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EGYETERTES
Osztrákok hangulata.

Odaát Ausztriában szidnak bennünket. 
Csaknem pártkiilünbség nélkül szúrják ránk 
az öröklött gyűlölet mérgét. Igazságtalanok, 
tie legalább őszinték! Nem is veszszük 
tőlük nagyon rossz néven, hogy nyíltan 
beszélnek ellenünk, hiszen mi se vagyunk 
szerelmesek beléjük. Lueger ur. Becs város 
polgármestere, úgyszólván a közvélemény 
egyenes fölszólitására fogadta meg az osz­
trák malmosok gyűlésén, hogy ezután is ép 
elv könyörtelenül fogja üldözni a magyar 
nemzetet, mint tette eddig. Lueger urnák szinte 
fenomenális vaniereje bizonyság rá. hogy 
Ausztriában az antiszemitizmus mellett leg­
népszerűbb dolog a magyarok ellen való 
gyűlölet. Ennek a gyűlöletnek valóságos 
szárnyai vannak, melyek magasra emelik 
ezt, a ki keblében hordozza. Es Lueger ur, 
a mikor a magyarok ellen való küzdelemre 
tesz fogadalmat, biztosítja magának az osz­
trák közhangulat rokonszenvét.

Valóban ideális viszony ez a magyar­
osztrák benső szövetség! Azok a magyar 
államférfiak, kik a 67-es kiegyezést meg­
alkották s a béke és nyugodalmas együtt- 
munkálkodás reményében óriási áldozato­
kat hoztak a magyar érdekek rovására, 
bizonyára nem gondoltak arra, hogy har- 
n:inc7 esztendő múltán ép Ausztriában tá­
mad túl a Magyarországgal való viszony 
ellenében az ádáz gyűlölet vad áramlata. 
Bizonyára nem gondoltak arra. bogy az ü 
ideáljukat olyan csúnyán kigunyolják az 
események és épen arról az oldalról tá­
madnak ellene, a melyeknek ők kedvezni 
akartak es kedveztek is.

Harminc?, esztendő lefolyása alatt Ma- 
gyarorsz * irtási áldozatokat hozottá dua­
lizmusnak és Ausztria könnyűszerrel hasz­
nosította ezeket a roppant áldozatokat, a 
nélkül, hogy öröklött gyűlölete pillanatra is 
ir.ev-: :it volna. 11a nemzetközi életben sze­
rep- lehetne a háladatosság erényének, 
A. .. - k hálával lenne adósunk. Hí­
ren nekünk köszöni alkotmányát, nekünk 

köszöni a monarchia nagyhatalmi állásából 
egyedül és kizárólag reá háruló hasznokat. 
A mi oktalan nagylelkűségünk adta meg 
neki az életerőt, mely nélkül rég elpetly- 
htldí volna, a mi ostoba türelmünk mellett 
erü-ödött az a zagyva népség, mely Ausztriát 
aikcV-. Azok mellett anagy közjogi és közgaz­
dasági előny k i lellett, miket Ausztria a 67-es 
kiegyezés révén liarmincz esztendőn át él­
veiéit, nagygyá lehetett volna nemcsak va­
gyonban, de politikai hatalomban és külső 
tekintélybe:! is. Ha mindamellett Ausztriá­
ban a dekomponáltság napról-napra na­
gyobb mérveket ült, ez csak azt bizonyítja, 
hogv a 67-es kiegyezés megalkotói minden 
böleseségők daczára is nem látták azt, a 
mit pedig könnyen megláthattak volna: azt, 
hogy Ausztria semmikép sem alkalmatos

részeiből egységes állam tömü-

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő#

rüljön s ennélfogva arra sem alkalmatos, 
hogy a magyar állam hozzá kösse a maga 
jövendőjét. Mégis hozzákötötték. A nagy 
tévedés súlyos következései egyre jobban 
nehezülnek a magyar államra, mely köz­
jogba" alárendelt állapotban szégyenkezik, 
közgazdasági viszonyai pedig az osztrák 
nyomás tértiéi alatt nem fejlődhetnek.

Es mégis mi történik? Mig odaát Ausz­
triában a közvélemény egyre jobban meg­
telik a magyarok ellen való gyűlölet mér­
gével s a kormány is hódolni kénytelen 
a közvélemény magyarellenes törekvései 
elölt, nálunk még mindig az osztrák érde­
kek legyezgetésében fáradozik és jeleske­
dik az uralkodó kormányzati rendszer, meg 
a hatalomnak vakon engedelmeskedő kom­
pakt majoritás. Odaát Ausztriában szinte 
vadul viharozik az az áramlat, mely ellen­
tétben van minden magyar nemzeti érdek­
kel s nálunk Magyarországon a kormány 
most is abban keresi és abban találja 
is meg hatalmának legerősebb biztosíté­
kát, hogy minden nemzeti érdek és min­
den nemzeti törekvés ellenére az Ausz­
triával való \ iszony szakadozó szálait kö- 
lözgeti.

Igazán bolond állapot! Valóságos átok­
ként nehezül a magyar nemzetre az, hogy 
nálunk a kormányzati hatalom föltételét egy 
természetellenes nemzetközi viszonyhoz való 
ragaszkodás alkotja meg. Nincsen ebben 
a viszonyban se az érzületeknek, se 
a fölfogásoknak semmiféle kölcsünöss 
Az osztrák közhangulatot a magyarok 
ellen való gyűlölet szenvedélye hevíti, 
a közvéleményben pedig a magyar ál­
lam összes politikai érdekéivel merőben 
ellentétes fülfogások uralkodnak. Ellenben 
nálunk a kormányzati rendszer ép az osz­
trák érdekek elölt való folytonos lemondá­
son épült. És mert a kormányzati hatalom 
megtartásának föltétele a dualizmusért való 
határtalan áldozatkészségben rejlik: a ha­
talom arra használja föl minden eszközét, 
hogy egyrészről meghamisítván a népaka­
ratot. magának a többséget megszerezze és 
másrészről a nemzet közszellemét korrum­
pálván. benne elnémítsa a dualizmusra ked­
vezőtlen hangulatot.

a mikor nálunk a hatalom ilyetén- 
képen meghamisítja a népakaratot és rneg- 
ronfja a politikai közszellemef, a kormány­
zati rendszer egyúttal nevel magának em­
bereket, a kik ép oly czinikusak az elvta­
gadásban, mint a mily vakmerőek az 
őszinte és hazafias politikai meggyőző­
dés legperfidebb bántalmazásában. Íme, 
ugyanakkor, a mikor odaát Ausztriá- 
qan, a hol az állami élet minden 
terén a kiegyezésnek csak hasznait látják, 
a közvélemény a gyűlölet keserűségével 
támad ellenünk és szét akarja tépni a ki­
egyezés szálait, nálunk kormánypárti pub- 
liczisták azt hirdetik, hogy a közjogi ellen

Kossuth Ferencz
fömunkatüra.
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éa valamennyi hirdetési Iroda.

zék egész létalapja csak egy nagy hazugság, 
s • a függetlenségi párt összes törekvései 
csak a politikai anarchia rettenetes vesze­
delmeinek megteremtésére irányulnak.

Bizony sokkal becsületesebb és tiszteletre­
méltóbb az osztrákok magyarellenes áram­
lata, mely legalább nyílt és őszinte, mint 
ez a magyar kormánypárti szolgaletküség, 
mely otromba hetvenkedés révén igyekszik 
imponálni.

Ha a magyar közvélemény felszabadulna 
a liarmincz esztendős kormányzati rendszer 
brutális hatalmának a nyomása alól és szá­
ladon megnyilatkozhatnék, kiderülne, hogy 

ép a közjogi ellenzék törekvései felelnek 
meg a nemzeti. akaratnak. Kiderülne az, 
hogy a kiegyezés sérthetetlensége csak egy 
erőszakolt politikai theoria, melynek nin­
csen alapja se a közérzésben, se a közfel­
fogásban. És akkor szépen megegyeznénk 
Ausztriával. A természetellenes viszony meg­
szakítása lenne miránk nézve az igazán 
áldásos kiegyezés.

Az osztrák politikai helyzet.
— Az i'gyeUrlía tudósítójától. —

Becs. jut. 6.

Ausztria közvéleményét hosszú ideig fogja még 
foglalkoztatni az a beszéd, a melyet vasárnap 
lierczeg Sclucarzeubery Frigyes tartott budweissi 
választói előtt s egyes lapok ebből az alkalomból 
nagyon heves támadásokat intéznek ellene. A be­
szédnek hangja minden demokratát vérig sértett 
Ausztriában. A cseh lóke, a cselt feudalizmus 
mértéket nem ismerő dölyíe volt az, a mely min­
den szavából kikiáltott. Az alkotmány nem élet­
képes. monda olyan léhasággal, a minő eddig 
példátlan, de szégyenszemre kellett látnia azt, 
hogy ez a kijelentése egyáltalán semmi Itatást 
nem tett. Czentrális parlamentet követelt s fájda­
lommá"! említette, hogy az alkotmány ezt nem 
engedi meg: minden szavából kitűnt, hogy a 
czvnlrális parlamentet is csak azért követeli, hogy 
legyen egy szerv, a mely enyhíti a föderalizmus 
pusztításait s hogy az alkotmányosságnak legalább 
a látszata megmaradjon. Nagy önriieglagadásába 
került kijelenteni, hogy nem érez magában hiva­
tást ahhoz, hogy a beteg parlamentet orvosolja s 
ebben körülbelül igaza volt, mert mindig a cseh 
feudálisok voltak azok, a kik az osztrák parla- 
menlárizmust aláásták, az ő uralomvágyukból, az 
ő politikai egoizmusukból keletkezett minden baj, 
a melyet Ausztria most oly nehezen Ind ki­
heverni.

Schwarzenberg herrzog tajtékzó didivel beszélt a 
németekről. Ausztriában most németek és csehek 
egyaránt a kiegyezés és megbékülés szükségét han­
goztatják, de azért Schwarzenberg lierczeg beszé­
dében egy szó sem volt a békéről, s még esak 
szelíd óhaja sem annak, hogy az ellentétek ki- 
egvenlitódjenek. A szlávok történeti jogára hivat­
kozott s azért nem elégedett meg a cseh kiegye­
zéssel, hanem a szlovénekét is követelte, hogy ily 
módon az alpesi osztrák tartományok lakossága 
közé i; odadobja az üszköt. Nem elégnek! a béke

Csehországban, az egész, osztrák császárság sza­
mára kívánja, s ez annyit jelent, mint belhábomt 
valamennyi osztrák örökös tartományban.

Schwarzenberg herozog beszédi-nek semmi fon­
tossága sem volna, ha nem tudná mindenki, hogy 
a herczeget Badeni he akarja hívni abba a bizott­
ságba, mely hivatva lesz tanácskozni azok fűlött a 
módozatok fölött, hogyan jöhetne létre a béke 
Csehországban. Ezt tudva legalább is furcsa az a 
Programm, a melyet maga elé tűz : az alkotmány 
megdöntése, a központok soknyelvüsége, a nemze­
tiségi viszályok kiélesitése, a toederalizmus kiépí­
tése, s liarcz a németek ellen. Badeni a leudáli- 
sokra számított, s erre a lierczeg megadta a gú­
nyos feleletet azzal, hogy a kiegyezést nem sza­
bad I ltokban előkészíteni, hanem a nép előtt kell 
megvitatni. Ezt aztán úgy akarja megtenni, hogy 
a nyelvkérdés helyeit alkotmánykérdést vet fel, s 
egész beszéde elárulta, hogy a többség felirati 
javaslatának is ez volt a magja.

Ma végre a lengyelek is belevegyülnek a vitába 
s ük is állást foglalnak a nyelvkérdésben. A lein- 
bergi Przeglora a cseh nyelvrendelelről szólván, 
következőket mondja : Nagyon is megértjük, miért 
követelik a csehek oly erőszakosan a csehországi 
hivatalnokok részére a kétnyelvűséget. A helyzet 
helyes megítélése végett azonban vissza kell uta- 
sitani egy argumentumot, a melyet a lengyel sajtó 
egy része is hangoztat és pedig azt, hogy a 
nyelvrendelet azért szükséges, nehogy Csehország 
két részre szakadjon, lla ez az argumentum helyes 
volna, akkor Galiczia sem maradhatna egy tarto­
mány, mert a nyugati részeken a hivatalnokoktól 
nem követelik meg a ruthén nyelvet s Stájeror­
szág történelmi integritása sem maradna meg, 
mert itt sem kívánják meg a hivatalnokoktól a 
második nyelvnek, a szlovénnek ismeretét.

A Utas Xaroda szerint a kiegyezési tárgyalások 
július 20-án kezdődnek. Ez azonban nem igen 
valószínű, meri Badeni ekkor kezdi meg nyári 
vakácziúját s Buskba megy a birtokára.

Been, julius G.

A kormány megtiltotta annak a német 
gyűlésnek megtartását, melyet vasárnapra 
Égerbe hívlak össze oly czélból, hogy a 
községeknek az átruházott hatáskör teen­
dőire vonatkozó sztrájkja tárgyában hatá­
rozzanak. A lilalom azzal van indokolva, 
hogy a gyűlést a meghívások formájánál 
fogva nem lehel a meghívott vendégekre 
korlátoltnak tekinteni és hogy a névre szóló 
meghívásoknak csak az a ezéljuk, hogy igv 
a hatósági ellenőrzést megakadályozzák. Az 
égeri kerületi kapitány felhívta az égeri 
polgármestert, hogy valamennyi meghíváso­
kat vonja vissza és figyelmeztette, hogy 
minden tüntetést erélyesen meg fognak aka­
dályozni. Mindazonáltal egész Csehország­
ból tömegesen gyűllek már össze a köz­
ségi testületek képviselői. Szombatra nagy­
számú csendőrséget rendeltek Égerbe. (N. 
Fr. Pr.)

102 V

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése julius 6-án.

I.
Lassan, lassan gyülekeztek ma a honatyák az 

ülés megkezdése előtt s a folyosón nyomott voit 
a hangulat, mert sorban jöttek a vidéki gazdák­
nak a rossz hírek. Először Színia István kapott 
táviratot, hogy kitört az ő nagy birtokán is az 
aratási sztrájk, azután megjött JlUszleny Lajos 
sógora s azzal a hírrel állt elő, hogy tegnap egész 
Fehérmegyében letették a kaszát. Bizony az ilyen 
hírek rosszul hatnak s Szluhának is nagyon el­
vette a beszélő kedvét, mert harmadfél órai be­
szédre készült s a rossz hir hallatára negyed óra 
alatt végét kerítette a felszólalásnak.

Hentaller Lajos volt a következő szónok, a ki 
már hosszabb beszédet mondott s úgy erélyes 
hangjával, mint súlyos — és sokban vj — érvei­
vel határozott, nagy hatást tudott előidézni az 
ellenzék oldalán, a mi pedig ma már, a vita 
ennyire előrehaladott stádiumában nehéz dolog. 
Rendkívül ügyesen fordította Hentaller a kor­
mánypártra vissza az Arányi Miksa minden 
érvét és okoskodását, valamint az előadó­
nak is meg-megfelelt s közben megjegyezte 
hogy a ezukorprémium javaslatának előadója, 
Nemimii Ambrus csal: három czukorgyárral van 
sógorságban. Nemónyi c kellemetlen hangok hal­
latára pillanatra telrezzent abból a lethargikus 
álomból, a melyet a 10. §-sos Psik Lajostól 
örökölhetett át az előadói székben.

Óva intett Hentaller annak a tízparancsolatnak a 
követésétől, a mely úgy kezdődik, hogy „én 
vagyok a te urad istened Béc.su s a melyet a 
jobboldal annyira követ, hogy már-már kifoszt 
Becs javára mindenünkből.

Illyés Bálint, valamint gróf Benyovszky Sándor 
is, csak rövidebb beszédet mondottak ma, köve­
telve az önálló vámterületet s tiltakozva e javas­
lat törvényerőre való emelkedése ellen.

Szalay Károly hosszabban beszélt s beszédében 
a humoros s a nagyon komoly részek egymást 
váltották fel. Szalay is sok erős dolgot mondott 
oda Bánffynak. A javaslatot közjogi és közgazda- 
sági szempontból bírálta s végül persze nem fo­

gadta el.
Szünet alatt a folyosón ismét megelevenedett 

az élet s a kormánypártiak nem tudtak titkolni 
az örömüket,hogy ma ilyen sok szónok fogyottét.

— Nem tartjátok ki egy hétig! — évelődtek 
,Tűrik Gyulával, Tóth Jánossal, de ők mosolyogva 
jegyezték meg, hogy őket ugyan ne féltse senki, 
rend van a táborban s meg van az erő s/a kedv 
is a küzdelemre.

A szünet után dr. Major Ferencz beszélte ki az 
ülést, a melyet az elnök pár perczczet két óra előtt 

zárt be.
A mai ülés napirendje előtt Kulik Béla sür­

gette meg, hogy a miniszterek adjanak kellő idő­
ben választ az interpellácziúkra.

Holnap Visontai Soma, Bari a Ödön s való­
színűleg Holló Lajos is beszél. Polónyi nem haj­
landó a javaslat ellen szólni. A néppártiak közül 
még négyen fognak beszélni a javaslat ellen.

hány

az a 
a sarki 
az em-

Egészen az északi sarkig.
irta: Hoffmann Off'í.

Moit már biztosan tudjuk, hogy a mivel a re- 
k képzelete kecsegtetett bennünket, csak 

álom volt. =zép alom és semmi egyéb. Az .'-szaki 
sarkún nincsen hatodik világrész, melyen bizarr, a 
mienktől teljesen elütő kultúra keletkezett volna.
V . kanok sincsenek ottan s téves a régibb uta­
zóknak az a nézete i=, hogy a hőmérséklet egy 
Luonvos határon túl észak felé ismét melegebb 
jc.;~ .- ’vy a tenger az északi sark kórul teljesen 
szabad mindenféle jégtől.

Mos már azt is megmondhatjuk, bár ember 
lába : :ég nem érintette az ottani vidéket, hogy a 
sark tájékain óriási kiterjedésű hú és jégmezők 
vannak, melyekért nem érdemes annyi embernek 
fú. a.dozni ma gat. Csak eszroényies dicsőségszom- 
jas emberek ezéija lehet az északi sarkig hatolni, 
gvakorlati haszna, mint régebben hitték, nincs. 
Pedig miiven sok áldozatot követelt már magának 
r: a dicsvágy, hogy az ember mentül északibb 
vidékre hatoljon ‘ Hány hajó ment tönkre, 
százan és százan szenvedtek mártírhalált!

Azért mégis boldognak érzi majd magát 
halandó, ki'először ropogtatja lábai alatt 
vidékek szűzi havát. Az ü tettét, mint _ .

egyik legnagyobb diadalát fogják ünnepelni, 
az ö nevét a halhatatlanok sorában lógják késő 
korszakok ünnepelni. .

Ezre a dicsőségre pályázott Nansen, ezt akarja 
elérni Andrée a léghajójával. Ennek a két embet- 
nek a neve most aktuálissá \áit. Nansen most 
bocsátotta világgá nagy xétköletes munkáját kor­
szakot alkotó útjáról és Andrée, mikor ezeket 
a sorokat Írom, valószínűleg már léghajójában le­
beg ismeretlen szélességek télé.

Mindkettő tvpikus alakja az északi german erely- 
n-k: meglátszik rajtok, hogy a régi normannok 
véréből valók. Hihetetlen nélkülözésekét tudlak 
kiáltani, daczolni tudnak a veszélylyel. Buhver azt 
mondja, hogv ajúvő m piája „The coming race , 
a fúld belsejéből log eljönni s eitugiaija majdan a 
világot. Mi azt hiszszük, bogy a „coming race az 
északi. A sarkutazások története azt mutatja, hogy 
„t> nepfaj sem alkalmas annyira felfedező utakra,

mint a skandináv. . , • .Persze ma már könnyebben megy minden mint 
annakelőtte. Óriási mennyiségű tapasztalatait 
rendelkezésünkre. Manapság tisztában vagyunk 
azzal, hogy Nansen hajója a „Frarn típusa gy 
sarkutazási hajónak: minden más forma haszna 
lehetetlen. Ha ez ,Erebus* meg a ,Ferra u a

„Fram“ mintájára leltek volna építve, a Franklin- 
expediczió nem veszett volna eh

Azt a tételt is lül.ulithatjuk bátran, hogy a sark- 
utazó ügyesen tudjon járni hótalpon és ügyesen 
bánion a kajak-kai, e könnyű de biztos csónakkal. 
Kané azt mondja, hogy könnyebb lelt volna 
New-York házfedehin u tálni mint a nehéz ladi­
kokat a jégmezőkön és glecsereken végigczipelni. 
Nansen és Johansen ellenben hótalpaknri mérhe­
tetlen húmezökön száguldoztak végig s magukkal 
vitték a könnyű kajakot, melyben annyira meg­
bíztak, hogy benne még az oczeánon is at 
mertek volna kelni. Ezek illán persze nem 
csoda, hogy ilyen sarkutazásra szinte rátermett férfiak 
mint Nansen és kísérői el tudtak érni oly szé­
lességet, mint elüttök senki sem. Vagy négyszáz 
kilométernyire közelítették meg az. északi sarkot. 
Sok nélkülözésbe és fáradságba került ez a dicső­
séges ut. Csak végig kell lapozni az. „Éjben és 
jégben* ezimü munkát, melyet Nansen most bo­
csátott közre. Az 1895'66-iki telet egy jégbarlang­
ban töltötték. Kinn a fagyos éjszaka sütetiett 
minden borzalmaival. A „Frain'-ot elhagyták volt 
Nansen és Johansen és hútalpaikon törekedtek 
észak felé hatolni. Ekkor állította meg őket a tél. 
Barlangjuk csak négy méter hosszú, két méter 
magas és ép oly széles volt. Nem tudták mivel 
töltsék az időt, csak aludtak, folyton aludtak, hogy 
elmúljék a tél meg az éjszaka . . .

Érdekes a mit Nansen 1895. deczember 31-én 
a naplójába irt: „Odahaza most harangok zug­
nak. Az uj évet harangozzák he. A mi harang­
szónk a jéghideg szél fuvallata, mely sivitva és 
fütyülve száguld végig a glecsereken és hórnező- 
kön. Magasan kavarja fel a havat, úgy látszik, 
hogy csaknem a feliegekig ér a hóförgcíeg, vagy 
pedig lesöpri végig a szomszédos hegyek ormát. 
Egyedül, elhagyatva az északi sark tájékain! Min­
den a mi drága mi nekünk, a mit szeretünk, több 
ezer kilométer távolságban van tőlünk. Gondolataink 
nyugtalanul röppennek ide-oda. Az. örökkévalóság 
könyvében ismét lapoznunk kell egyet. Egy uj, 
tiszta, oldal nyitva fekszik előttünk. Ki tudná meg­
mondani, vájjon mi lesz majd arra Írva ?“

A következő év azonban szerencsét hozott 
Nansennek és Johansennek. Ismeretes, hogy jumps 
17-én találkoztak megmentőjükkel Jaeksonnal.

Erről a világhírű találkozásról, mely mellé je­
lentőség szempontjából esak Stanley és Emin ba­
sák találkozását állíthatjuk, egy angol folyó­
iratban a minap kővetkezőket olvastuk Harry 
Fischer, t Jackson expédicziú botanikusának á

tollából. - - Június 17-én Elmiroodban ebédeltünk. 
Szomorít szürke nap volt. A szem szinte elfáradt 
a végtelen kiterjedésű hómezök nézésében. Hirte­
len Armitrage csillagász, a ki távcsövével figyel­
mesen vizsgálta a látóhatárt, felkiált: „Hányán 
vagytok? Egy embert latok a jégen mozogni.* 
Megszámoltuk a jelenlevőket, egyik sem hiányzott, 
Ki lehet az ? Itt a magas északon egy magános 
ember ! Jackson erre felkelt. „Bárki legyen is az, 
felkeresem. Ezzel nyilsebességgol elszaladt. Mi 
többiek messzolátássbl, látócsövekkel néztük. Nan- 
senre senkisem gondolt. Végre Avmitrage-nak ju­
tott eszébe. Hátha Nansen az? Úgy van, Nansen 
lehet! Ekkor mindketten Nansen és Jackson, mint 
fekete pontok látszottak a láthatáron. Ennek a 
találkozásnak a részletei az újságok sürgöny! je­
lentéseiből már régóta ismeretesek. Jackson volt 
az első, a ki szólott:

— Igen örülök, hogy láthatom — monda Nan­
sen kezét szorítva.

— Magam is . . .
— Van-e hajója ?
— Nincs.
— Hányán vannak?
— Másodmagammal vagyok itt.
Jackson folytonosan a szemébe nézett az ide­

gennek.
-- Maga talán Nansen? — kérdé ismét.
— Az vagyok, — felelte egyszerűen a daliás

norvég.
Mikor a társaság Jackson hajújához ért, a le­

génység lelkesülve háromszoros hurráh! kiáltással 
fogadta. Nansenen ekkor oly ruha volt, melyet 
tizenöt hónapon át egyszer sem vetett le. Azután 
együtt tértek haza.

Modern ember létére ki tudta aknázni a dicső­
ségét, mint annak előtte egy sarkutazó sem. Első 
sürgönyéért, melyet a „Daily Chronicle* angol 
lapnak küldött, 60.000 forintot kapott. Felolvasá­
sokat tartott a müveit nyugat majd minden or­
szágában, bankettekep ünnepeltette magát. Rövid 
idő alatt óriási vagyont sikerfiit ősszehalmoznia, 
és Hallatlan népszerűségre tett szert, úgy, hogy 
Björnsterne Bjőmson irigységét keltette fel. A 
norvég nemzetnek, úgy látszik, azonban sikerült 
két nagy fiát egymással kibékítenie.

A Nansen-expediczió által gyűjtött tapasztala­
tokat fényesen fel fogja használni Andrée is, ki 
most indult északt útjára. Kissé eredetibb az esz­
méje, mert léghajón fel akar szállani mindaddig, 
mig egy észak fe!£ áramló áram meg nem kapja 
hajóját és a sark felé nem viszi, Aztán ép úgy,

mint Nansen, szánkóval és kajakkal akar 
térni Szibérián keresztül.

Sokáig vitatkoztak már tavaly az. Andvée-fele 
vállalat sikerének lehetőségéről. Faye franezia aka­
démikus nein tartotta lehetetlennek, hogy észak 
felé haladó légáramlatok legyenek. Ezeket az 
áramlatokat azonban nagyon kevéssé ismerjük s 
Így vakmerő dolog Andréetől, hogy ezekre bizzu 
expediczióját.

Azonkívül azt is felhozták, hogy egy óriás 
léggömb, melyben Andréenak, bajtársainak, szán- 
káknak, kutyáknak, három heti Hőségnek el 
kell férniük, nem maradhat oly sokáig fenn a 
légben, a nélkül, hogy jelentékeny gúz.veszteség 
ne érje. És ez könnyen végzetessé válhatik.

Erre az ellenvetésre az.onban a kísérlet felelt 
meg. Besaneon franezia leghajús az utolsó fran­
ezia iparkiállitáson egy léghajót állított ki, mely­
nek nagysága 734 köbméter volt. Hetvenhárom 
napig lebegett a magasban ez a léghajó és ezen 
idő alatt felhajtó erejéből csak T-> kilogrammot 
vesztett — a mi 10% vesztességnek felel meg.

Az Andrée léggömbje, mely mint a legutolsó 
hozzánk érkezett hírek jelentik, Dauskc Ot-n in­
dulásra készen áll, 500Ó köbméter nagysága. Te­
hát ki fogja bírni az utazást; csak déli szélre kell 
várniok, mely a léggömböt egészen az északi sar­
kig vigye. Tavaly is a miatt hiúsult meg az. expe- 
diozió, mert a várva-várt szél kimaradt. Remélik, 
hogy ez idén Andrée-nak több szerencséje lesz. 
Ü maga is merész elszántsággal van telve. Ilyen 
utat nem lehet elméletileg előre megállapítani, meg 
kell tenni a kísérletet.

Hogyha a szobatudósok elméletei után kellene 
indulnunk — Írja Andrée egy nemrég irt levelé­
ben, melyet bajtársához, Ekhulrn meteorologuslioz 
intézett — akkor Amerika még mind a mai na­
pig sem volna felfedezve. A búvár vasakarata 
nemcsak kiszáradott feladatot akar mehanikailag 
megoldani, hanem a kitűzött czélt bátran és ki­
tartóan követi, a mig azt el néni éri.

Andrée az. egész, müveit világ szerencsekiánatait 
viszi magával. Majd, hogyha a kormányozható 
léghajó problémája meg lesz. oldva, az. északi 
sark egyike lesz a legkedveltebb kiránduló he­
lyeknek.

Talán sehol sem nyilatkozik meg a természet 
fensége annyira, mint ott, a hol a világ összes 
délkörei egybefutnak. Az északi sarkcsillag a 
zenitben van. A csillagok nem kelnek és nem 
nyugosznak csak mint egy czirkuszban mpzognak 
körül. Tudvalevőleg ezt a főid mozgása okozza.

mint egy félévig, azaz pontosabban 186 
napig, a nap korongja folytonosan fönt ragyog a 
kék bolton. Hideg, fagyos nap ez, mert szüntelen 
áramló fény és hő sugarai csak a legmelegebb 
hónapokban képesek a hőmérő higanyoszlopát a 
fagypont főié emelni. Ezt követi a borzalmas 179 
napig tartó sarki éjszaka. Sötétség borul olyan­
kor a beláthatatlan kiterjedésű hómezőkre, a 
fagyos szél végig söpri a bizarr küíseju jéghegyek 
tetejét. Néha fantasztikus tény tölti be a jeges 
légkört. Zöldes-sárgás, néha narancsszin óriás 
fénvrözsék látszanak a láthatáron. Ez a 
fény, melynek titkát a tudomány még ma is csak 
hipotézisekkel magyarázgatja.

Ezeken a vidékeken a nehézség is nagyobb a 
föld sarkainak lapultsága és a röpítő erő teljes 
lefokozása következtében. Minden ember súlyának 
y.,w-ed részével nehezebb. A másodpercz inját is 
meg kell ott valamivel hosszabbítanunk, ha azt 
akarjuk, hogy pontosan járjon.

Kane, Hayes és Greely azt hittek, hogy a sárii 
körül jégmentes, hajózható tenger van. Nansen 
azonban kimutatta, hogy olt tényleg oczeán van, 
de jégmezőkkel borított. Aztán rendkívül inél_\ is a 
sarki tenger. Az. Alpesekct lehetne bele állítani és a 
Mont-Blanc csúcsa csak kevéssel emelkednek ki 
belőle. Elhagyatott, puszta vidék itt minden.

A sarkiitazó hajók, melyek Grünlandot megke­
rülve, igyekeznek észak felé hatolni, utoljára, mi­
előtt a Jeges tengerbe érnek, a Grönland déli 
csúcsán lévő sz.iklafokot pillantják meg. Az. angol 
hajósok ennek a foknak azt a jellemző nevet 
adták, hogy „Cape Farawell“, a mi azt jelenti, 
„szerencsés utat 1*

Igen is, sok szerencsét azoknak, a kik mint a mo­
dern tndománvosság clöharczosai, egy ideális 
czélért lelkesedve életükte teszik koczkára. hogv- a 
fagyos és barátságtalan jégmezőkön át. óriási 
torlaszokon keresztül ulat törnek maguknak egé­
szen az északi sarkig.

A BARÁTSÁG ORVÉ ALATT.
— FRANCZIA REGEM'. — »*

HARMADIK RÉSZ.
— Nem tudom, hogy mit tel! volna Vrnile a 

leánya születése után. De meghalt, mialatt a vi­
lágra hozta.

— Talán akkor közölhette volna velem az iga­
zat, káplár.



2 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS ?.
17.

Elnök: Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, gróf Esterházy Kálmán, 

Rakovszky István.
A kormány részéről jelen vannak: báró BánfTy Dezső 

miniszterelnök. Lukács László, Josipovich Imre.
A mult ülés jegyzőkönyve hitelesíttetik.
Elnök: Bemutatja Szerb György képviselő levelét, 

a melyben családi okokból nyolezheti szabadsá­
got kér.

Hentaller Lajos: Ez uj czim. (Derültség.)
Elnök : Bemutatja gróf Horváth-Toldy Lajos képviselő 

levelét, melyben súlyos betegsége miatt a közös függő 
államadósságot ellenőrző országos bizottság tagságáról 
lemond. A ház a lemondást tudomásul veszi s uj bizott­
sági tagnak a választása iránt az intézkedés annak ide­
jén m^g fog tétetni.

Bemutatja a beszterozci kir. bíróságok és ügyészség 
személyzetének kérvényét, anyagi helyzetük javítása 
iránt.

Kubik Béla: A napirendet megnézvén, azt találtam, 
hogy 13 olyan interpelláczió van, a mely a házszabá­
lyokban előirt 30 nap alatt választ még mind ekkoráig 
nmi nyert. Kérnem kell az igen t. elnök urat. hogy a 
miniszter urakat, a kik teljesen ignorálják a képviselők­
nek ezt a szép jogát, figyelmeztesse, hogy e tekintetben 
kötelességüknek mielőbb eleget tegyenek. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Elnök: A házszabályok szerint minden hónap első 
ülésében felöl vastat ik az interpeliácziók jegyzéke. Ez a 
felolvasás egyszersmind figyelmeztetés is. Az elnökség 
különben figyelmüket fel szokta kérni a miniszter urak­
nak. a mennyiben még interpeliácziók függőben volná­
nak. Megjegyzem azonban, hogy a miniszter urak nem 
lelelni tartoznak 30 nap alatt, hanem csak nyilatkozni 
az iránt, hogy mely időben felelnek, (felkiáltások a 
szélső baloldalon : De nem is nyilatkoztak !)

Következik már most a cznkoradóról szóló törvény- 
avaslat hatályának meghosszabbításáról szóló törvény- 

javaslat tárgyalásának folytatása.
Szluha István: Szemére veti a kormánypártnak, 

hogy egyáltalában részi sem vesz a vitában s az ellen­
zékre is mindenféle rágalmakat szórnak, a miért a 
liarczot felvette. Hiába kicsinyeinek pedig minket s hiába 
hallgatnak most. — ugymond — hogy majd azután 
szavazzanak, mert fej és számszerint többen lehetnek : 
hiába kicsiny a mi táborunk, mert nagy az igazságunk. 
(Úgy van! a baloldalon.) A fejek számával nem lehet 
az igazságot legyőzni, mar pedig argumentum, az nincs 
a túloldalnak. (Helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Polemizál az előadóval, a kinek egyes állítását szak- 
künyvekből vett idézetekkel czáfolgatja.

A miniszterelnök legutóbbi beszédétől többet várt 
volna, de abból csak az víláglott ki. hogy a miniszter 
nagyon bízik a háta inegett ülő táborban, a fejek szá­
mában.

U-csak azt ajánlja Bánffynak a figyelmébe, hogy 
Szolimán is azt mondta: egy az isteu. egy a császár, 
nincs több ur e földön <‘~ak ó s elment Szigetvár alá. 
Mit neki ez a poezokturás. S lám, a hatalmas Szolimán 
ott hagyta a fogát a poezoktúrásnál.

Így fog járni a nagyon elbizakodott Bánity is. (Tet­
szés a baloldalon.)

Szakszerű érveléssel beszél a rzukorprémium ellen, 
a melyből semmi haszna a gazdának és a munkásnak, 
melyből minden haszon az amúgy i* gazdag gyárosok­
nak jut. (Ellenmondás a jobboldalon.) Ajánlatosabb 
volna, ha a kender, len, komló, dohány és selyem ter­
mesztésére adnának prémiumot.

Nem fogadja el a törvényjavaslatot, hanem pártolja 
a baloldalról beadott határozati javaslatokat. (Helyeslés 
a bal- és szélső baloldalon.)

Hentaller Lajos : Még ha kételyei lehettek volna is 
az iránt, vajon elfogadja a ezukoradóra vonatkozó tör­
vényjavaslatot vagy sem ? ezen ingadozására c.öntő be­
folyással volt Arányi beszéde. Arányi oly erős logikával 
b.zonyitotia be, hogy a mi helyzetünk ugyanaz Ausztriá­
val szemben, a mi Irlandé Angliában, hogy kételyei 
ez iránt teljesen eloszlottak

Eötvös Károly pénteki beszédében részletesen kifejtette 
az Irland és Anglia közti viszony történeti részét. Ez al­
kalommal kimutatta, hogy az önök magatartása oda 

ttatja hazánkat is, a hol van ma Irland.
U tehát c-ak k. t momentumra hívja fel Arányi figyel­

mét. Az egyik 1800-ban történt. Akkor, a midőn Irland 
parlamentié czimekkel, pénzzel és ígéretekkel már meg volt 
vesztegetve s az Angolországgal leendő egyesülés felett 
tanácskoztak. Akkor Irland függetlenségének nagy elő­
li arezosa O'Donncl Dániel igy nyilatkozott :

*Az én érzületem s biztos vagyok benne, hogy min­
den becsületes emberé, a ki engem meghallgat, szintén 
az. hogy lrlandnak Angliával leendő egyesítését, mint 
jgaz-ágtalant, borzasztót es gyűlöltet ellenzik. Hazánk 
politikai meggyilkolásához hozzájárulásunkat nem adhat­
juk. 1 udom. hogy kétes és kivételes hasznok és előnyök 
eltántoríthatnak sokakat a hazái ok iránt tartozó köteles­
ségüktől. de tudom azt is, hogy Irland népe érzi, hogy 
r.~L egy hazája van s nem fogja elfogadni azt az előnyt, 
a mely ötét mint népet semmivé akarja tenni.»

Es a midőn felidézi Irland legnagyobb fiának e sza­
va.:. figyelmezteti Arányit, hogy az olyan szövetségen, a 
minő Angliáé és Irlandé, nincs áldás ; az ilyen szövet­
ségben nincsen köszönet. (Helyeslés a szélső baloldalon.)
K lenezvenbél év folyt le azóta s mégis csak a közel

múltban, a mikor arról folt szó, hogy az amerikai 
Egyesült-Államok hadat üzennek Angliának, mi tör­
tént? Rögtön, a háborús hírek első napjaiban kijelentet­
ték az Amerikába vándorolt írek, hogy háború esetén 
százezer fegyverest állítanak a harczi sorba Anglia ellen.

Nálunk ezzel szemben csak «30 éve, hogy a kormá­
nyok egy uj tiz parancsolatra akarják megtanítani a 
magyar haza polgárait: a közösügy tiz parancsolatára. 
Ennek a tiz parancsolatnak első pontja gyanánt a kö­
vetkezőket szabják Magyarország elé:

*Én vagyok Bécs, a te urad, Istened ! (Igaz ! 
Úgy van! a szélső baloldalon.) megkövetelem tőled, 
hogy ne csak fiaidat, nem csak független államiságodat, 
hanem hogy anyagi javaidat is áldozatul dobjad érde­
keimnek.» (Igaz! Vgy van ! a szélső baloldalon.)

A *tnagyar gazdaközönse'g érdeke* ez ma egy 
jelszó. S e jelszó terjesztésében rendszer van. Erről 
írnak a kormánypárti lapok és a magyar gazdaközön­
ség érdekeit emlegetik a kormánypárti szónokok.

Pedig semmi sem könnyebb, mint úgy odavetve állí­
tani valamit, a mint ezek az urak teszik. (Igaz! így 
van ! a szélső baloldalon.) Ha csakugyan a magyar 
gazdaközönség érdeke volna ez, akkor lehetetlennek 
tartja, hogy Darányi Ignácz ezt szükségesnek ne tartaná 
szintén kijelenteni és megindokolni. Nem tudjuk-e mind­
annyian, hogy a B ínffy-kormány voltaképen Bécs érde­
keit védelmezi a magyar nemzettel szemben ? (í gy van! 
Úgy van ! a szélső baloldalon.) De igenis tudjuk, mert 
látjuk, hogy a Bánffy-kormány alkotmányos szabadsá­
gunkat lábbal tiporja, látjuk, hogy az anyagi téren 
folyton több és több engedményt tesz Becsnek. Látjuk, 
hogy az osztrákok kedvéért pőrére vet közt éti a 
gazdaközönséget ; látjuk, hogy kész feláldozni az 
államhitel utolsó rongyait, úgy, hogy kezének nyomán 
olyanná válik az egész ország, mintha ellenséges had­
sereg száguldott volna azon keresztül! (Igaz! Úgy van! 
a szélső haloldalon.)

Es most a kormány benyújt ide egy törvényjavaslatot, 
melyben egy régi törvény meghosszabbítását kéri. Be­
nyújtja azzal a jelszóval, hogy a gazdák érdekében 
kell megszavazni, pedig ez a javaslat tulajdonképen arra 
van hivatva, hogy gazdaközönségünket az osztrák javára 
lünkrelegyék. Ep azért ő nyíltan és határozottan kije­
lenti, hogy ez a javaslat nem vall a kormány alkotmá­
nyos érzületére.

Ez a javaslat egyszerűen a Bachkorszakbeli és Ma­
gyarország kizsarolására hivatott politikára emlékeztet; 
emlékeztet ezenkívül még arra, hogy ez az ország Ausz­
tria rabszolgai gyarmata, (igaz ! Úgy van ! a szélső bal­
oldalon.)

Azt hiszi, belátja a ház, hogy Arányi csütörtöki be­
széde után egyáltalán felesleges hosszasan bizonyítgatni, 
hogy Anglia ugyanezt a politikáit honosította meg az 
északamerikai gyarmatokon. Sőt Arányi maga is szíve­
sen elismerte, hogy ugyanezt a politikát követi Anglia 
még ma is Irlandban. (Igaz! Úgy van! a szélső balol­
dalon.) 0 legnagyobb sajnálatára kénytelen beismerni, 
hogy egy szempontból lehet mentegeim a hóditó álla­
mok politikáját: abbéi! a szempontból, hogy a hóditó 
államok saját honfitársaik részére iparkodnak összehal­
mozni a gyarmatok kincseit azért, hogy honfitársaik a 
fény és élvezet bőségében úszhassanak.

Ez a politika az angoloknak specziális angol politika 
volt. éj« a mily specziális osztrák politika az önöké.

Minő osztályozást érdemel az a politika, a mely év­
századok óta arra kényszeríti a haza polgárait, hogy a 
bölcsesség és mécseke!tség üres rögeszméi miatt anyagi­
lag teljesen tönkre menjenek ?

Ilyen politikát csak ott mérhetnek és árulhatnak al­
kotmányos és hazafias politika gyanánt, a hol — mint 
nálunk is — a józan észt kificzarnitja a túlzott 
loyalitás.

Ez a merénylet, a mely lefoglalta és lefoglalva tartja 
a gazdaközönség földjét; az iparos műhelyének szerszá­
mait : a kereskedő forgalmi eszközeit, ez a merénylet 
most már úgy te=z, mint a brigan^l a ki, ha megölt 
áldozatánál pénzre és értékre nem akad, hát lehúzza az 
áldozat lábáról még a fejelés csizmát is. (Úgy van ! a 
szélső baloldalon.)

A cznkoradóról szóló 1S0G. XIX. t.-cz. meghosszabbí­
tására vonatkozó javaslat tisztán ilyen fajta merénylet, 
mert nem más, mint levetkőztetésre, az adózó közönség 
kizsebclésére ezélzó önző spekuláczié. (Ugv van! a szélső 
baloldalon.) A ezukoradútörvény főleg és első sorban 
a magyar adózó, fogyasztó és gazdaküzönségre neheze­
dik. (Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Es ezzel szemben ép az a bámulatos, hogy a magyar 
kormány különféle rendű és rangú ; a különféle nyelvű 
és nemzetiségű hivatalos és félhivatalos szócsövei, az 
ellenzéket teszik felelőssé azért, mert az ellenzék elég 
bátor szembe szállani a javaslattal.

Magyarországban, a miként Komjáthy is kifejtette, a 
nyersezukor, mint használati czikk, a közönség köréből 
teljesen ki van zárva, mert a nyersezukor eredeti álla­
potában nem is használható. Nem használható, mert 
szirupos, nyálkás, ragadós és tisztátalan voltánál fogva 
inkább undorító, semmint alkalmas élvezeti czélokra. A 
nyersezukor tehát tisztán és kizárólag finomítással hasz­
naiható. Ezek után konstatálni kívánja ő is azt. a mit 
Arányi konstatált, hogy Magyarországon 20 ezukorgvár 
van működésben. Ennek a lO ezukorgyárnak a termő­
képessége elég nagy arra, hogy Magyarország teljes 
szükségleteit fedezhesse. De van egy bökkenő ! Az, a 
miről Arányi nem akart megemlékezni. Az, hogy mig 
Magyarországon 20 gyár működik, azalatt Ausztriában

215 gyár fan működésben. Már eddig köztudomású, 
hogy Ausztriában nem csak a munkaerő olcsóbb, mint 
nálunk, de a ezukorrépa tartalmának minősége is jobb 
3, 4, sőt 5%-al is. Nemkülönben tény és^ bizonyos az 
is, hogy szerencsétlen cs Ausztriától függő helyzetünk­
ből kifolyólag a magyarországi kereskedőt hitelviszonyai 
úgyszólván természetszerűleg reá utalják Ausztriára, 
maga a hitelbank egy személyben képviseli a szerencsi, 
mezőhegyes!, botfalvi, diószegi, kaposvári és részben a 
simányi ezu korgyárak at. Ezt legjobban tudhatja »Ve- 
ményi előadó, mert hiszen ö három cznkorgyár- 
ral van sógorságban. (Derültség a szélső bal­
oldalon.)

Már pedig ha egyik, vagy másik kereskedőnek ennél 
az intézetnél, vagy az általa gyámolt ezukorgyárnk va­
lamelyikénél kiapad a hitele, akkor az a kereskedő kény­
telen egyenesen az osztrák gyárosokhoz fordulni, da­
czára annak, hogy igen jól tudja azt, miről sem az 
adózók nagyrészének, de még a termelő gazdaközönség- 
nek is alig-alig van csak halvány sejtelme is, hogy az 
Ausztriában vásárolt és Magyarországra szállított finomí­
tott ezukornak métermázsája után mi magyarok. 13 
forintot tartozunk Ausztriának termelési adó czimen 
és fejében visszafizetni. (Halljuk! a baloldalon.)

Ez az oka annak, hogy nem bírálhattuk a javaslatot 
abból a szempontból, a melyből bírálták azt a túloldal­
ról felszólalt képviselők, a mely szempontból bírálta fő­
leg Arányi, a ki csupa «opportunitásból» nem akart 
ezekre a dolgokra kilerjeszkedni.

A finomított ezukor métermázsája után Ausztriának 
fizetett 13 forint, tehát az az óriási előny, a mit volta- 
kep gazdaközönségünk hátrányára és az osztrák terme­
lők határozott és egyenes előnyére siet biztosítani a 
Bánfly-kormány a szőnyegen levő javaslattal !

És mikor ő ebben a javaslatban az osztrákok határo­
zott előnyét látja, mert nincs oly szerencsés helyzetben, 
mint Arányi, kinek aggályait a miniszter felszólalása 
teljesen eloszlatta (Helyeslés a szélső baloldalon.), azt 
hiszi, méltán kérdheti a túloldalt, mi jogon merik ők 
a magyar gazdaközönség előnyeit emlegetni ? Hiszen 
nem a magyar közönség érdekeit védelmezik akkor, mi­
dőn a ezukor-adóról szóló törvényezikk hatályát óhajtják 
meghosszabbítani! Ne varrjunk Ilimet a dolgokra, ha­
nem nézzük azokat a maguk ridegségében. U a kérdés­
nek a tontosságát nemcsak annak közjogi részében, ha­
nem az anyagi kérdésben is látja. Állításai Leigazolására 
kénytelen egyes számadatokra hivatkozni.

A kormány javaslatában a közösügy és az osztrák 
szövetség gloriíikáczióját látja. (Úgy van ! Úgy van ! a 
szélső baloldalon !) Már pedig a függetlenségi 48-as párt 
minden törekvése és gyűlölete a közös ügy és Ausztria 
ellen irányul. (Úgy van! Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Ezért tehát a javaslat ellen fog szavazni. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.) Ellene fog szavazni mint polgár, a ki 
e javaslat által hazája anyagi érdekeit látja veszélyez­
tetve : ellene jog szavazni mint magyar, ki az osztrák 
szövetség által nemzete jövőjét hiszi koczkára téve (Igaz ! 
Úgy van! a szélső baloldalon, i és ellene fog szavazni 
úgyis mint ember, a ki az osztrák szövetségben a leg­
főbb emberi javaknak a szabadságnak, függetlenségnek 
és a haladásnak veszélyeztetését látja. (Igaz! l'gy van ! 
a szélső baloldalon.) Pártolja az itt beadott határozati 
javallatokat. (Helyeslés és éljenzés a szélső baloldalon.)

Illyés Bálint : A függetlenségi pártot ne káromol­
ják a kormánypárti lapok azzal, hogy nincs a nemzet­
ben életgyökere! A kormánypárt letiporja a nemzeti ön­
érzetet : fölsorolja a zaszlósértések eceteit, a közjogi sé­
relmeket. Nem jó a kétfejű sas lábába kapaszkodni, 
mert belevágja karmait a testünkbe! Ausztria kizsák­
mányolja jóhiszeműségünket, kiszipolyozza zsírunkat és 
vérünket. És munkájában támogatja a magyar kormány, 
nem rosszakaratból, de férfi at la óságból, erőtlen gyenge­
ségből. A lojalitás kedvéért valóságos harakirit köve­
tünk el önmagunkon. (Igaz! Úgy van! a szélső bal­
oldalon.)

Beszédét igy végzi: A magyar nemzet áldozatai fejé­
ben megkívánhatja és megi s kívánja méltán, hogy le­
gyen önálló és független minden kiilbeavatkozással szem­
ben. hiszen ezt a sokkal kisebb Szerbia, Románia és 
Bulgária is megkívánja. Különben is, valamint a nagy 
világnak mesterkélt örömei távolról sem érnek fel egy 
békés családi tűzhely romlatlan, mesterkéletlen örömei­
vel, úgy a nagyhatalmú állás sem ér fel a legkisebb 
államnak önhatalmi létezésével. (Úgy vau! a szélső­
balon.) Mint a nagy tragédiairó mondja : «Az emberi 
kebel korlátot kíván, fél a végtelentől. Belsejében veszt, 
hogy ha szétterül. Ragaszkodik a múlthoz és jövőhöz. 
Félek : Nem lelkesül a nagy világész. Mint a szülők 
sírjáért lelkesült.* Hát ne fussunk mi, ne kergessünk 
délibábot, ne fecséreljük el ennek kedvéért anyagi ja­
vunkat. Mert szép erény ugyan az önmegtagadás a kor­
látlan egyéni szenvedélyekkel szemben, de a nemzetnek 
oly nemű ünrnegtagadása, olynemii lojalitása, melyei saját 
magát károsítja és saját jogait veszélyezteti, halálos bűn, 
mely bőszül áll rajtunk és az utánunk következő nem­
zedéken.

En azért, mint hazám önálló rendelkezésének feltétlen 
hive, miután e törvényjavaslatot úgy közgazdaságilag, 
mint közjogilag károsnak és veszélyesnek Ítélem, nem 
fogadom el azt. Csatlakozom a t. képviselőtársaim által 
benyújtott határozati javaslatokhoz. (Elénk éljenzés a 
szélső baloldalon.)

Gróf Benyovszky Sándor : Ha érdekeink Ausztriá­
val összeegyeztethetöbbek lennének, megélhetnénk a 
közös vámterület melleit is. De Magyarországnak, mint

kiválóan mezőgazdasági államnak, érdekei homlokegye-
nest ellenkeznek az iparos Ausztria érdekeivel. (Igaz. 
Úgy van! a szélső baloldalon.) Idéz ezután Kossuth 
Ferencz ^-monumentális beszédéből. Szól azutáni a 
czukoripartermelőkről, a kik a kartellel miatt fölhagytak 
a czukorrépatermeléssel. Erre fölhívja a pénzügyminisz­
ter figyelmét. A kartelliigy egyáltalán nagyon fontos. 
Igen sokan panaszkodnak a kartellek miatt.

Még egy kérdéssel fordul a pénzügyminiszterhez 
(Halljuk ! Halljuk !) A czukorrépatermelök közül sokan 
panaszkodnak, hogy a ezukorgyárak oly kartelleket kö­
töttek, hogy a czukorrépatermelést előbb-utóbh tönkre 
fogják tenni. (Igaz! ügy van ! a szélső baloldalon.) Nem 
tudja, hogy mennyiben alaposak ezek a panaszok, vagy 
mennyire túlzottak : de annyit mégis mondhat, hogy 
ezeknek a panaszoknak alapjuk is van. 0 nem ezukor- 
ipartermelő és igy szól a maga tapasztalatai alapján. De 
ismer több birtokost, ki azelőtt ezukorrépát termelt,. de 
a kartellek miatt ezzel felhagyott; másoktól pedig azt 
Hallotta, hogy alig várják, hogy szerződésük a ezukor- 
gvárral lejárjon s akkor ók is felhagynak a termeléssel, 
liiert a napszám oly rendkívül magas, a kartellek pedig 
a répa árát oly alacsonyra szabták, hogy a termelés 
egyáltalában nem fizeti ki magát. (Úgy van! a szélső 
baloldalon.) Ez a kartelliigy nagyon fontos. Mig sokan 
nagyon panaszkodnak a kartellek ellen, a gyárak azt 
mondják, hogy kartell nélkül vagy kénytelenek volná­
nak beszüntetni üzemüket, vagy elpusztulnának s ennek 
a gazda adná meg az árát. Nem is mondja, hogy a 
kartelleket he kellene szüntetni. Hiszen ezt törvénynyel 
úgyis bajos megcsinálni: ez privát dolog és a gyárak 
maguk között mégis csak juthatnának bizonyos meg­
egyezésre. De legalább szabályozni kell ezt az ügyet, a 
mi bizonyára nagy nehézséggel járna, de nem lehetetlen. 
Jó volna ez ügyben ankétét összehívni, mely a kérdést 
alaposan tanulmányozná. Hátha mégis lehetne valami 
módon segíteni. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) 
Nem fogadja el a javaslatot.

Szalay Károly : Reflektál a Bánffy múlt heti be­
szédére, a melynek önérzetes hangjáról a banka his­
tóriája önkénytelenül rögtön az eszébe jut. A banka is 
dicsekedett, büszkélkedett a madarak gyűlésében. «De hát 
mire vagy büszke ?» — kérdezték tőle. « Arra. hogy 
büdös vagyok.» S a mikor azt kérdezték tőle, hogy 
miért büszke erre, azt felelte, hogy azért, mert ha nem 
is büszke, akkor is büdös. (Derültség.) A Bánffy önér­
zete s nagy pártjára való nagy büszkesége is ilyen. 
(Derültség a baloldalon.)

Az, hogy a kormány üdvözleteket kap a vidékről, az 
mit sem bizonyít. Mert kik a gratulánsok ? A llaasok 
és Deutschok I Persze, hogy ezek gratulálnak, hisz övék 
a prémium haszna.

A pénzügyminiszter ismeretes nyilatkozatai és érvelése 
daczára is kénytelen a kérdés közjogi oldalával fog­
lalkozni.

Nem fogadhatja meg a pénzügyminiszter tanácsát, 
hanem kénytelen a kérdés közjogi oldalával is foglal­
kozni. Ausztriában az alkotmányos épület minden geren­
dája ropog s az első megrázkódtatásra összedőlhet. Pe­
dig abban a pillanatban, a mikor Ausztriában nincs 
teljes alkotmányosság, az 1SŐ7 : XII. t.-cz. megszűnt s 
Magyarország az. ügyei felett senki mással, mint királyá­
val. nem tárgyalhat, (l'gy van ! Igaz I balfelől.)

Az osztrák minisztérium ilyen törvényjavaslatot be 
nem terjeszthet, mert nincs kinek, el nem fogadtathat, 
mert nincs kivel. Erről az esetről az osztrák alkotmány­
törvény 11. S-a. az úgynevezett Kaiserparagraph gondosko­
dott. (Felolvassa «a paragrafust.) Fejtegeti a tizennegyedik 
szakaszban körülírt intézkedéseket.

Áttér a dolog gazdasági oldalára, a melyet a kormány 
elhallgatott s a melyet az ellenzéknek magának kell 
kihámozni a káoszból. Ez az oka, hegy a tárgyalás 
hosszabbra nyúlik, mint magunk is akarjuk, (l'gy van I 
L'gy van I a szélsó baloldalon.) A pénzügyi bizottság 
egv-i’gy elejtett szavából azt vesszük ki, hogy maga is 
elitéli a prémiumot, de tőlünk azt kívánja, hogy fogadjuk 
e! vakon. Felolvas idézeteket egy könyvből, melynek 
czime : «Volkswirtschaftslehre für Anfänger !» (Derültség.) 
Ezen könyv szerint Németországban a prémiumok a 
fogyasztási czikkeket drágábbá tették, a fogyasztást csök­
kentették, az államkincstár bevételeit apasztották, sőt 
megkárosították magukat a gyárosokat is, melyeket bete­
ges versenyre kénvszeritettek. (L'gy van ! L'gy van I a 
szélső baloldalon.)

Azt mondják, hogy a munkások érdekében szükséges 
a javaslatot elfogadni. De hiszen nálunk nem munka-, 
hanem munkáshiány van! Jó volna, ha a kormány 
körülnézne és ne idézne elő mesterséges eszközökkel 
beteges állapotokat, hanem odaigyekeznék, hogy mind­
egyik munkaág megtalálja a maga természetes fejlődé­
sét. A kormány nem látja a beteges állapotokat, csak a 
szimplomákat és azoknak megy neki, azokat akarja vagy 
elnyomni, vagy meggyógyítani. Erőszak mindig csati 
erőszakot szül. (l'gy vau 1 a szélső baloldalon.)

Elvtársai már kimutatták, hogy Ausztriából legalább 
is annyi ezukrot hoznak he mihozzánk, mint a mennyi 
a kivitelünk küllőidre. Ha tehát Ausztria ezukrát ki­
zárjuk, helyreáll a természetes állapot. (L'gy van! l'gy 
van 1 a szélső baloldalon.) Olyan fényes, mint a nap, 
hogy igy a prémiumot Ausztriáink fizetjük. A ezukor- 
iparnak legnagyobb támogatást az áital nyújtjuk, ha 
biztosítjuk a helyi fogyasztást. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

De ha el is fogadjuk a prémium elvét, csak abban a 
formában tehetjük azt, hogy magyar pénzen csak ma­

gyar gyárost támogathatunk és semmi esetre =ern 
osztrák ipart. Nem fogadja el a javaslatot, hanem 
1 akozik a függetlenségi párt részéről benyújtott határozati 
javaslatokhoz. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök: Az ülést 5 perezre felfüggeszti.
(Szünet titán.)

Major Ferencz : Nem hagyhatja szó nélkül t kor. 
mány és sajtója azon vádaskodását, hogy a javaslat 
ellenzőit a legnagyobb czinizmussal az. agrár-érdekek ke! 
rékkötöinek nevezi. Ö nem sokat törődik azzal a k'i?. 
véleniénvnyél, a mely a miniszterelnök parancsára nsi. 
latkozik "meg és ez által kötelességének teljesítésétől neq 
engedi magát elriasztatni. (Helyeslés baKeiöl.)

Ä javaslatot a tőke dúdetgetése jellemzi. Országszerte 
a pénzintézett uzsorás kamatukkal dolgoznak, Maliul, 
nap az. összes birtokok az intézetek birtokéiban lesznek 
A kormány telepítéseit egy mostoha tv elsöpri. ' 
közgazdasági helyzet.

Áttér a prémium fejtegetésére. Az előadó elismerte 
hogy többet fizetünk, mint a mennyit kivitelünk után 
kellene. Ugyancsak elismerte azt a íüldmivvlé'.; néni;?, 
ter is, a ki azt is elismerte, hogy a prémiumok én-ki. 
két elvesztették ; és a ki gróf Károlyi Sándor beszéd'.:-, 
kijelentette, hogy Ausztriával szemben csak olyan szer?;", 
dést fogad el, a mely mindkét félre eeyenlű jogokat i, ?. 
tosit. Ebből azt következteti, hogy a füldmivelé-i min -.', 
ter a jelen javaslatot nem fogadhatja el.

Virágozni fog a ezukoriparunk akkor, ha mez/iga-éj. 
Ságunkban helyreáll az. egyensúly, és az a biztos =-3. 
vétkezés alapján fog állam. Most lett volna allalm., a 
kormánynak érdekeinket megóvni. Ezt a kormán? r!-,lu. 
lasztotta; mi csak súlyosítja aggodalmainkat a'kievv«. 
zésre nézve. Nem fogadja el a javaslatot. (HelveVlti 
balfelől.)

Elnök: Az ülést 1 óra ŰO perczkor berekeszti.

VIDÉK.
• A középiskolai tanáregyesület közgyűlésének

második (pannonhalmi) napja hétfőn folyt Ír a tagoknak 
jóformán még nagyobb érdeklődése mellett mint aW..:; 
A tanárokat külön vonat szállította Győrről Pannon- 
halmára, illetőleg Györ-Szent-Mártonba, hol az állomá­
son hosszú kocsisor várakozott rajok. Velük volt a 
minisztérium képviseletében Kémeik Antal tankerületi 
főigazgató, nemkülönben Ijaszberg főispán és az intel- 
ligenc.ziának több tagja, köztük hölgyek is. a kik! - 
csatlakoztak a közgyűlésre érkezett tanárok feleségei M 
nőrokonai. Az. értekezletet Fehér Ipoly főapát távoliét*«» 
Krollet Miksa perjel üdvözölte és az érdekes refekto 
fiúmban felszolgált villásreggeli után kezdetét vette a 
közgyűlés folytatása, mely a díszes könyvtárteremben 
folyt le 5 Beöthy Zsolt elnök lelkes megnyitójával kezdő­
dőit. Azután a perjel és Vargha Samu igazgató a 
rend részéről, Németh Antal főigazgató a ' tan­
ügyi kormány részéről beszéltek. Majd a fi!- 
olvasók ültek az. előadó asztalhoz. Elsőnek dr. 
Mázy Engelbert pannonhalmi főiskolai tanár adta eki 
egy tanulmányát az erkölcsi nevelésről, mely nag? 
tetszéssel találkozott, a mennyiben azt a közgyűlés ma­
gáévá tette és az ügy érdekében mozgalmat helv ?«tt 
kilátásba. A második felolvasást Latkuczo \í . V 
losonezi tanár tartotta, a pliilologiai és aesthetikai n, 
tanok érdekében javaslatot terjesztvén elő az iránt, 
hogyan lehetne a középiskolai rajzoktatást a szemléltetés 
érdekében értékesíteni. Különösen a magyar irodalmi 
művelődéstörténeti szemléltetésre vonatkozó megjegyzése­
ket hallgatták nagy érdeklődéssel. A javasolt t-.’.«leket 
elfogadták, majd Kassai tanár mutatta be eevik talál­
mányát, a cikloidografot. Beöthy elnök berekesztette a 
közgyűlést és köszönetét mondott a szereplőknek -- 
rendezőknek. Aztán fényes ebéd volt éc Pannonhalma 
nevezetességeinek megtekintése. Egy kisebb társz”? j 
közgyűlés után kocsira ült és megnézte azt a LGv-r, 
melyen Récsev Viktor ásatásokat eszközölt s melyet két­
ségtelen romai jellegű leletek (alapfalak, vízvezetéki 
csövek stb.) vetődtek fel. A közgyűlés részvevői k: után 
részben haza, részben Győrbe utaztak és az uUiUtn 
helyről Magyaróvárra és Lebenybe r.indultak ki.

Viharos megyei közgyűlés.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Temesvármegve törvényhatósági bízott-.igának m 
tartott közgyűlése nagyon megingatta, sőt minden 
valószínűség szerint végzetessé tette Molnár Viktornak 
a megye főispánjának állásút. A főispán, a ,1 
nemrégiben keresztül vitte azt. hogy Detn 
Achill alispánt állásától felfüggeszszék, a mai köz­
gyűlésen, mint nekünk táviratozzák, ebben az ügy­
ben olyan erőszakosságot engedett meg magának, 
a melyet a belügyminiszter, a kit az üevről táv­
irati feljelentésben értesítettek, bizonyára súlyosan 
meg fog torolni. A főispán ur. ugyanis a napirend 
egy számához, bejelentett szónokoktól a szól elvont 
a vitát bezárta és határozalilag kimondta art. 
hogy az alispán fegyelmi ügyében a törvénvhatóri-i 
és községi tisztviselők is részt vehetnek. A fuk- 
pannak ez önkényes eljárása nagv felháborodást 
keltett pártszinezet nélkül a bizottsági tagok kö­
rében, a kiknek nagy része elhagyta a közgyüké 
termet és táviratilag feljelentést intézett a miniszter­
elnökhöz és a belügyminiszterhez.

— Minek, a mikor fogoly voltál ? Szenvedései­
det csak még nagyobb szenvedésekkel lódítottam 
volna. Azután meg kezedbe jutott volna a levél ? 
Azokat sem kaptad meg, a melyeket irtani. — A 
leányod érdeke türelemre kötelezett. Annette és 
én megfogadtuk egymásnak, hogy türelmesek le­
szünk ts azok voltunk.

— És most mit tanácsol nekem ? — kérdezte 
Frederic.

— De te magad, mit szándékozol tenni ?
— Párisba utazom, meg akarom bőszül ni ma­

gamat Celestinen, vissza akarom venni tőle a 
leányomat.

— Botrányt akarsz csinálni, — jegyezte meg 
Eoirel apó.

— Hát tovább is büntetlenül hagyjam ezt a 
nyomorultat ?

— Mit érsz el a boszu állással ?
— Azt hiszi, hideg vérrel fogom tűrni a hin­

táimat, melyet elszenvedtem és nem fogom meg- 
iakoltatni a gonosztevőt, a ki elrabolta a nőmet, 
annak a vagyonát, a leányomat ?

— Meggondoltad boszud következéseit ? A nél­
kül. hogy Alinenak ne ártanál, megboszulhatod 
magadat atyján ? . . . A visszatorlásnak, melyre 
ellene készülsz, nem Aline lesz a legelső ál­
dozata ?

— Bele kell hát nyugodnom a szörnyű gazsá­
gokba ? — kérdezte indulatosan Frederic.

— Föl kell áldoznod magadat a leányodért. 
Tegyük föl, hogy visszariadtál ettől a szükséges 
áldozattól. Ott vagy Parisban. Viszontláttad O- 
lestint. Szemére vetetted bűneit. . . . Talán jogos 
dühödben odáig mentél, hogy megölted. Hogyan 
fogod igazolni ezt a gyilkosságot a leányod előtt, 
az igazság-szolgáltatás előtt ?

— Legyen nyugodt, káplár, — válaszolta meg­
vetően Frederic. Nem ölöm meg a z.siványt. . . . 
Adja ide Alinet és semmi egyebet sem kívá­
nok tőle.

— Tegyük fül, hogy eleget tesz követelésednek 
és oda adja a leányodat. Akkor aztán meg kell 
értetned ezzel, hogy miért szakítottad el attól az 
embertől, a kit atyjának hisz és a kit szeret ? 
Megmondod majd neki, hogy az atyja te vagy, a 
kit nem ismer és a kit még nem volt ideje meg­
szeretni ? Megvallod, hogy az édes anyja, a kinek 
nem szűnt meg tisztelni és imádni emlékét, vétett 
a leány i tisztesség kötelességei ellen és hogy ő 
maga is csak lattyu votca. ha Celestin nem vette 
volna Ursalet ? Las: Vat-inájcd oda nyomni ezt

a foltot tiszta homlokára, beledobni ártatlan lei­
kébe ezt a mocskot és élete szerencsétlenségét 
okozni?

Botrel apó ékesen szóló meggyőződéssel beszélt, 
az igazság tudatának olyan határozottságával, mely 
egyidejűleg nyilvánult a hangjában, ránczokkal ba­
rázdált öreg arczának méltatlankodó kifejezésében 
és sovány, csontos, összeaszott testének egyenes 
tartásában.

Szavain mélyen behatoltak Frederic leikébe és 
a boldogtalan, a hallott érvelések kérlelhetetlen 
logikájától lesújtva, mellére horgasztotta a lejét; 
hasztalan keresett elfogadható ellenvetést.

— így hát, — szólt pár pillanatnyi hallgatás 
után, Celestin továbbra is háborítatlanul fogja él­
vezni bűnei gyümölcsét, nekem pedig ezután is 
csak szenvednem kell! Elvette a leányt, a kit 
szerettem, sőt talán a halálát is ő okozta és so­
hasem lesz megbüntetve ! Elvette a gyermekemet 
és meg fogja tartani.! Nekem pedig, az apának, 
mindezt tétlenül kell tömöm, bárha a szivem sza­
kad meg bele !

— Jobb szereted, ha a gyermekedé szakad 
meg ? — felelte Botrel. A testvéred itt van, kérj 
tőle tanácsot. Ha nem úgy fog beszélni, mint a 
hogy én beszéltem, elismerem, hogy nincs igazam. 
De lásd, édes fiam, azok az okok, a melyek min­
ket, őt és engem, tizennyolez esztendőn át hall­
gatásra kárhoztattak Aline érdekében, ezek az 
okok ma is csak olyan hatalmasok, mint tegnap,
vagy ezelőtt tizennyolez esztendővel voltak...............
Read is azt a kötelességet szabják, a melyet mi 
reánk szabtak.

— Aliine tehát boldog ? — kérdezte Frederic a 
tétovázás hangján.

— Hogyan ne volna! Fiatal, szép, mindene 
meg van, a mit kíván, semmitsem tud annak az 
embernek bűnös múltjáról, a kit atyjának hisz és 
a kitől eddig igazán csak szeretetet élvezett. — 
Hogyan teremthetnél te neki olyan életet, mely 
ezzel föléljen ? ... El kell ismerned, hogy bol­
dog és ezt a boldogságot te nem érintheted, a 
nélkül, hogy romba ne dűljön.

— Jól van, majd gondolkozom, — jelentette ki 
Frederic.

— Olt, mennyivel jobban szeretném az ígéretet 
hallani tőled. . . .

— Ne kívánja ezt, káplár; semmitsem Ígérhe­
tek. Magam akarom látni, hogy valóban boldog­
ságot nyíljt-e a leányomnak ez a gonosstevő, a 
ki öt tőlem elrabolta.

— Tehát Párisba mégy?
— Holnap indulok és éppen önre számítok, 

hogy lehetővé teszi elutazásomat; mert egy gara­
som sincs.

— Pénzhiánynyal nem lesz bajod. Van egy ke­
vés, megtakarított pénzem; az a tied, bárha 
gazdagabb vagy, mint képzeled. Van vagyonod, 
Frederic. — A testvéred tizennyolez. esztendő óta 
csaknem folytonosan Aline mellett, Celestin házá­
ban élt. Az ő és a le jövedelmed, igaz, nem va­
lami sok. De, mert mindig íélrerakódott. . . .

— Semmitsem kérek a testvéremtől ezúttal- 
Nem akarok találkozni vele, későbbre hagyom- 
Szívességet tesz nekem, Botrel apó, ha elhallgatja 
előtte, hogy látott.

— Micsoda különös gondolat tőled, hogy nem 
akarod neki ezt az. örömöt megadni!

— Csak akkor adom meg, ha elhatároztam, 
hogy Francziaországban maradok.

— Alig hogy megjöttül és már megint el akar­
nál hagyni minket ?

— Hat mi legyen belőlem itt, ha gyermekem 
szeretetétől megfosztva kell élnem ! — kiáltott föl 
Frederic és a hangja megcsuklott a visszafojtott 
zokogástól. Inkább száműzöm magamat.

Fájdalmának láttára, részvétre gerjedtem az 
öreg Botrel a falhoz ment, leakasztott egy vé­
kony aranyozott keretbe foglalt és üveg alá tett 
fényképet. — Azután visszatért Frederichez, elébe 
tette a képet és igy szólt:

— Nézd ! Akarod ismerni leányodat ? Íme az 
arezképe. Ő maga adta nekem. Olvasd el, hogy 
mit irt reá alól.

Frederic reszkető kezeibe fogta a fényképet és 
könyein át elolvasta az elegáns vonásokkal irt 
szavakat:

„Bőire! káplár urnák, az én öreg barátomnak, 
a ki édes anyámnak is igaz barátja volt és a ki­
től öt szeretni tanultam.

Őszinte vonzalmam jeléül, Ledere Aline.*
— Nem, téged nem Ledére Alinenak hívnak,— 

szólt Frederic, a hirtelen támadt düh egy nemé­
vel, az arczképhez. A te neved Berlin Aline, az 
én leányom vagy és ezt majd ki fogom nyilat­
koztatni. ...

— Oh 1 Frederic, Frederic! — kűnyörgött a 
káplár.

— De hiszen szörnyen szerencsétlen vagyok! 
Atyja vagyok ennek az imádandó teremtésnek és 
ezt ne legyen szabad megmondanom, ne teg«jn 
szabad megmondanom ű neki!

— Ha azt akarod, hogy boldog legyen, úgy 
fogsz tenni, a hogy a testvéred tett, a hogy én 
tettem. Nem mondod meg neki. Mert csak "érte, 
egyedül csak érte, nem szóltunk semmit sem és 
kényszeriteltük magunkat, hogy mosolyogni tud­
junk atyjára, hogy mint becsületes emberrel bán­
junk vele, hogy hazudjunk neki s ne áruljuk el a 
megvetésünket, a gyűlöletünket. A mit mi megtet­
tünk szerétéiből Aline iránt, azt te nem tudnád 
megtenni, te, az apja ?

Frederic nem válaszolt. C=ókokkal és kűnyek- 
kel borította el a leánya avezképét.

Ekkor Botrel igy szólt:
— Tartsd meg a képet; neked adom.

IV.
Nyolcz nap mult el, a mióta Stephenson Jamest 

bemutatták Ledere kisasszonynak ; azóta csaknem 
minden este, egyedül, vagy a nővére kíséretében 
ellátogatott a Royale utczába.

Bármilyen föltűnő volt is a sürgölődése, Lecletc 
Celestint nem látszott meglepni és a legkevésbé 
sem mutatta, hogy alkalmatlannak találja. Annyira 
leplezetlen elégedett seggel és kitüntető szívességgel 
fogadta Jamest, hogy Aline csodálkozott rajta és 
boszankodott is miatta; annális inkább, mert 
észre kellett vennie, hogy a szívélyességre, melvet 
a fiatal amerikaival szemben tanúsított, atyját az 
a vágy késztette, hogy Scherer Georgest" sértse 
vele. ...

Ez utóbbi iránt Celestin ugyanis megváltozott; 
nagyonis látható hidegséggel bánt vele, csak alig 
szólt hozzá ; söl elfogadásakor türelmetlenségét is 
jelezni kezdte, csaknem megvető hangot használt 
és Alineval való érintkezéseit gyanakvó felügyelet­
tel ellenőrizte.

Bármely órában jelentkezett is Georges, hogy a 
menyasszonyát lássa, többé sohasem találhatta 
egyedül; az. apa mindig jelen volt.

Azt lehetett volna mondani, hogy meg akarja 
akadályozni a bizalmas beszélgetést közöttük.

Georgest méltán bántotta ez az uj magatartás 
mert hiszen Celestin részéről váratlan és meg! 
magyarázhatatlan ellenszenvet tanúsított a há­
zasság iránt, melyet azelőtt ő maga óhajtott és 
helyeselt.

Egy nap, a mikor Alineval egyetértve, Georges 
kérte a jövendőbeli apósát, hogy tűzze ki az. egy­
bekelés idejét, ez igy válaszolt;

— Nem sietős. . . . Van időnk. . . . Még várni 
akarok.

Es Georgesnek lehetetlen volt egvebet is kiven­
nie belőle.

Egyidejűleg Celeslinnek a visszavonulás ütőit 
előkészítő tevékenységével, Mistress Killarnev Ma ad 
igyekezett megnyerni Aline bizalmát és tőle t-lh«- 
főleg magasztalta előtte a testvérőcscsét. .Mindun­
talan szóba hozta és mindannyiszor anért, Iiuív 
hódolattal emlékezzék meg James szivének c3 
szellemének kiváló tulajdonságairól.

. Figyelemmel és ajándékokkal halmozta el Alind. 
Nem egészen egy hét alatt a fiatal leány egy 
ebédre hívásban, egy az operaházban eltöltött 
estében és két izbeni ékszer-küldeménvben része­
sült tőle s úgy bőkezűségében, mint udvariad: - 
dásaiban, Maud valamely módon mindig az öcscset 
is társította.

James, a maga részéről, minden reggel virágo­
kat küldött Ledere kisasszonynak.

Mit akarnak tölünk ezek az idegenek5 — 
kérdezte Aline, atyjától.

— Az amerikaiak mind ilyenek, — felelte Cö­
lestin. Hozzánk is elhozzák a hazájukban gyako­
rolt szokásaikat.

Aline azonban nem találta elégségesnek ezt az 
indolá^t. Azzal gyanúsította a két testvért, hogy 
el akarják öt szakítani Georgestól, atyját pedig, 
hogy egyetért velük. Még ha eljárásukban nem is 
találja meg gyanújának a bizonyítékát, hogyannak 
alaposságáról meg legyen győződve, elég volt ma­
gán éreznie azokat a különös tekinteteket, melvt-i:- 
kel James üldözte.

Ettől az üldözéstől Aline sehogy sem menekül­
hetett ; bármit tett is, mindenütt el kellett szen­
vednie.

A látogatások alkalmával, melyeket James náluk 
tett. valamint, a mikor atyja kíséretében ö mag a 
ment el Mistress Killarneyhez, úgyszintén ebed 
közben az asztalnál és az operaház páholyában, 
Jatnesnak ábrándos- és titokzatossággal leit te­
li At ete állhatatosan reá volt szegezve!

(Folytatása következik.)

K Villamos levélgyűjtőit. Minálunk is ál­
talános az a szokás, hogy egyes magánosok laká­
suk bejárata elé levélgyűjtőket alkalmaznak, hogv 
az esetleg megérkező leveleket oda bedobjak,
Londonban majd minden házban van egy ily le.
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próbát a Sz 
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modern szer 
rangban ta 
hogyha a t>- 
kőttetés a v 
hogyha a le 
magukon a 
kell csak m 
száll a viz I
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asszony, kit 
jenek tartanai 
a színészet hl 
him francz.ia 
Sarah Bernini 
val. Mindjárt I 
lapok, hogy j 
említett szinéj 
sége páratlan 
Parisban válj 
minap Imesu-I 
óriási néző tea 
politikai és :rj 
A Iranerin 
kivét-1 rUl.üj 
lé.-én. A Paij 
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A gyűlés. lefolyásáról tudósítónk a kővetkezőket 
jelenti táviratban:

Temes vármegye rendkívüli közgyűlése ma rendkívüli 
izgalmak és olyan heves jelenetek között ment végbe, a 
minőkre a megye tanácstermében eddig még nem volt 
eset. Az előzmények után ugyan izgalmas közgyűlésre 
volt kilátás, de a mi történt, az mégis minden várako- 
jást felülmutt.

Napirenden az alispán elleni fegyelmi és felfüggesztési 
Csry volt, melyei tudomásvétel és a helyettesítés végett 
jelentettek be a megyei bizottságnak. A közgyűlésen 
JMolnár Viktor főispán elnökölt, a kit, mikor a terembe 
iénett. pártja viharos éljenzéssel, az ellenzék pedig ha­
talmas abczugolással fogadott.

A vihar mindjárt az ülés kezdetén kitört. Miután 
ugvams Lendvai t. főjegyző felolvasta a felfüggesztés 
és helyettesítésről szóló jelentést, felszólalt Gál József 
főrendiházi tag és arra kérte a közgyűlést, hogy tár­
gy, lagosan vitassa meg a fenforgó kérdést. Figyelmez- 
tssse továbbá a bizottságot, hogy törvény szerint a mai 
közgyűlésen nincs máshoz joga, minthogy minden felül- 
biraias nélkül vegye tudomásul a történteket és az 
»iispaa helyettesítéséről gondoskodjék.

Az ellenzék ez ellen hevesen tiltakozott s követelte a 
Jogot, hogy az ügyet érdemlegesen tárgyalhassa. A főis­
pán az ellenzék e kívánságát kereken megtagadta és 
Bekor Jeszenszky Bei a bele akart érdemileg az ügy 
tárgyalásába bocsátkozni, tőle a szót egyszerűen meg­
vonta-

A főispán e cselekedetére a leghevesebb és legizgal- 
masább :elenetek egész sorozata következett. Kegyetlen 
latinával minden további határozatot megakadályoztak 
* körben bizony a főispán eljárását sem illették valami 
kíméletes szavakkal. És mikor a főispán a névszerinti 
szavazást elrendelte, egész sora állott fel az ellenzéki 
szónokoknak. Így Deutsch Andor. dr. Fülüp, Zva- 
finyi inteni mis pap stb. és kíméletlen, de igazságos 
bírálatban részesítették a főispán eljárását. A szakadat­
lan :ai miatt ezután sem lehetett a szavazást nyílt ülés­
ben megtartani, mire a főispán erőszakhoz folyamodva, 
g bizottság előtt való szavazást rendelte el.

E; azután végkép elke<eritette az ellenzéket, mely 
Etlá'.án látta, hogy a főispán! erőszakoskodást nem ga­
te,hat ,. meg, tartózkodott a szavazástól, kivonult a te­
rünkéi t- tömegesen az alispánhoz ment, honnan rög­
tön távirati óvást küldtek a belügyminiszterhez.

A ív,span pártja ezalatt leszavazott és 262 szóval tudó. 
másul vette az alispán ellen indított fegyelmi eljárást és 
megválasztotta helyettes-alispánnak Kapdebo Gergely 
főjegyzőt.

A közgyűlés után az ellenzék azonnal gyűlést tartott s 
r egálakitotta a független megyei ellenzéket, megválasztván 
elnökének gróf ÍJ oreziczky Jánost. Ez nagy fordulatot je 
lent Temesmegye érdekében, mert ezzel az eddigi uralkodó 
párt ketté szakadt. Az ellenzőket fúkép az keserítette el 
ennvíre. hogy a miniszter elrendelte, hogy az alispán 
elleni vizsgálatot terjeszszék ki az alispán pénzkezelésére 
Orzve is. Az ellenzék ezt annál is inkább rossz néven 
fett», meri ha a pénzkezelésben esetleg történtek hibák 
taiy íácraélések. miért tűrte ezt a főispán 1590 óta és 
ei-:’, hozakodik azokkal csak most elő, mikor az alis­
pánnal személyes konfliktusba jutott ?

A bizottsági tagok között óriás az elkeseredés és 
történték Temesvár polgárságát is nagy izgatottságban 
tartják.

Az ellenzéki bizottsági tagok által a miniszterekhez 
intézett tiltakozó távirat így hangzik:

«T-m®5 vármegye törvényhatóságának mai napon 
megtartott rendkívüli közgyűlésén, midőn a 23143/97. 
alispánt számhoz a már előzetesen írásban bejelentett 
srónokok hozzászólni akartai. Molnár \iktor főispán, 
darzára annak, hogy Gaál Józsefnek a napirendhez a 
L.::a-:ciást fel órán keresztül, egy indítvány előterjesz­
tése kapcson, megengedte, Jeszenszky Béla, Deutsch 
Aladár, ív annyi Emil és dr. Fül up Béla bizottsági 
Ugoktvl minden jogos czim nélkül a szót megvonta, a 
jfientkerett báró Sztojanovies György, dr. HoUássy 
Cy ,.a rs dr. Szigeti Arnold tagokat szólásra fel nem
h. vta, a vitát önkényesen bezárta, szavazást rendelt el 
és i.oLorczatihg mondotta ki, hogy az alispán fegyelmi 
ávveben a törvényhatósági és községi tisztviselők 
is ré=ztvehetn»k. Minthogy a főispán ezen ténye
i. lai az 1<S6. XXI. törvényezikk 49-ik parag- 
t-.-iban biztosított szólásjogot önkényesen meg- 
5-1 tette a fenti törvény 47. paragratusának 0) pontja 
szrt.nt a közgyűlés hatásköréhez tartozó és Gaál József

által előterjesztett indítvány tárgyalását erőszakosan meg­
akadályozta, tisztelettel alólirott bizottsági tagok* nehogy 
további jelenlétük a törvénybe ütköző főispáni erőszakba 
való megnyugvásnak vétessék, kénytelen volt 140 füg­
getlen bizottsági tag, politikai pártszinezet, nélkül a közgyű­
lési termet testületileg és tiltakozásuk kijelentésével el­
hagyni és panaszos sérelmeiket a felettes hatóságoknak 
táviratilag bejelenteni. Alólirottak kijelentjük, bogy a fő­
ispán ezen ténye a törvényhatóságnak autonom jogát és 
az egyes tagoknak szólásszabadságát fiagránsul meg­
sértvén, nem lehetünk többé abban a helyzet­
ben, hogy a jövőben a főispánnal együtt köz­
érdekű és autonóm ügyeink elintézésében együtt te­
vékenykedhessünk, miért is ez utón jelentjük be a nagy- 
méltóságu miniszterelnök és belügyminiszter uraknak^ 
hogy Molnár Viktor főispán vármegyénk nyugalmát ön­
kényes eljárásával felzavarta s nincs is remény, hogy 
addig, mig a megsértett közérdeknek elégtétel nem ada­
tik. hogy vele együtt működjünk, kérünk sürgős orvos­
lást, feltétlen elégtételt megsértett autonóm és szólás- 
szabadsági jogainknak. Következnek az aláírások: Báró 
Stojanovits György, báró Stojanpviis Iván, Gyuika 
Elemér, Lázárovics Fedor, Kremser János, gróf Bissin- 
gen Rudolf, Gyika Árpád, Igaz Kálmán, Sárinezey Ár­
pád, Dadasy Jenő, Gubányi Antal, dr. Szigeti Ar­
nold, Jeszenszky Béla, Kayser Albert, Hollósy Gyula, 
Schäfer Dezső, Kosa József, Knelty Lajos, Rózsahegyi 
Ferencz, dr. Battiik Dezső, Kremüng Lajos, Tipoweiler 
János, Weite! Ferencz, Lukhaup Fülüp, Lukhaup Ádám, 
Seid János. Tlieodorovits Demeter, Gutfreund Ignárz, 
Simon János, Cliapó Elek, Wapfner György, Türk 
Arthur, Tlieodorovits Áron, Hirhager Antal, Jäger 
Róbert, al. Csepreghy István, ifj. Csepregbv István, Csiky 
Gyula, dr. Erdősi, Reierdorf Emil, dr. Fülüp Béla, Kulin 
János. Jung Péter, Lövinger Gábor, Buhrman' Alajos, 
Dutscbak József, Rieger János, Schütter Lajos, Gemesi 
Károly, Neither Alajos, Despinils Áron, Nagy Bertalan, 
Kömmel Kálmán, Muszkopf János, Zvarinyi Emil, 
ScböpHin Ferencz, gróf Woracziczky János, Deutsch 
Andor, Tlieodorovits György, Hubert Frigyes, 
Klein Jakab, Hepp Miklós, Schönberger Ignácz, 
Szmedercvacz Szilárd, F.isele János, Panni Sán­
dor, Rotli József, Weisz Zsigmond, Holcz Mátyás, 
Ivacskovics Péter, Baszler Karoly, Sehwarez Fe- 
rencz, Opreán Ferencz, Heldenwanger József, báró 
Rajasich György, Oberding Miklós, Barsche József, 
Benyovszky Pál, Jung József, Schmidt Márton, Lainoth 
Ferencz, Huy Gyula, Jaeger József, Bückler Mihály, 
Bemmel Ignácz, Foitsek Károly, Osztoils Péter, Pitcher 
Jenő, Wrede József, Kralik István, Stern Lipót, Stern 
Ábrahám, May Antal, Szivy Mihály, Jäger Izidor, Jäger 
Ágost, Beer Jakab, Holzscheidt Péter, dr. Grosz József.

ÚJDONSÁGOK.
— július C.

— Személyi hírek. Erzsébet főherczegnő 
udvarhülgyével Dann grófnővel és főudvarmeste- 
rével gróf Ch ölekkel ma Karlsbrunnba érkezeit. — 
Frigyes főherczeg ma Becsből Pozsonyba utazott.
— Betitle nyitrai püspök hosszabb időre ma 
Trenesén-Tepiitzbe érkezett. — Look Itefczcg, a 
budapesti orosz nagykövet ma Budapestről Becsbe 
érkezett. — A belga király, mint Krisztiánjából 
táviratozzak, tegnap inkognitóban odaérkezett és 
ma reggel hat órakor tovább utazott Telemarkaba.
— A német császárné a herczegekkel és herczeg- 
növel együtt, mint Wildpark állomásról táviratoz­
zak, tegnap este hat órakor onnan Tegernseebe 
utazott. — A román trónörökös állapota teljesen 
megnyugtató és a román királyi pár már el is. 
utazott Bukarestből Sz.inaiába nyaralni. — Jenő 
főherczeg ma reggel kíséretével föszeinlére Freu“ 
dentlialba érkezett. Az állomáson ünnepélyesen 
fogadtak. — Dr. Tomka Samu fővárosi fülorvos 
néhány hétre Marienbadba utazott. — Gonda 
Béla miniszteri osztálytanácsos ma Kiss József 
vezérigazgatóval a Ferenez-csatornára utazott.

József föherczey doktorrá aratásit.
Fiitka ünnepség folyt le ma Kolozsvárott, a hol 

az odavaló Ferencz József tudományegyetemen a 
legnépszerűbb magyar főherczeget aratták dok­
torrá. A kolozsvári egyetem aulájában ilyen fel­
avatás még nem volt solia. József főherczeg állt 
ott az ünnepi díszben öltözött tanári testület előtt 
és fogadta felavatás! szertartás közepette, ünne­
pelve az. egész város, sőt az. egész ország állal 
a doktori diplomát. Farkas Gyula dékán, a ki a

vé!gyűjtő és a levélhordó rendszerint ide dobja az 
odatartozó leveleket, hogy megtakarítsa azt az 
időt. ir.elvet az emeletre való följárás okoz. Ilyen 
esetekben azonban a ház lakója nem tudja, hogy 
levelet kapott-e. vagy sem. E czélból most e le- 
Veizyüjtóket egy villamos kontakt-készülékkel hoz- 
t_i kapcsolatba, mely abban a perezben, mikor a 
levélgyűjtőbe valamit bedobnak, ezt csenget) ü- 
-zovai jelzi a házban lakó családnak. Min álunk, 
hűi egy házban rendszerint több család lakik, ezt 
a rendszert tehetetlen volna meghonosítani.

R A tengerfenék csotlúi. Egy PiaUi del
Pozzo nevű olasz mérnök nemreg Choisy-le-noy- 
Lan mérnüktársainak. tudósoknak es újságíróknak 
ez» uj fajta buvárharangot mutatott be, melyben 
nemcsak huzamosabb ideig lehet a víz alatt tar­
tózkodni, hanem egy esavárszerkezet segítségéve 
meg a tengerfenéken tovább is lehet mozogni. ^ 
próbát a Szajnában tették meg 7 méter mélység­
ben e- tény,-sen sikerült. Oxygen-tartalekot vittek 
magukkal s azt használták fel. A víz felszínével 
modern szerkezetű telefon köti össze a buvarha- 
rangban tartózkodókat. Arra is gondo _,a 
hogvha a telefonszerkezet elromlik s így az ossz.e- 
Kötietes a viz felszínével megszűnik, vagy pedig, 
hogvha a levegőkészlet elfogy, mint segi ie ne" 
magukon a búvárok. Egy automatikus szerkezete 
keli csak működésbe hozni és a buvwkarang lei 
száll a viz felszínére.

re Jtuse és a franc- ia színészek. Dnse 
asszony, kit sokan a világ legnagyobb színésznő­
jének tartanak, a minap Parisban aratta diadala 
a színészet hazajaban. Megmérkőzhetett a világ­
hírű franezia színésznőkkel sajat olthonu . 
Sarah Bernhard,lal. Baetbet asszonnyá , a Bujane 
val. Mindjárt első napon kijelentettek a tranma 
1 mok hoU sok tekintetben nem tud merkoen az 
ÄÄUl, de játékának termesz^s- 
-.ge páratlanul áll a világban. És a Duse sikerei 
Parisban való tartózkodása alatt “^tton-nőttek-A 

u hvcsu-clúadása volt a Porte St-Martm 
óriási* nézőterében, a párisi előkelőség irodalmi, 
politikai és -ró veszeti világ majd feszes jelese, eu^ 
A franezia színművészét kcri.cn. ai

voltak akivét'1 ród-ül mind ott 
lé. én. A Parti 3
Un a .Kamélián ....
gettóim de Claude“ második .tlícöu^.t

is csaknem 
Dnse ünnep.

■aszti.eesi.letet jstKcV* le6e.uob, az 
; p0|„v- uloh. 'tUoaisát. vegula
.‘U . c> ,__ a:i, ’.1-r.r.ását fokozódó

lelkesedés közepette. Jules lluret, a „Figaro“ 
ismert ügyességű reportere meginterviewolta a ne­
vezetesebb franezia .színészeket Duse felől. Coqud- 
lin. Taillade és Marie Laurent benső elismerés 
hangján lelkesedtek nagy olasz kartársuk iránt. 
Coquelin élénk kívánságát fejezte ki Duse-val egy­
szer franeziául együtt játszhatni.

— Mily könnyű volna magának! Kisértse meg 
egyszer, meglássa, mily sikere lesz! -— buzdítja 
Coquelin a művésznőt.

— Au revoir, Au révoir! — kiál tja ezer torok. 
Végül Jules Huretnek sikerül magával a művész­
nővel beszélhetni.

— Mikor hagyja el Franeziaországot — kérdé 
párbeszédjük végén.

— Soha, de sohasem — felelt a művésznő — 
Franeziaországot nem hagyom többé el.

Igen érdekesen nyilatkozik erről a páratlan elő­
adásról Francisque Sarccy is a „Temps“-ban, a 
kit Jules Lcmaitre-el a franezia kritika nagymeste­
rének lehetne nevezni. Összes idegeivel játszotta 
Gautier Margitot. „Nem tudott többé uralkodni 
önönmagán. Mikor fájdalmas tekintetét vetette 
piczi, sovány kezeire, minden szív megrezdült szá­
nalomtól és gyengédségtől. A zenekari székeken, a 
páholyokban, a karzatokon egyaránt csak sírtak.“ 

Sarcey is kívánja a Dúsét franezia nyelven hal­
lani. Szívesen megbocsátanánk neki egynéhány 
kiejtési hibát -- írja — kivált, ha nem versben 
irt tragédiát választana.

*

re Barbár szavak. Nem a sziámi király, a 
minap oly sokat emlegetett méternyi hosszúságú 
nevét akarjuk ismét ideírni, sem pedig a nemrég 
detronizált Rambodonandrianampoinimerina mada- 
gaszkári királynőről valami újat mondani. Modern 
kulturállapotok között legtúbbnyire a nyugati 
államokban létrejött barbár hangzású kémiai mű­
szavakról van szó. Most egy nj deszinfekezió-szert 
találtak fel, melyet a közönség kényelmére a kö­
zönséges forgalomban ugyan „Arthricitin“-nek ne­
veznek, mely azonban valódi nevén 23 szótagbúl 
áll. Alig liiszszük, hogy valaki ezt a nevet 
„Monohydrophenolaethyldiaelhylendiaminamidoace- 
tonitul“ egy szuszra ki tudná mondani. Pedig a 
legtöbb modern kémiai műszó ilyen terjedelmű. 
Szegény tanulók, mindig és mindig komplikáltabb 
lesz az az anyag, a mit be kell vágniok, hogy a 
szigorlaton cl c; ha«* jvnak.

tudományokat mivelő, a tudományokért lelkesedő 
föherczegnek a diplomát átadta, felavatván József 
főherczeget a tudomány papjává, az egész nemzet 
érzelmeit tolmácsolta, mikor kiemelte a felavatott 
érdemeit. A válasz, a melyben a főherczeg meg­
köszönte- a kitüntetést, méltó volt a legmagyarabb 
föberczeghez. Hangsúlyozta, hogy mily öröme telik 
a kitüntetésben, a melyben éppen Kolozsvá­
rott részesült, a haza keleti véghatárán, a hol 
a mayyar művelődés ez élj a a magyarság emelése 
és ez viszont a tudománynyal érhető el. A jelen­
tős szavak a főherczeg ajkáról bizonyára cl lóg­
nak szárnyalni azokra a helyekre is, a hol a ma­
gyar nemzeti eszme még nem tudott utat törni, 
vagy csak nehezen hatol előre. Uj lelkesedés for­
rásává fognak válni e kifejezések, a melyek a 
magyarság ügyét gyorsabban és biztosabban lóg­
ják diadalra vezetni.

A ritka felavatási ünnepélyről a következő táv­
irati jelentéseket kaptuk:

Kolozsvár, juhos C.
József főherczeg ma reggel ideérkezett. A pályaudva­

ron szépszámú közönség, Albach polgármester, Deák 
főkapitány, az egyetem képviseletében dr. t arkas Lajos 
rektor, Lindner Gusztáv jogi, Márki Sándor bölcsészeti, 
Szabó Dénes orvosi, Farkas Gyula matematikai, termé­
szettudományi kari dékánok és doktorok várták. A kö­
zönség lelkes éljenzése közt szállt "ki a főherczeg, kit 
katonai részről Marnegg altábornagy és Palkovics tábor­
nok várták. A katonai méltóságok tisztelgése után Albach 
polgármester üdvözölte a főherczeget, majd bemutatta 
Farkas Lajos rektort, ki rövid üdvözlő beszéde után az 
egyetemi dékánokat bemutatta.

A főherczeg ezután a Nevv-York-szálIóba hajtatott, a 
hol a részére fényesen és ízléssel rendeztek he lakosz­
tályt és feldíszítették a lépcsőházat. Rövid pihenés után 
a főherczeg a honvédkaszárnyában megnézte a honvéd- 
csapatokat, melyeknek eredeti terv szerint a város végén 
levő gyakorlótérre kellett! volna vonulniok, a hónapok 
óta tartó esőzések azonban tönkretelték a talajt, úgy 
hogy a katonaság belesüppedt volna. A főherczeg több­
ször megelégedését fejezte ki a csapatok példás és 
precíz gyakorlatai fölött- Tizenegykor a főherczeg, kit az 
utczán lelkesen éljenzett a nagy közönség, az egyetemre 
hajtatott, hogy doktori diplomáját átvegye.

Az egyetem bejáratánál Farkas Lajos rektor és a 
dékánok várták a főherczeget, kit a rektor röviden 
üdvözölve, bevezetett az egyetem fényesen feldíszített 
dísztermébe. Itt folyt le a doktőrá avatási ünnepély.
Itt várták a főherczeget az egyelem összes tanárai. 
Miután a főherczeg, a diszjelvényes egyetemi rektor és a 
dékánok helyet foglaltak, dr. Farkas Lajos egyetemi 
rektor a következő beszédet mondta:

«Fenséges császári és királyi főherczeg ur! Boldogító 
öröm és hála tölti el sziveinket, a midőn királyi fen­
ségedet a legmélyebb és legalázatosabb tisztelettel üdvö­
zölhetve, tudjuk, hogy e legmagasabb kegyben a tudo­
mány kedvelésében és művelésében elöljáró fenkölt elme 
és áldott, jó szivének elismerése kiváti megnyilatkozni 
azok iránt, kiknek nem volt és nem lehet igazabb 
vágya, mint napról-napra híven és becsületesen dol­
gozva, a nemzet legbecsesebb javát megőrizni és gyara­
pítani. De nemcsak ránk, igénytelen munkásokra, el­
múló jelenségekre esik e ritka megtiszteltetés éltető verö- 
fénve, enyhítve és feledtetve is a hosszú küzdelem ke­
ménységét, az elveszett lüi bajtársak fájó emlékét, liánéin 
körülveszi és állandó fénye marad szeret-át egyetemünknek ; 
a legigazabb tanúság a mellett, hogy legfőbb ékességét 
és büszkeségét, a mi dicsőségesen uralkodó felséges 
királyunknak nevét immár nem érdemetlenül viseli s 
s hogy ha még nem is az, a minek lennie kell, a jósá­
gos Isten kegyelmével felséges urunk királyunk atyai 
oltalma alatt, a magas kormánynak bölcs gondoskodása 
és a világosság áldását megbecsülni tudó jő magyar nép 
áldozatkészsége által már a holnap és mindennappal, 
inkább és inkább azzá lesz. Boldogok vagyunk, hogy 
királyi fenséged mélyen érzett hálánk, igaz, hazafias 
tiszteletünk és őszinte ragaszkodásunk nyilvánítására ne­
künk ezen emlékezés alkalmát megadni méltóztatott s a 
midőn annak kegyelmes elfogadásáért esedezném, legalá­
zatosabban kérem királyi fenségedet, méltúztassék meg­
engedni, hogy a mathematikai és természettudományi 
kar tudós dékánja doktori díszoklevelünket beszéde kí­
séretében átnyújtani szerencsés lehessen.

Ezután a mathematikai és természettudományi kar ez 
időszerinti dékánja dr. Farkas Gyula mondta a követ­
kező felavató beszédet :

«Fenséges cs. és kir. főherczeg ur! En Farkas Gyula, 
a budapesti tudomány egyetemnek bölcsészeti doktora, a 
páduai tud. egyetemnek honaris causa term. tud. dok­
tora, a m. kir. tudomány egyetemen a malii, fizika ny. 
r. tanára s a math, és term, karnak ez időszerint dé­
kánja ő cs. és ap. kir. felségétől, legkegyelinesebb urunk­
tól és királyunktól tisztemhez kötött hatalmamnál fogva 
cs. és kir. fenségedet tudománya elismeréseid a bölcsé­
szeti tudományok doktorává avatom s felruházom mind­
azokkal a jogokkal és kívánságokkal, a melyek a felség 
kegyéből és a törvény erejénél fogva a doktorokat meg­
illetik. A midőn most kérni bátorkodom, hogy fogadja 
kegyesen ezt a doktori diplomát, a melyet még ezred­
éves tanévi rektor maguifikusunk Martin Lajos és a 
math, és term, kar akkori dékánja Kanitz Ágost adtak 
ki és Írtak alá, a legmélyebb érzelmeinket egyesítve, 
kívánom, hogy engedje a gondviselés, mikép fenséges 
urunk, mint szeretett hazánk erős oszlopa, e tudomá­
nyosságunk hathatós ápolója, mivelője, előmozdítója még 
igen soká éljen ! (Hosszantartó éljenzés.)

József főherczeg mélyen meghatva szólt:
Fogadja a kolozsvári Ferencz József tudo­

mányegyetem legőszintébb és legbensőbb hálá­
mat azért, hogy engem csekély és kevés tudo­
mányos munkásságom után doktorának válasz­
tott. ürömmel tölt el ez egyetem fejlődése és 
működése ép e helyen a haza keleti véghatá­
rán, a hol a magyar művelődés czélja a ma­
gyarság emelése, a mi a tudomány által élhető 
el. Legyenek meggyőződve arról, hogy mint 
mindig ragaszkodtam a tudományhoz s azokhoz, 
kik a tudományt a magyarság javára fejlesztet­
ték, ezután kettős ragaszkodással leszek irán tok 
és ezt szivem mélyéből mondom, ragaszkodá­
som és érzésem nem múlandó, hanem addig 
fog tartani, mig szivem dobbanása tart. (IIosz- 
szas éljenzés.)
A főherczeg erre átvette diplomáját és beírta nevét az 

egyetem könyvébe. Ezután megnézte az egyetemet, első 
sorban a könyvtárt, hol "dr. Ferenczi Zoltán igazgató 
fogadta és kalauzolta, majd a jogi termeket nézte meg 
és szívélyesen elbúcsúzva, a szállodába hajtatott. Délben 
a főherczeg ebédet adott a Newyork-szállúban. Ebédre 
hivatalosak voltak: Marnegg Ödön altábornagy, Palkovics 
József tábornok és többen a törzstisztek közül; a pol 
gári osztályból: Albach Géza polgármester, Biró Béla 
apátplébános, dr. Farkas Lajos rektor, Fekete Gábor 
táblai elnök, Szász Domokos ev. ref. püspök, Ferencz 
József unit. püspök, Kozma Gyula főügyész, gróf Lázár 
Isi ván alispán stb. A főherczeg jobbján Marnegg Ödön 
altábornagy, balján Fekete Gábor táblai elnök ölt 

Délután a főherczeg az egyetem bonatikus kertjét 
nézte meg.

Egy éjjel érkezett táviratunk szerint a városban álta­
lános, nagy lelkesedést keltett József főherczeg doktorrá 
avatása. A felavatás után a közönség tüntetőleg élje 
nezte a főherczeget. Mikor József főherczeg az egyetemet 
megnézte, igy szólt az egyik tanárhoz:

— Bizony, ha most doktori vizsgát tennék mathem*
tikiból 9 wm^^euuáoiaágjika»dsfc» mennyi

ségtáriból megbulctatnánaTe. Pedig valaha tanultam 
felsőbb mennyiségtant; a természettédományokkal meg* 
volnék most is valahogy.

A főherczeg kegyelettel emlékezett meg néhai Kanitz 
tanárról, a kit nagyon kedvelt. Környezetét a főherczeg 
elragadta szeretetreméltósága és magyaros kedélyességé­
vel. Kolozsvárról — eredeti útitervét megváltoztatva 
Brassóba és onnan Budapestre utazik.

— A király Gmimtletiben. A király ma 
este ‘/jő órakor gróf Paar »hadsegéddel külün- 
vonaton lseidből Gmundenbe t-rkezeU; az állomá­
son Keresztéi) dán király logadla. A két uralkodó 
a legszivélyesebben üdvözölte egymást. Királyunk 
dán ezrede egyenruháját és a dán rendjelekét 
viselte, mig a dán királyon osztrák-magyar gyalog­
ezrede egyenruhája volt a Szent István-rend csil­
lagával diszitve. A két uralkodó, groi Paar főhad­
segéd és Guldenkron dán kir. hadsegéd kíséreté­
ben a Cumberland! herezeg palotájába hajtatott, 
hol Lujza dán királyné, Mária királynő, Mary han­
noveri herczegnő és a Cumberland! herczegi pár 
várta a ielségeket. A két uralkodót a fürdő kö­
zönsége tiszteletteljesen üdvözölte. A város föl 
van lobogózva.

— Gróf Zichy Jenő hatvanadik születésnapja.
Gróf Zichy Jenő tegnap lett hatvan esztendős. A grófot, 
a ki jelenleg Becsben időzik, ez alkalomból barátai 
és tisztelői közül többen üdvözölték. Ugyanazzal a ne­
mes idealizmussal érdeklődik a gróí hazafias és közérdekű 
dolgok Iránt, melylyel egész élete folyamán tiszta önzet­
lenséggel lelkesedett, példát adva életével és működésé­
vel a magyar főúri világnak, melynek a hatvan észtén 
dós fiatal gróf ma még inkább, mint valaha — büsz­
kesége.

— A pápáról. XIII. Leó pápa, mint Rómából 
e hó 15-ról keltezve Írják, az utolsó napokban 
nagy hőség miatt több Ízben elhagyta a Vatikán 
zárt falait, hogy a palota kertjében a lriss levegőt 
élvezze. Fölment arra a magaslatra, a melyen a 
IV. Pál régi tornyához, egy uj villát építtetett.
És a mennyiben a villában több renoválást foga­
natosítottak, a szentatya házi orvosa, dr. Lappom 
tanácsára, csak tegnapelőtt költözött át a villába 
nyaralni. Noha a házi orvos a pápának határo­
zottan nyugalmat ajánlott, a szentatya ennek da­
czára folytatja rendes napi munkálkodását. Na­
gyon korán kel, misét olvas a kápolnában, aztán 
egyet sétál az árnyas fasorban s visszatér a villába, 
hogy ott a napi ügyeket rendezze. Naponkint 
fogadja Bampolla bibornokot és több egyházi 
méltóságokat, a kikkel az egyház ügyeiben érint­
kezik. A nap többi részét az egyszerű étkezésen 
és egy második sétán kívül imádkozással tölti. A 
pápa a napokban fogadta Tlella Volpe érseket, 
majovdomusát, Flirlé jezsuitát, a vatikáni könyvtár 
prefektusát és Stevenson Henrit, a vatikáni numiz- 
matikus múzeumok igazgatóját, a kik díszes albu­
mot nyújtottak át neki. Nem rég fogadta a pápa 
Piáéi érseket, a jeruzsálemi latin pátriárkát is.

— Gróf Festetics György emlékezete. Keszthe­
lyen, mint nekünk írják, Zala vármegye törvényhatósága 
és a zuluinegvei gazdasági egyesület, gróf Lestetics 
Györgynek, a keszthelyi «Georgicon» halhatatlan emlékű 
megalapítójának emlékére, az intézet 100-dik évfordulója 
alkalmából fényes ünnepélyt rendezett. Az ünnepély 
díszközgyűléssel kezdődött, melyet dr. gróf Jankovics 
László főispán nyitott meg, előadván, hogy a díszköz­
gyűlés egyedüli tárgyát gróf Festetics György, a köz­
gyűlési terem számára lefestett arczképének leleplezési 
ünnepélye képezi. Ezután a főispán vezetése alatt hála­
adó istentiszteletre vonultak a bizottsági tagok. Az isten­
tiszteletet Balaton József apátplébános tartotta fényes 
segédlettel, a zalaegerszegi társaskör dalárdájának közre­
működésével. Istentisztelet végeztével a közgyűlési te" 
remlie vonultak, hol dr. Haudek Ágoston zala-apáti jószág­
kormányzó történelmi vonatkozásokban gazdag emlék­
beszéde után lehullott a lepel gróf Festetics Györgynek 
sikerült arezképéről. A közgyűlés egyhangti lelkesedéssel 
elhatározta, hogy az emlékbeszédet egész terjedelmében 
jegyzőkönyvbe iktattatja s külön is kinyomatja és ugv a 
törvényhatósági bizottság tagjainak, valamint a disz- 
gyülésen megjelent vendégeknek megküldi. Az ünnep­
séget a «Korona» szálló nagytermében 100 terítékű la­
koma fejezte he.

- Örvendetes családi esemény a ki­
rályi családban. Mig József főherczeget nagy
innepélyességek között diszdoktorrá avatták, az­

alatt családjában örvendetes esemény fordult elő. 
A hivatalos lap jelentése szerint Auguszta főher- 
cz.pgnö, József Ágost főherczeg neje. tegnap, e hó 

én, 1 óra 30 perczkor délután, Kis-Tapolcsány- 
ban egészséges leánygyermeknek adott életet. Auguszta 
íőherczegnő tudvalevőleg Lipót bajor heczeg és 
Gizella főhcrczegnő leánya és 1893 november 
15-én ment nőül József Ágost föberczeghez, József 
főherczeg fiához. S igy az újszülött királyunknak 
dédunokája. A főherczegi párnak pedig második 
gyermeke. Első gyermekük: József Ferencz tőher- 
czeg, 1895 márczius 28-án született.

- Baross Gábor szobra. A «vasminiszter», Baross 
Gábor szobra még ebben az évben ott fog állani kijelölt 
helyén, a keleti pálpaudvar előtt levő térségen. A talap­
zat "építését már megkezdték és néhány hét alatt he is 
fejezik. Maga a szobor, melyet Szűcsi- Antal szobrász 
mintázott, érezöntőben van a talapzatra kerülő mellék- 
alakokkal együtt. A szoborbizottság az emlékművet nagy 
ünnepélyességek közt fogja leleplezni, a melyeknek a 
programúját közelebb állapítja meg.

— Egy család tragédiája. Evekkel ezelőtt a Mssim 
család a legnagyobb kényelemmel berendezkedve, jólét­
ben élt Bécsben. Később a család egyik férfi tagjának 
szerencsétlen spekuláczió! folytán, tönkre mentek és az 
utóbbi időben, a legnagyobb nélkülözések közt lengették 
életüket, a Müllnergasse egyik, szerény kis lakásában. A 
család a 6C éves öreg asszonyból, Jüssim Saroltái- 
ennek 35 éves Berta nevű leányából és 30 éves 
Károly nevű fiából állt. A legidősebb fut, Adolf 
börzén csinált kisebb üzleteket, s a család ebből a jö­
vedelemből fedezte legszükségesebb kiadásait, inig négy 
évvel ezelőtt, Adolf állítólag hiitleniil járt el a reá bízott 
pénzügyletben s a büntetés elől megszökött és azóta In 
rét sem hallották. A család lulajdonképeni nyomora 
ekkor kezdődött. Tegnap este az öreg asszony Berta 
és Károly gyermekeivel együtt elment hazulról és 
a lakáskulcsot oda adta a házfelügyelőnőnek. Azóta nem 
mentek haza. Ma reggel pedig a házfelügyelőnő levelet 
kapott, Nissim Berta és Károly aláírásával, a melyben 
tudatták vele, hogy nyomoruk miatt, mind a hárman 
öngyilkosságot követnek el. A házfeliigyelőnő bejelentette 
a dolgot a rendőrségnél és miután a biztos felnyittatta 
a család lakását, oda bent is egy hasonló tartalmit le 
velct találtak. A szerencsétlen családnak azóta nyoma 
veszett.

— Püspöki körnt. Gróf Majláth Gusztáv 
erdélyi segédpüspök most kezdte meg hivatalos 
kőrútját Torda-Aranyos megyében. A püspök 
napokban Topánfalvát és Felső-Bányát látogatta 
meg s mindkét helyen nagy ovácziókban része­
sítették.

— A király lseidben. Az első idei udvari 
vadászat, mint lseidből táviratozzák, tegnap folyt 
le. Részt vettek a királyon kívül gróf Paar fő- 
szárnysegéd, gróf Alberti szárnysegéd, herezeg 
Dietrichstein, Latour titkos tanácsos, dr. Kerzl 
udvari orvos és báró Kettenburg. Gróf Alberti, 
Latour és báró Kettenbnrg egy-egy szarvast ejtet­
tek cl.

A aljemel remete. A mull században még sok 
remete volt az erdőkben és barlangokban, a kik erde, 
gyökerekből s a fák vad gyümölcséből élve. beérték a 
legszükségesebbekkel. Imádkozással és jóslásokkal töltöt­
ték az életüket s általában a jámborságnak s szerény­
ségnek mintaképei voltak. A regényes speczies már rég­
óta kihalt s csak a régi romantikus regékben találko­
zunk velük. Annál érdekesebb, hogy zágrábi lapok egy 
még élő remetéről adnak hirt, a ki a magyar-horvát 
határon Remete község közelében csaknem harminc?, 
esztendő óta él egy erdőben. A sljemei remetét 
röviden csak Buknak hívják. Primitiv kis kunyhóban 
lakik, az erdő közepén. A napokban egy újságíró ke­
reste föl erdei magányában s az beszéli, hogy a remete 
nem a fiele hosszú hajit és szakállu, rongyos ember. 
Haja és szakálla rövidre vannak nyírva s ruházata, bár 
egyszerű, de azért aránylag elég rendes. Beszédközben 
gyakran mosolyog s habár nem valami nagyon bőbe­
szédű, egy pár hatos borravalóért szívesen felel a kér­
désekre.

«Gerován születtem — úgymond — több évig szolgál­
tam a testőrségnél és 184S-ban résztvettem a ma­
gyar szabadságharezban, a mely idő alatt csaknem 
egész Magyarországot bejártam. Több csatában részt 
vettem, mig végre, kóborlásaim közben, ide értem Slje- 
mében és itt, mint gyógyfű- és gyökér-szedő leteleped­
tem. Körülbelül liarmiucz év óla, télen-nváron itt lakom 
ebben a kunyhóban, csak a mikor a hú nagyon magas, 
akkor megyek Gracsanebe, a hol a parasztok pár napra 
vendégszeretettel fogadnak.»

Ennyiből áll a remete egyszerű története. Elmondta 
még azt is, hogy az ő neve tulajdonképen Klepeo 
Malija, Buknak ezak azért nevezik, mert egy másik, 
előtte ott lakó remetének az volt a neve. Korára nézve 
pontos adatokkal nem szolgálhat. Azt hiszi, hogy körül­
belül hetvenhét éves lesz. Írni, olvasni sohasem tudott, 
mert az ő gyermekkorában még nem voltak kö­
telező iskolák. Azt mondják, hogy többen is megkísér­
tették már, hogy az erdőben lakjanak, de egy évnél 
tovább senki sem tartotta ki és az ű egykori remete 
társat már mind meghaltak. Egyedüli foglalkozása abbéi 
áll, hogy nadragulya-gyökeret szed az erdőn, a mit 
aztán elad a zágrábi gyógyszertárakban. Ez pedig na­
gyon vékonyan jövedelmez neki, mert a nadragulya­
gyökérnek kilóját csak 15 krajczárjával fizetik és sok­
szor napokra van szükség, mig egy kiló gyökeret össze­
szed. Soha életében nem volt beteg. A kunyhó megóvja 
őt az esőtől és ez neki elég. Nyugvóhelye néhány rongy­
ból áll, párna és takaró nélkül. Az egész kunyhó, mely 
olyan alacsony, hogy egy rendes növésű ember alig 
egyenesedhetik ki benne, hét négyszögméter terjedelmű. 
Deszkából és nehány gerendából van összetákolva. Bútor 
semmi nincs benne, csupán egy kezdetleges tűzhely. A 
kunyhó közelében egy kis kert van, a melyben a remete pa- 
szulyt és burgonyát termeszt. Római katbolikus vallásu és 
néha napján, a mikor megtudja az emberektől, hogy 
ünnep van, bemegy Zágrábba, a templomba. Mindig 
pontosan megtudja mondani, hogy hány óra. Minden 
kérdezősködésre röviden, egyszerűen, de barátságosan 
felel. Arra a kérdésre, hogy sok pénzt takaritott-e meg ? 
mosolyogva válaszolta, hogy :

— Akkor nem élnék igy.
Mikor a látogató távozott tőle, a remete kezet nyújtott 

neki és az ajándékba kapott szivart mosolyogva fogadta 
cl. Mint újságíró-kollegánk beszéli nem minden meg- 
halotlság nélkül hagyta el az egyszerű embert erdei 
magányában, a ki szükségleteit letudta szállítani a mi­
nimumra, ebben a követelő, élni siető, mindennel elé­
gedetlen századvégi világban.

■— A balatonfüredi tragédia. A Balaton- 
Füreilen lejátszódott véres szerelmi tragédiáról 
levelezőnk még a következőket táriratozza: Az 
öngyilkosokat a bűnös szerelem villa a halálba. 
Kaiserfeld Titus 48 éves, a gráczi leszámítoló 
bank pénztárosa, nős ember, a kinek egy leánya 
és egy fia van, és a nő dr. With aim Róbertn 
szül. Mayer Teréz 37 éves katbolikus, öt gyer­
mek anyja, szerelemre gyuladtak egymás iránt. A 
zerelmesek két héttel ezelőtt hagyták el Gráczot, 

Mikor odaérkeztek, előbb megnézték a temetőt. 
Kaiserfeld előbb haza küldte az ékszereit és igy 
tudták meg Balaton-Füreden, hogy kik voltak az 
öngyilkosok. Egyéb ismertető jel nem lévén, egy 
balatonfüredi fényképész lefotogratálta a holtakat. 
Kaiserfeld kürszakáilu szép férfiú. Régi barátja 
volt Withalmnak. A halálra elszánt szerelmesek 
mindketten szivén lőtték magokat és a mennyiben 
az orvosi vizsgálat kiderítette, egyszerre sütöttek 
el a fegyvereiket. A halottként dr. Stolzer kör­
orvos azt állapította meg, hogy a tettel valószí­
nűleg általános idegbetegség folytán önkívületi 
állapotban követték el. Betegség gyanúja forogván 
fenn, Sskladányi József poloznoki esperes, a 
katbolikus szertartás rítus szerint temette el. A 
nö rokonai Balaton-Füreden voltak a temetésen. 
Kaiserfeld fia és leánya hétfőn este érkeztek oda, 
meglátogatták a sirt, azután ismét elutaztak. Itt 
megjegyezzük, hogy az oda való postahivatal di­
cséretes előzékenységet tanúsított, a mennyiben a 
hivatalos órán túl is rendelkezésére állt a tudósí­
tóknak, a kik az esetet megtáviratozták.

— Egy festékgyár pusztálása. Kberfelben — mint 
onnan táviratozzak — a Bayer-íéle festékgyárban ma 
délelőtt nagy tfiz ütött ki, mely a gyártelep egész déli 
részét tönkretette. Körülbelül d00.000 kilogramm, 
festékanyag égett el. A kárt másfél millió márkává 
becsülik.

— Az orosz eziír ajándéka. Münchenből 
jelenti egy táviratunk, hogy Miklós czár a berlini 
orosz nagykövettel 3 festményt küldött ajándékul 
Luiipohl bérezegregensnek, melyek Lajos király 
idejéből katonai jeleneteket ábrázolnak.

— Uj templom a Lipótvárosban. A budapesti 
zsidó hitközség a Lipótvárosban uj templomot fog épít­
tetni. A templom czéljaira a főváros hatalmas telket 
engedett át az Újépület mögött, az igazságügyi palota 
közelében. Minthogy a templom építésére szánt összeg 
együtt van, a hitközség közelebb ki fogja Írni az építési 
pályázatot. Az intéző körük, mint értesülünk, teljesen 
magyaros jellegű templomot óhajtanak a Lipótvárosnak 
s ezt a kívánságot bele fogják foglalni a pályázati fölté­
telekbe is.

— Merénylet bolyén' tanárok ellen. Szó­
fiából a következő feltűnést keltő hirt táviratozza 
tudósítónk: A Szalonikiben levő bolgár ügynökök 
hivatalos jelentése szerint, a szerb propaganda 
előkészítette merényletét a bolgár tanárok ellen. 
A terv kivitelére két montenegrói embert béreltei:. 
Fgy bolgár tanárt már megöltek, egy másikat pedig 
megsebesítettek. Egyéb nagyobb helyeken is bérelt 
a szerb propaganda montenegróiakat a bolgárok 
elleni merényletre. További merényletektől tartanak, 
miután a bolgárok és szerbek közt igen nagy az 
elkeseredettség. A két elem közti folytonos súrló­
dás áthidalhatatlan ellentétet okozott,

— Öngyilkos testvérek. Brünnben — mint onnan 
táviratozzák — egy szállodában Littman Jakab, vára­
kozási díjjal szabadságolt tőhadnagy és Paidina nevű 
nővére öngyilkosságot követtek el. Az utóbbi tegnap 
nyilvános utczán bátyja ügyében egy századost inzultált. 
Azt hiszik, hogy ez, valamint bátyja szabadságoitatása 
az öngyilkosság oka.

— Gyilkosság gyanúja alatt. Szabó János ejsöli 
gazda embert — mint nekünk Esztergomból táviratoz­
zák — felesóggvilkosság gyanúja miatt, ma letartóztat­
ták. Szabó feleségét ugyanis, nem régen, az országutoa 
halva találták mg.

í*. /í 'V '-’j "• «v» lu v • ,/'} -Á(
mj i-}/, ■ : \

" ■ . -



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 7. 1897

— Nagy gyakorlatok. A temesvári hadtest idei 
nagy gyakorlatai a jüvö hónapban kérdődnek meg. A 
tartalékosok augusztus közepén vonulnak be s szeptem­
ber közepéig maradnak fegyver alatt.

— A Lndovlkából. A Ludovika-akadémiában az 
első és második évfolyam évzáró vizsgálatai ma délelőtt 
vetitek kezdetüket. A" vizsgálatot Csesznak tábornok 
vezeti. A harmadik és negyedik évfolyam vizsgálatai csak 
a jövő hónapban lesznek.

— A kerületi betegsegélyiö pénztárak kongres­
szusa A kerületi bctessegéiyzö pénztárak tudvalevőleg 
kongresszust akarnak tartani. A végrehajtó-bizottság mar 
megalakult, s dr. Horváth János elnöklese alatt meg­
kezdte működését, a mennyiben a napokban értekezletet 
tartott, s elhatározta, hogy az összes pénztárakat csatla­
kozásra hivia föl. .= fölkéri, hogy esetleges sérelmeiket s 
inditvánvaikat augusztus 15-ig küldjék be az orsz. ipar­
egyesülethez. A kongresszus szeptember első telé­
ben lesz.

— A Brasaal Sámuel emlékbizottsága nevében 
Thoroczkay Lajos értesiti mindazokat, a kik az emlék­
tábla leleplezésén részt akarnak venni, hogy c hó 11-lg 
jelentkezzenek, mert 'fordáról külön kocsiról kell gon­
doskodni. A leleplezési ünnepély 15-én délelőtt 8 óra­
kor istenitisztelettel kezdődik.

— Az egyetemi könyvtár nyara. Az egyetemi 
könyvtár olvasóterme ebben a hónapban s augusztusban 
hetenként csak kétszer áll rendelkezésre. Es pedig ked­
den. meg pénteken reggel S órától deli 12-ig. A könyv­
tár olvasó terme szeptember 1-én megint a rendes idő­
ben ugv délelőtt, mint délután nyitva ir>z.

— Egyházak segélyezése. A törvényhozás éven­
ként tetemes összeget szavaz meg görög-keleti szerb egy­
házak javadalmazására. Ebből az összegből újabban 
14 egyház összesen 1100 forint segítséget kapóit.

— Borzalmas gyilkosság. Belgráditól je­
lenti egv táviratunk, hogy Todaracsa szerb köz­
ségben egy ÁH nevű arnauta-vezér borzalmas 
gyilkosságot követeit el. A bandájával egy szerb 

c sőszt agyonütött, azután kitrpte a májút is a ku­
tyáknak dobta oda.

— Korcsmái vérengzés. Nagy vérengzés színhelye 
volt — mint nekünk írják — a kistelki korcsma múlt 
vasárnap. A verekedés hősei Tímár Imre, Lukács 
.L.nos rs Farkas István pelsőczi legények voltak. A 
végtelkiek majálist tartottak, a melyen a nevezett legé­
nyek is jelen voltak. Később horkai legények kerüllek 
oda. a kik a pelsőcziekkel örökösen hadi lábon állanak. 
Botokkal fütykösökkel támadták meg a pelsőczieket, a 
miből aztán a vérengzés támadt. A pelsőczi fiukat vér­
ben. fagyban szállították el. s egyet a Sajó hidjáról a 
íulvóba dobtak. Az egyik legény 14 sebből vérzett. A 
korcsmáios csak menekülés által kerülte ki a halált. A
ebes ültek száma 4 legénv. A horkaikat több csendőr 

l-gy,-erezte le és kisérte lie megvasalva.
— Súlyosan megbüntetett aszfaltbetyárok. Pa­

risban két fiatal ember csaknem életével fizette meg 
v akmeröség'-t, hogv egy tisztességes polgári nőt mzultáít 
V.C út- r ;n. 11 hó ő an, este 10 órakor két fiatal ember 
ült a Magenta-kávéház előtt, a mikor egv föltűnő szép 
a-sronv ment el előttük. Az Újak. Cinot György és 
Ducht Armand, mindketten adótiszték, rögtön föladtak,
1-".v»tni kezdték az asszonyt és annak tiltakozása da- 
I ára. társalgást akartak vele kezdeni. Mikor az asszony 
lakájának kapujába ért, ott azt kérdezte tőlük:

- .Meg akarnak mindenáron üsmerkedni az. urammal ? 
Mire az üldözök igenluleg feleltek és követtek az asz- 

F/i.nvt a lakásába. Szerencsétlenségre, a férj nem volt 
odahaza és a két fiatal ember mindig merészebb lett a 
-ével. a ki kétségbeesetten védekezett. Végső kétségbe- 
e=é->ben fölkapott egy keze ügyébe esett, éles konyhakést 

azzal vagdalózott támadói ellen, a mig csak azok 
őrtől boriivá, össze nem roskadtak. A segély-kiáltásokra 

; .sze=’3ladt3k a ház többi lakói is és mikor a megjelent 
I. ndűrbiztos a not be akarta kísérni a rendőrséghez,_ a 
lakók hevesen tiltakoztak ez ellen sót dühökben a vérző 
embereket bántalmazni kezdték és nem akarták megen­
gedni, hogy a nőnek, a ki becsületét védelmezte, kelle­
metlensége legyen.

— Gyilkosság és öngyilkossági kísérlet. Véres 
drámáról értesítenek bennünket Szegedről, melynek 
j,ő=e Balogh Gyula, volt budapesti villamoskoesi- 
kalauz. Balogh szegedi illetőségű. nejétől elvált, családos 
ember. Vasárnap reggel Hagy Angela, fiatal cseléd- 
leányt megszöktette Budáról, a hol az, a Zsigmond- 
utczában szolgait. Ma hainalnan pedig előbb a leányt 
r-zzv pisztolylövéssel megöite, azután maga ellen fordí­
tottá a fegyvert, de csak könnyebb sérülést szenvedett. 
A gyilkosság okát nem tudják. Az elvetemedett embert 
letartóztatták.

Rövid hírek. Ó- Szent- Annán Schmidt 
József vasúti őrt ismeretlen tettesek meggyilkol­
lak. — Beket egy an» aton Debreczeni Károly 
tíz éves fin vizmerités közben beleesett a Körösbe 
= belefulladt. — Gyftlvész és Rndna állomások 
között levő vasúti örhazban Polt Károly, a te- 
mesvár-módosi vasút egyik művezetője, állítólag 
pénzzavarok miatt, forgópisztolylyal agyonlőtte 
magát. — Pozsonyban Schuster János, kádár- 
legény fürdés közben belefulladt a Dunába. — 
pesti egyelt Pákozdi József házába beleütött a 
mennykő, s azt teljesen elhamvasztotta. — Sza­
kaiban Fessler Géza iömolnárt az odavaló gőz­
malomban elkapta a kettős kerékszij, s olyan 
erővel vágta a szerencsétlent a falhoz, hogy 
nyomban meghalt. — Margittán- Pintér Mihály, 
megunva az örökös czivakodást feleségével, bele­
ölte magát a Berettvóba.

Viharok a vidéken.
Azokról a borzasztó viharokról, melyek tegnapelőtt az 

ország csaknem minden vidékén keresztül vonultak, 
újabban még a következőket jelentik:

Szegeden este kilenez órakor kezdődött a zivatar, 
félelmet gerjesztő villámlásokkal és mennydörgéssel és 
olyan orkánnal, mely százados fákat tépett ki gyöke­
restől. Alig van egyetlenegy utczája a városnak, a hol 
pusztításainak nyoma ne maradt volna. Számtalan épii- 
lelnek leszedte a tetejét, kerítéseket tört össze és mikor 
erejéből kifogyott, rábízta a romboló munka folytatását 
a tűzre, meg a vízre. A villámcsapások tüzet gyújtottak, 
a viz meg behatolt a pinczehelviségekbe, mindenütt 
károkat okozva. A vihar által okozott kár valószínűleg 
meghaladja a kétszázezer forintot. Szerencsére em­
beréletben nem esett kár, pedig sok embert az utczán 
lepett meg az irtózatos vihar.

Legnagyobb kárt a tiszai pályaudvar mellett levő köz­
raktárak szenvedtek, melyek tetőzetét a vihar lerántotta 
és darabokra törve vitte messzire. A fedetlenül maradt 
épületbe azután szabadon omlott be az eső. A vízben 
nagy mennyiségű siivegczukor-készlet ázott el. A felhal­
mozott búzakészletet is úgy tönkre tette az eső, hogy 
szinte használhatatlanná vált. A kár, hir szerint, száz­
ezer forintnál nagyobb.

Tetemesebb kárt okozott még a Baek-malomhan, a 
kenderfonő-gyárban, a dohány- és légszeszgyárban, mig 
e Balla-féle vizimalmot elsüllyesztette. A város középüle­
teiben is tizezer forintnál nagyobb a kár.

Aradon üz-dfé! óra tájban tört ki a vihar, hirtelen 
t’s váratlanul. Pusztítva, rombolva elsodort, összezúzott 
mindent, a mi az útjában gyengébben állott. A vásáros 
sátrakat széjjel szakgatta s messze elsodorta, derék- 
vastagságú fatörzseket szakított ki a földből. A külváros­
ban több háznak lesodorta a tetejét s a színház tetejé­
nek egv részét is ledobta a szabaiiságtérre. Több helyen 
szétrombolta a táviró- és telefonhálóza.ot, a mi miatt az 
eeves vonalakon az. összeköttetés teljesen fennakadt.

A központi fogadó kertjében nagy közönség hallgatta 
a Somossv-daltársulat előadását a felvont vászonernyő 
alatt, mikor a vihar egyszerre szétszakította a vászon- 
tetőzetet, letörte a villamlámpákat, melyek csöröm­
pölve hullottak le az asztalok és a közönség 
közé. Óriás felelem és ijedtség vett erőt a publi­
kumon és mindenki a terem bejárata felé tódult, 
egymást szorítva, taszigálva, dulakodva. Több sérülés 
történt, de a legsulyosal-bat Balassa Árpád főpinezér 
szenvedte, a kinek egy bádoglemez, mely a fedélzetről 
zuhant le és egy lámpa erös=n megsértette a fejét, ugv, 
hogy eszméletlenül terült el a földön. A várba vezető 
Maros-hid karfáiról leszakgatta a vihar a deszkákat s a 
tód közepére vágta. Ebben az itéletnapi időben egy cso­
port katona haladt keresztül a hídon, a kik hazafelé 
siettek a kaszárnyába s a borzasztó sötétségben nem 
vették észre, milyen veszedelmes utón haladnak. A re­
pülő deszkák néhány katonának a fejéhez vágódtak s 
többen közülük súlyosan megsebesültek. Az egyik oly 
nagv agyrázkódást szenvedett, hogy eszmélet nélkül 
fekszik. Az orvos nem bizik benne, hogy életben 
tarthatja.

A Boczkó-uteza végén felállított hypodromot teljesen 
sz.éjjelszedle a tomboló orkán. A N"eumann-féle gyár­
ban a lisztraktár tetejét teljesen elvitte és emiatt a rak­
tárban levő 1200 zsuk liszt egészen elázott. Egyik ház­
nak bádogtetejét úgy felcsavarta a szél, mint egy hen­
gert. Ezeken kívül tömérdek h.iz tetejét fölszakgatta és 
lesodorta.

Az aradi és Csanádi egyesült vasutakon az Acsucza 
és Csúcs közötti részen a hegyekből leomló hatalmas 
vízmennyiségek megdagasztották a Tekel patakot és az 
egy kis darabon elmosta a vasúti töltést. F. miatt a vo­
nat nem jöhetett keresztül s az utasok átszállítását kel­
lett eszközölni, a miből négy órai késés származott.

A kolozsvár—budapesti éjjeli gyorsvonatot Dévánál 
fogta meg a vihar. Az elemek vad csatája közben lassan 
bírt csak előre hatolni a lokomotív, teljes erőkifejtése 
daczáia. Soborsinnál tovább azonban nem juthatott. 
Váratlan akadály került eléje. Tótváradon a szélvész 
neki kapaszkodott a pályaudvaron állott teherkocsiknak, 
oly erővel lódította ki azokat helyükből, hogy nyolez 
kocsi kisiklott. Azonkívül tömérdek fáit, deszkát sodort a 
viz és szélvész a sínekre, melyeket el .kellett távolítani. 
Teljes három órába került, mig a pályát szabaddá 
tudtak tenni, addig a gyorsvonat a soborsini állomáson 
vesztegelt és Aradra csak reggel fel hat órakor négy 
órai késedelemmel érkezhetett be.

Útban kapta a vasárnap éjjeli temesvári vonatot is a 
zivatar. Yinga és Xémetságh között nem lehetett annak 
tovább haladnia, mert a lehullott vízmennyiség teljesen 
elárasztotta a pályatestet és meg kellett várni, mig a 
gyors éjjeli munka segélyével el lehetett hárítani a 
közlekedés akadályát. A vonat három órai késedelemmel 
érkezett be Aradra.

= A lutri. A haldokló lutri végső pusztulása előtt, 
még romlásba dönti egynéhány szenvedélyes hívét, lgv 
cselt most a lutríjaték áldozatául egy jó családból való 
' aíalember. a kit a lutrizás szenvedélye sikkasztásra 
vitt. A kerepes! ut 21. szára alatt levő Siemens és 
H alike ezég ugyanis panaszt tett az ott alkalmazott 
Leonhardt Artúr budapesti születésű 27 éves magán- 
hivatalnok ellen, hogy elsikkasztott 2848 forint 87 liraj- 
czárt. A sikkasztást "úgy követte el, hogy műit ev 
november hónapja óta a ezég egyes megrendelőitől előre 
kiirt számlák alapján kisebb-nagvobb összegeket vett föl 
s a pénzt magához vette, lgv már majdnem háromezer 
forintot dugott zsebre, mig végre főnökei rájöttek s föl- 
íelentették a rendőrségnek. Leonhardt töredelmesen be­
ismeri bűnét s azt mondja, hogy a pénzt a kis lutrin 

ííszotta el. A kis lutri megszűnte elölt szeretett volna 
még nagyobb nyereséghez jutni s mindenféle .kombiná- 
rzióvat sok pénzt rakott a lutrira, a nélkül azonban, 
iiogy csak egy krajezárt is nyert volna s az elsikkasz- 
ntt pénzt pótolhatta volna. A sikkasztó hivatalnokot a 
rendőrség letartóztatta.

-- Megbokrosodott lovak. Tegnap délután izgal­
mas jelenetnek voltak tanúi a Margithid környékén 
. rókeid emberek. Ugv délután három óra tájban ugyanis 

.. Margithid pesti oldalánál a Hoffmann testvérek ezég 
l.szttel megrakodott kocsiját vontató lovak megbokrosod­
tak s a kocsit a kocsissal és minden rakománynyal 
együtt belevitték a Dunába. A közelben levő tűzoltók a 
kocsist, a kocsit és az egyik lovat kimentették, a másik 
ló és a liszt azonban a Dunába veszett.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Verekedő mu­
zsikusok. Verebes Ferencz és Balogh Géza muzsiku­
sok mc. reggel az ujvásártéren szóváltásba elegyedtek 
Szabó Gyula lóvasúti kalauzzal. Végre Verebes meg­
unta a szóvitát s nehéz ólmos botjával ugv ütütte fejbe 
a kalauzt, bogy az menten összeesett. Súlyos sebével a 
mentők a Rókusba vitték. Verebest a rendőrség letartóz­
tatta, Balogh azonban megszökülí. A rendőrség nyo­
mozza. — Vérengző katonák. Ma éjjel Hunka 
József 32 éves bérkocsist az ujvásártéren a Wertheimer- 
k ivéház előtt három tüzérkatona megtámadta és össze­
szurkálta. Az összeszurkált kocsist a mentők a Rókusba 
vittek, a vérengző katonákat pedig, a kik elmenekültek, 
a rendőrség nyomozza.

— Czimerek. czimtáblák, színházi dekorácziók elké­
szítésére ajánlhatjuk Linhart Vilmos festómüintézetét 
Budapest, Vili., Hunyady-utcza 27. Telefon.

\ ingéin majdnem minden harmadik ház szenvedet^ 
kisebb-nagyobb kárt. 30—40 éves fákat lövéstől kitépett 
a vihar. A lakosság egész éjjel virrasztóit, az állatok 
félelmükben bőgtek. A vasút mellett levő park fáinak 
70 százaléka a földön fekszik. A fák 10 méter hosszú 
és 4— á méter magas földtáblákat emeltek fel a leve­
gőbe gyökereikkel dühökben. A templom, iskola, 
plébániaiak, kávéhúz tetői is romokban hever, 
nek. A közlekedés megszűnt, mert a fák keresztbe fek­
szenek az országúton és utczákon. Az egész város dol­
gozik most, hogy a iák romjait eltisztitsák. Az orkán 
észak-dél irányban haladt.

Pécskáról hasonlóképen borzasztó pusztításról érke­
zik jelentés. Egész Pécskán nincs egyetlenegy ház, me­
lyet kisebb-nagyobb mértékben meg ne rongált volna az 
orkán. Tíz óra körül folytonos villámlás és mennydür 
gés között megeredt a zápor, mely hatalmas jégdara- 
bókkal volt keverve. A szélvész egyre dühöngött s oly 
erős volt, hogy a vaspályától kocsin a városba igyekvő 
aljárásbirót kocsistól, lovastól a széles országúiról az ut' 
menti árokba fordította bele. Az ó-pécskai sétány összes 
fái a földön hevernek, derekben összetörve, úgy, hogy 
ott jelenleg a közlekedés is szünetel. Az erdőben is va­
lóságos utakat vágóit a szél. Elvitte a szerb templom 
keresztjét, megrongálta a katholikus templom, postaépü­
let tetejét, végül a villám az egyik házba beütött s azt 
felgyújtotta. Szerencsére a sűrűn omló zápor gyorsan 
eloltotta a lángokat.

A'agybecskereken, mint már jeleztük, tegnap ugyan­
csak tombolt a szélvész, de a szomorú esetnek volt egy 
tragikomikus epizódja is. Az erdő mellett ugyanis : 
vihar ledöntött egy villárntartó oszlopot a transformáto 
rokkal együtt. Egyik kiváncsi atyafi odament megnézni 
hogy milyen közel van az a drót, a melyik a világosságot 
vezeti. Csakhogy a mint megragadta a drótot, nem is 
tudta többé elereszteni. Keserves jajveszéklésére segít­
ségére siettek a szomszédok ts úgy akarták az ügyet 
elintézni, hogy megragadták a drótos embert és húzni 
kezdték. Akkor aztán a felette erős áram őket is oda­
kapta és nem eresztette el. Szerencséjükre a központban 
elzárták a vezetéket s igy megszűnvén az áram, 6k is 
megszabadultak. Hanem annak, a melyik a drótot fogta, 
egészen megfeketedett és feldagadt a karja,

A téglagyárakban.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Kopár agyaghegy tövében, gépek segélyével száz és 
száz munkáskéz apró táblácskákká gyúrja az anyafüldet, 
a melyet azután megégetnek s darabját krajezárért ad­
ják el, bérházakat, palotákat építeni. Kint a főváros 
legvégső határain, a hol már az aranykalászos vetések 
és a zöld szőlőskertek kezdődnek, állanak sorjában a 
nagy téglaégető telepek, a melyekben összesen több, mint 
tizenháromezer ember dolgozik. Ma még porlepte arcz- 
czal siirögnek a nagy téglakemenezék körül, vagy a 
meredekpartu agyagbányákban, hogy késő estére család­
juk körébe térjenek, néhány nap múlva pedig talán a 
Szúnyog-sziget zöld pázsitján heverve fogják az egész 
napot tölteni: sztrájkba állanak.

— Nagyon rossz a helyzetünk uram, — szólt ma az 
egyik munkás, — segíteni akarunk rajta. A mun­
kásnak pedig az a fegyvere, ha nem dolgozik.

Megkísérelték vele megértetni, hogy kétélű fegyver az 
a mire a munkás viczc-zelődve igy.felelt:

— Ha magunkat vágjuk meg, jó lesz flastromnak a 
Jancsi-bankó.

Ez a Jancsi-bankó, a rossz lakásók', a rendkívüli ke­
mény munka és a mostoha időjárás a téglagyári 
munkások készülőiéiben levő sztrájkjának az okozói. Ez 
az utóbbi különösen elősegítette azt.

Budapest környékén tizenkilencz nagyobb téglagyár 
van, a melyek közül tizenkettő Kőbánya, hét pedig 
Ú-Buda határában van. Alkalmunk volt ma az utóbbia­
kat végignézni s ott a munkában, a lakóházakban és a 
kaolinokban közvetlen tapasztalat alapján meggyőződni 
a munkások helyzetéről. Ó-Budp és Újlak határában 
van az Újlaki tégla- és mészégetőgyár-részvénytár- 
sasiig, az Egyesült tégla és czementgyárrészvénytársaság, 
a Simányi Schvarcz József tulajdonát kc-pezö X iktoria, a 
Budapesi tégla- és mészégetőgyár, Reimer és Thym, a 
Erűit Ferencz és Péterliegyi téglagyár részvénytársaság 
telepei. Mindegyik egy-egy nagy agyaghegy tövében, a 
a melyből kifeszitelt hosszú drótokon eresztik lefelé a nehéz 
főiddel megrakott bádogvedreket. A gyuróépületen, a szárító- 
helyiségeken és a kemenezéken kívül az irodák és mun- 
káslakásokhól állanak a telepek, a melyeken a házisza­
bályok értelmében is a munka most nyári idő 
alatt reggeli öt órától este kilenez óráig 
tart. közben reggeli és uzsonnáról fél óra, ebédre pedig 
egy órai szünettel. A munka átalányban van fizetve, 
gy például ezer téglának a száritóhelyiségből a kemen- 
ezébe való berakásáért 50—60 .krajezárt fizetnek a 
gyárak, de ebből öt vagy tiz krajezárt levonnak a ta­
karékpénztárak részére s ezt az összeget akkor kapják 
ki a munkások, ha egv éven át kifogás nélkül dolgoz­
tak. Ha a gy.lrnak valamelyik munkás ellen kifogása van, 
ugyannak a levont pénze a gyúr javara esik . ..

A fizetés minden hét szombatján történik s ba egy 
munkás jól dolgozik s az idő kedvező, hogy eső nem 
zavarja a munkájában (esőben nem lehet hordani sem a 
földet, sem a téglákat) úgy nyáron át hetenkint meg­
kereshet 8—10 forintot. A nők 4—5 forintot. Tekintve 
azt. hogy ingven lakást kapnak, ez adatok kedvezőek 
volnának, mert hiszen nem csak a férfi, hanem család­
inak többi tagja is keres. Ámde kora tavaszszal, ősszel 

és télen ez a kereset még kevesebbre mint a felére le 
zoneorodik, ha pedig esős évszak vagy rendkívül szigorú 
hideg van, úgy a munkások kénytelenek sokszor hete­
ket tétlenül tölteni, a mi alatt természetesen egy kraj­
ezárt sem kere=nek. Ilyenkor szaporodik fel a kantinokba 
az adósság, a minek terhét azután egész éven át érzi.

A munka, különösen a kemenczéknél, a hol a leg­
több munkás van elfoglalva — rendkívül fárasztó és a 
nagy hőség úgyszólván kiszárítja az emberek tüdejét, a 
mihez még a nagy por is hozzájárul.

Nos és azután az éjjeli nyugvó helyek, azok sem 
valami épületes szanatóriumok, vagy legalább legtöbb 
helyen nem. Láttunk némely téglagyárakban egyes tisz­
tességes, jó munkáslakásokat, de azután némelyik helyen 
igazi tüdővésztenyésztö putrikat. A jobb lakásokban is 
pi-v középszerű szobában két család lakik, tehát egy szo­
bában hat-nyolcz ember hál, igen sokszor több. Ez még 
tűrhető állapot, hanem egyes régibb munkás telepeken 
szűk, tíz lépés hosszú szobában tiz ágy van egymás 
mellé állítva s mikor a szobába léptünk a bűz egy pil­
lanatra visszarettentette az embert. Egy-egy rossz szal­
mával kitömött ágyon két-három kis piszkos gyermek 
hentergelt. Egész nap magukra zárva a szobában, mert 
anyjuk, apjuk kint dolgozik a kemenczénél s nincs a kj 
vigyázzon reájuk vagy megmosdassa őket. Akárhány 
ablak fölött mentünk el — mert úgy kell lenézni be­
léjük — a hol pirzi gyermek kezek kopogtattak :

— Bácsi eressz ki!
Hanem bizony az ajtó be volt csukva s csak úgy az 

ablakon át lehetett parlamentálni az apróságokkal.
Az angol truck-rendszer, vagy a Jancsi-bankók is sok 

szóbeszéd tárgyát képezték e napokban. A fizetés min­
denütt készpénzzel történik s a Janesi-bankókat maga 
a kantinos bocsátja ki. Majdnem minden telepen van ugyanis 
kantin. a hol nem csak kész ételt és italt, hanem lisztet, 
tojást, zöldséget, zsirt, szóval minden háztartási ezikket le­
het kapni. A kantint pedig a gondnok vagy a fel­
ügyelő bérli. Már most a melyik munkás nem vásá­
rol a kantinban, az mihamarabb «hanyaggá» vagy 
«szófogadatlanná» válik és el kell mennie. De még ez a 
kényszer sem szükséges. Ha elfogy a munkásnak a 
pénze, előleget nem kap, hanem legközelebbi fizetésére 
Janesi-bankókat ad neki a kantinos, a ki azután a fize­
téskor ezt természetesen levonja, miután ü maga a 
munkások fizetője.

A Jancsi-bankó pedig csak a kantinban érvényes, sőt 
ha az egész bankót nem költi el a munkás, visszaadják 
neki az aprópénzt: apró Jancsikat, kis pléhdarabkákat.

Mindezek olyan bajok, a melyeken segíteni kell, és 
még akkor is fenn fog állant a munkás legnagyobb 
terhe: az időjárás által okozott rizikó, a mely 
nem — mint más szakmában — a gyárost, hanem fő­
képen az ő vállait terheli. Ha esik az eső, akkor 
a téglagyári munkás hiába akar dolgozni és másfelé 
sem mehet munkát keresni, — még ha tizenháromezer 
ember kapna is munkát — mert mindig lesnie kell, 
hogy melyik órában áll el az eső és dolgozliatik ismét. 
Ennek daczára azt lehet remélni, hogy ha a gyárosok 
méltányosak lesznek, minden komoly bajt meg lehet aka­
dályozni. A téglagyári munkások ezrei nem szocziálisták, 
nagyon egyszerű s nagyobbára lengyel, tót és cseh 
munkások, a kik azonban már törve beszélik a magyar 
nyelvet, gyermekeik pedig jó magyar emberek lesznek.

Maguk a sztrájk által fenyegetett gyárosok ma dél­
után a Drasche-féle gyár nádor-utezai épületében tartot­
tak együttes értekezletet, de pozitív megállapodás hire 
nem ávárgott ki. Úgy hallatszik, engedményeket akar­
nak tenni, hanem nem minden kérdésben. Szombatig 
különben még sokat lehet határozni s majd csak ekkor 
a fizetésnél dől el a bérmozgalom ügye. A gyárosok 
legnagyobb részének két-három hétre való szállításra 
kész anyagja van, a munkások pedig esetleg a sztrájk- 
pénztártól várnak segítséget. Remélhetőleg nem lesz reá 
szükség s az agyagh°gyek alatt a kémények jövő héten 
Is füstölni fognak. ■-:t_

színház és művészet.
— At országos magyar sslnéstegyesület szom­

baton, jullus 10-én a Lágymányoson a saját nyugdij: 
intézete javára nagy vizi ünnepélyt rendez. A •‘óvárosi 
szinész.világnak egész sereg kiváló alakja közreműködik. 
Az ünnepély két részből áll. Az első a «La gran via» 
czimü varieté-előadás lesz, a második pedig «Ruberti 
kapitány nászutja és a tengeri rablók» czimü tünemé­
nyes nagy vizi színjáték.

— A népszínház díszletet. A népszínházi bizottság 
működése a nyár folyamán sem szünetel. Még a szín­
házban az általános tatarozás folyik, ma délután a bi­
zottság két állandó szakértője, Hauser József műépítész 
és Máltás Hugó műszaki tanácsos, a népszínház mű­
szaki közegeivel és más szakemberekkel értekezletet tar­
tottak Hauser József Erzsébet-küruti lakásán a nép­
színház számára készítendő diszletek tárgyában. Az 
értekezlet a népszínházi bizottság határozata értelmében 
abban állapodott meg. hogy egyelőre 4000 forint erejéig 
a legszükségesebb díszleteket készítteti el S ezek közt 
egy uj előfüggönyt is festet.

úroly
Lajos ügynököt 

büntette, ezenfelül 
állású államtisztviselő sérelmére 
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SPORT.
— Táv-kerékpározás. Kurz Henrik, linzi kerék­

páros, július 15-én rekord-kerékpárutazásra indul Ausztria- 
Magvarország körül és az 
nap alatt akarja megtenni.

5130 kilométer hosszú utat 28

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Dj közúti vasút a fővárosban. Ismét egy újabb 

tervezet került nyilvánosságra, . mely szintén a főváros 
közúti vasuthálózatának kiterjesztésere szolgál. Az egye­
sült villamossági részvénytársaság ugyanis előmunkálati 
engedélyt kért egy vasuttervezetre, mely két részből áll. 
Az egyik egy kiterjedt, mintegy 32>/; kilométernyi 
Leskenyvágányu villamos vasút földalatti vezetékkel, 
melynek az volna a rendeltetése, hogy a külső város­
részek utczái és a város központja között gyors és olcsó 
összeköttetést létesítene. A másik része a tervezetnek 
egy adhéziós szerkezetű vasul,' esetleg fogaskerék-alkal­
mazással, mely a budai lánczliidfőt összekötné a Sváb­
hegygyei. A tervezetről természetesen csak akkor lehet 
bővebben nyilatkozni, ha annak részleteit is ismerni 
fogjuk.

— TJJ építkezések. A magáné pitési bizottság leg­
újabban a következő építő-engedélyek kiadatását java- 

Damjanich-uteza 
— Freiberger

.olta: dr. Dick Vilmosnak VB. kér.
4121. hrszám négyemeletes házra,
Samunak VI. kér. szív- és szegfü-ulezák sarkán három­
emeletes házra, — özv. Seefelner Lajosnénak IX . kér. 
Lipót-utcza 82. sz. háromemeletes házra, — dr. Király 
Zsigmondnak és Király Dénesnek XII. kér. Bethlen-ujcza 
4254. hr. sz, háromemeletes házra, — Iszer Ernőnek 
VÍ. kér. Kmetty-utcza 3122. hrsz. háromemeletes házra,
- Ráth Jánosnak VI. kér. Csengery-utcza 397C. hrsz. 
háromemeletes házra, — özv. Dtibez Petemének és tár­
sainak 1. kér. alkotás utcza 140G. hrsz. háromemeletes 
házra. — Braunauer Sebestyénnének XITI. kér. Baross- 
utcza 6354. hrsz. háromemeletes házra. — Fellner 
Sándornak és társának Vili. kér. Mária Terézia-tér Ö706. 
hrsz. háromemeletes házra, — dr. Maivald Józsefnek 
IX. kér. Bakács-tér 9451. hrsz. háromemeletes házra,

özv. Gráner Miksánknak Vili. kér. kerepe?i-ut 5937. 
hrsz. háromemeletes toldaléképületre, -- Lipp Gyulá­
nak VI. kér. Hunyady-tér 4005. hrsz. háromemeletes 
toldaléképületre, Legánvi Lajosnak Vili. kér. gólya- 
utcza 7003. hrsz. kétemeletes házra, — Gömiiri Gusztáv­
nak ÍJ. tülgvfa-utcza 3499. hrsz. kétemeletes házra, — 
Sturm Károíynénak II. kér. Ilona- és Toldy Ferenoz- 
ut-'za 2795. hrsz. kétemeletes házra. Horovilz Józsefnek 
l.X. kér. névtelen utcza 9584 hrsz. kétemeletes házra, 
Ilavay Györgynek IV. kér. bástya-uteza 385. hrsz. két­
emeletes házra, — dr. Vajdits Alajosnak VII. kér. aréná­
ul 2499. hrsz. kétemeletes házra, — özv. Fürer Szi- 
lárdnénak X. kor. tűzoltó- és bokvéta-uteza 8907. hrsz. 
kétemeletes házra, — Töke Józsefnek VII. kér. angol- 
ut 2264. hrsz, egyemeletes házra, — Krigner György­
nek X. kér. kereszturi-ut 7552. hrsz. földszintes házra,
— özv. Hőke Lászlónénak VII. kér. dob-uteza 4757. 
hrsz. egyemeletes toldalékra, — Tóth Józsefnek VII. kér. 
tábornok-uteza 2521. hrsz. földszintes házra, — Horváth 
istvánnénak VI. kér. Petneházy-utcza 1047. hrsz. föld­
szintes házra.

— Adókivetés. A fővárosi adóklvetö bizottságok e 
hó 7-én (szerdán) a következő 111. osztályú kereset­
adójavaslatokat fogják tárgyalni, u. m. : a VII. kér. 
3837—3865. uj helyrajzi számú ház.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A hódmezővásárhelyi méregkeverők bün-

pürében — oltani tudósitónk távirata szerint — ma 
folytatták a tárgyalást. A bíróság még mindig a Csordás 
Nagy Andrásné megmérgezésének ügyét feszegeti. Néhány 
tanú lényegtelen vallomása után Kovács Juliannát 
hallgatták ki, a kire Csordás Lidi tegnap hivatkozott, 
hogy tikija Jáger Mari viselt dolgait s hogy Jáger Mari 
társaságában Rácz István laboránssal, éjszakánkat mu­
latni járt egy korcsmába. A tanú nem tud semmiről, 
csak annyit vall meg, hogy Jáger Marinál lakott, de 
nem látta, hogy hozzá akár nappal, akár éjszaka járt 
volna valaki. Fölolvasták a Csordásné halálára vonat­
kozó iratokat. A vegyi vizsgálat aztán már jelzést kon­
statált. Az elnök szünetet rendelt, a mely után Xarga 
aeyonmérgezése került sorra. A gyilkosságban vádolva 
vannak: Varga Lidi, az áldozat leánya, továbbá 
Csordás Lidi és Szappanos Judit.

— Kettős gyilkosság. A bécsi esküdtek előtt ma 
egy Dolezsal Ferdinand nevű 21 éves irodai gyakornok
állott, a kit azzal vádol az ügyészség, hogy rövid pár 
hónap alatt meggyilkolta és kirabolta Stöger Máriát és 
Frenzl Máriát, két elaggott matrónát. A tényállás rövi­
den a következő:

1890. november 12-én a 72 éves Stöger Máriát, a ki 
alamizsnákból tengette életét, megfojtva találták lakásán. 
A rendőrség emberei semmi nyomot sem találtak, a 
mely a gyilkos nyomára vezetett volna. Csupán két 
jelentéktelennek látszó körülmény keltett nagyobb figyel­
met. Az egyik, hogy a meggyilkolt holtteteme alatt egy 
férfiruháról származó gombot találtak. A másik, hogy a 
Stögerné iratai között Tel volt jegyezve, hogy micsoda 
számú értékpapírjai voltak. Mind a kettő aztán tényleg 
nyomra vezette a rendőrséget. Egy napon ugyanis egy 
szabóinas zálogba akarta adni XX eis Lipótnál azt a sors­
jegyet, a melynek számát Stőgernénél feljegyezve láttak. 
A szabóinast menten leíogták és ez elárulta, iiogy a sors­
jegyet a szomszéd sarkán álló fiatal ember adta át neki. Az 
illető, midőn látta, hogy küldöncze nem egyedül jön, 
menekülni akart, azonban a rendőrök csakhamar letar­
tóztatták. Megállapították azt is, hogy a holttest alatt 
talált gomb az. 6 ruhájáról való.

A második gyilkosságot 1890. február C-án követte el 
és ennek is ugyanígy jöttek a nyomára. A meggyilkolt 
Frenzel Mária, egy sokat sanyargott öreg asszony volt, 
a ki csekélyke évi keresetéből is jelentékeny összeget 
takarított meg magának.

A mai végtárgyaláson Dolozsal merészen, és követ­
kezetesen tagad mindent. Zavar nélkül, határozott 
és erős hangon jelenti ki, hogy fentartja a rendőrség 
előtt tett vallomását, a mely szerint ő az egész dolog­
ban ártatlan. Az egész délelőtt az ügyiratok felolvasásá­
val telt el, délután pedig a vádlott és a tanuk kihall­
gatását folytatták. A tanuk közül a leglényegesebb és 
legterlielőbb Stöger Mária albérlőjének ff immer Má­
riának a vallomása, a ki felismeri a vádlottban azt a 
személyt, a ki több napon át ólálkodott a meggyilkolt 
lakása előtt és kereste az alkalmas pillanatot. Az ügyész 
'keresztkérdéseivel roppant zavarba hozza erre a vádlot­
tat, a ki végre indulatosan kifakad és az esküdtek felé 
fordulva pathetikus hangon újból ártatlannak mondja 
magát. -z-~

A százezer forintos provízió.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest. Julius G.
Teljes egy hónapja, hogy a proviziós bSimörben a 

budapesti büntető törvényszék Ollendorf Mer berlini 
bankár és Bed D. bécsi nagykereskedő panaszára vád. 
határozatot hozott. A tényállás ismeretes és annak alap. 
ján a törvényszék vád alá lógta Spitzer Gyula buda- 
pesti nagykereskedőt, dr. Morzsányi Károly ügyvéd, 
volt orsz. képviselőt és Mandl 1 
btkv. 379. §-ába ütköző csalas 
Spitzest még egy magas
elkövetett, a btkv. 202. §-ában körül,rt és a 27u. §. 
szerint hivatalból üldözendő nyilvános becsületsértés 
miatt is.

Spitzer, Morzsányi és Mandl nevében dr. Visontai 
Soma, Eötvös Károly orsz. képviselők és dr. Leyn 
János felebbeztek a határozat ellen a királyi Ítélő, 
táblához, a mely ma foglalkozott vele egyik ta- 
nácselnöke, dr. Herich-Tóth János elnöklete mr-1. 
lett. Az ötös bírói tanárs, a melynek Makog De?s(j 
Ítélőtáblái bíró volt az előadója és rajta kívül Desewffu 
Marczell, Csiky József és Horváth Béla táblai bírók, 
a tagjai, órákon keresztül vizsgálta át a terjedelmes 
anyagot. Makay bíró sorra ismertette a nagy aktahalmaz 
minden apró darabját, majd felolvasták a hárem védő 
felebbezését, a mi maga legalább 60 ivet tett ki éj 
nvomtatúsban is ott feküdt a bírák asztalán. Mikor már 
az egész tényállás tisztán állott, kezdetet vette a tanács, 
kozf,s, a mely délután félháromkor a kővetkező határ», 
zattal ért véget:

Ő felsége a király nevében!

A budapesti kir. itélőtöbla. úgy a panaszolt 
esalást, mint a becsületsértést Hktö'rg a törvény, 
szék határozatát megváltoztatja és Spitzer. Mor­
zsányi. valamint Mandlra nézve mindkét irány­
ban a bűnvádi eljárást megszünteti.

A referens bírónak ez. a javadalma határozati erő-e 
emelkedvén, a másodbiróság elfogadta egyúttal a hozzá- 
főzött, körülbelül két ivre terjedő megokolást is csaknem 
szószerlnt.

A megokolásból, a mely s.7. egész ügy történeiét li 
előadja, kivonatosan a következőket közöljük:

Első helyen konstatálja a kir. tábla, hogy Spitzer 
Gyula, valamint a többi terheltekkel szemben is hiány­
zik a kellő alap a vád alá helyezésre. A mit Ollen, 
dorf és B-'rl ugv a 100XM50 frtra, mint a Mandl részére 
kikötött 40.000 írtra vonatkozólag előadtak, az mind 
bizonyitatlan, csupán az ő előadásuk áll fenu terhelőiig. 
Azt állítják, bogy a százezer forint diszkrét kiadásokra, 
megvesztegetésre lett volna szánva, mert Spitzer r.t 
hozta fel ürügyül. Csakhogy a vizsgálat erre nem nyúj­
tott biz.onvitékot. Nem való, hogy magánvádlók a lw.Uud 
frtot titkos czéloka biztosították volna és nem való,_ hogy 
ennek az összegnek kieszközlésére dr. Morzsányi Károly 
közreműködött. Az erre szolgáltatott gyantijelek egé;z-u 
nyomatéktalanok.

Ugyanis a miként az első, ép úgy a második, 1895. 
október 23-án kelt szerződésben is világosan provízió­
ról volt szó. Hogy a kikötőit összeg e czélra tulmagus 
lett volna, mondani nem lehet, mert igaza van dr. 
Visontai védőnek, a midőn azt mondja, hogy a L.úlliús 
iránt szeles ez országban mindenki a legnagyobb vára­
kozásokkal volt eltelve és Spitzer Gvuía, mint nagy- 
kereskedő, igényt tarthatott százezer forintra a jü- 
vedelmesnek Ígérkező jegybérlet megszerzése ut ,a. 
A provízió nagyságának megállapítása ezenfelül 
egyéni dolog Is. az érdekeltek egyéniségétől tilge. 
Spitzernek védekezését elfogadni kellett azért 
mert be van bizonyítja, hogy ő, a mikor Ollendorf a 
tözsdebirósági tárgyaláson először említette, hogy o tv . 
a pénzt megvesztegetési czélokra kérte, nyomban a.: .,1 
felelt: Alávaló hazugság.' Hivatkoznak a panaszo­
sok egy másik nyilatkozatra is, arra, a mikor Spitzer e 
szavakkal élt: «Akár eliltam, akár elkártyáztvarn. az a 
pénz jár nekem!» De ez szintén nem jelentheti azt, 
hogv úgy akarta feltüntetni a dolgot, mintha az össze­
get megvesztegetésre fordította volna.

Az indokolás ezután dr. Morzsányi Károly =;.erep- 
lesével foglalkozik. Róla azt mondja, Iiogy bár eiök-dő 
állású férfiú volt, nem tekinthető oly döntő lé- 
nvezőnek, a ki befolyásolhatta volna a magán­
vádlókat a vállalat megkötésére. Nem még ak­
kor sem. ha mindenben megerősítette volna is a 
Spitzer állítólagos nagyzásait. Az ö eljárásában sehol 
ravasz fondorlat fel nem fedezhető, mert hi-: 
világos, hogy Berlék maguktól is nagyon bangói ír 
voltak a jegybérletre s igy velük szemben, még csat. 
rábeszélésre sem volt szükség. Bérit — a sz -t 
kifejezése szerint — gomblyukfájdalmai indított k 
arra, hogv az üzletet ki ne ereszsze kezéből. Nincs m- g- 
czáfolva Morzsányinak az az előadása =»m, hogy az ö 
40.000 frtnyi ügyvédi tiszteletdijánál soha sem volt -?é 
arról, hogy ezt Spitzer a 100.000 írtból fizeti. Kik" 
az ő honoráriuma egyszerű szóbeli megál!apodá=-a!. a 
nélkül, hogy tárgyalt volna a százezrekre rugó vagyon­
nal bíró Spitzerrel az iránt, hogy miből fog neki fizetni. 
Nincs tehát ok arra a feltevésre, hogy Morzsányi ázni 
igyekezett Bériektől a 100.000 Irtot Spitzer részére ki 
eszközölni, mert ebből kellett neki megkapnia a ma/a 
tiszteletdiját.

A harmadik terheltet, Mandl Lajost illetőleg — 
mondja a megokohis — a legtávolabbi alap s:t.e> 
a csalás vádjának megállapítására. Hisz cvb 
Mózes frankfurti bankár is. ki először pályázott a ta a 
latra, szintén kilátásba helyezett volt 40.000 forintét a 
közbenjárásért, sőt a Spitzernek Ígért százezer for recm 
kívül, részére még 60.000 frtnak a fizetésétől sem 
genkedett. A mint pedig most e büopürben va :a 
Mandl reá egy teljesen becsületes alkusz bsr.) 
mását tette. Mandl nem tudta a pénzét Bérlőktől megkapni 
s ezért erélyes lépésekre kellett magát elhatároz:, 
lgv történi, Iiogy felutazott Becsbe s úgy kl-'őrelte 
hozzá jutni a 40.000 írtjához, hogy Béri élőit a—- 
erősítette szorult helyzetét, hogy a leánya menyasszony 
lévén, nagy kiadások előtt áll, s Morzsányinak is tartó'4 
húszezer forinttal. Erre Béri meglágyuit s adott Macái­
nak 10.000 frtot, Morzsányinak pedig postán küldött 
20.000 frtot. Mihelyt Morzsányi ezt az összeget meg­
kapta, rögtön levélben tudatta Berllel, hogy a pen.: 
Mandl számlájára irta. Mandl pedig, mert valójában 
nem volt adósa Morzsányinak, ettől, a mint vallotta, 
másnap hiány nélkül megkapta a pénzét.

TÁV

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi mmbzU: 

Térey Gábort, a freihurgi egyetem magántanárát a"- 
országos képtárhoz őrré, — az igazságügymmiszter 
Kabdebo János nagyszebeni kir. törvényszéki aljegyzőt 
a nagyszebeni kir. törvényszékhez jegyzővé, — a ; 
ügyminiseter a központi állampénztárhoz. Csipp-»" 
Károly pénztárnokot főellenőrré és Halmi Avo-t pénz­
tári segédet pénztárnokká, Wriszmann Károly végzett 
joghallgatót a budapestvldéki pénzügylgazgatóságho: is. 
kir. pénzügyi fogalmazó-gyakornokká, a belügy­
miniszter Tolna vármegyében a szakályi anya­
könyvi kerületbe anyakönyvvezetö-helyettesnek Mu- 
fényi Béla községi Írnokot nevezte ki és ut a 
házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötés­
nél való közreműködéssel is .negbicta. — A po=la 
távírda elnök-igazgatója Cllmann »igmond es. es k r. 
32-ik gyalogezredből! hadnagyot a X-ik liz-tes, os.ta.y 
3-ik fokozatába ideiglenes minőségű posta- és táviroa- 
tisztté, — a nagyváradi kir. Ítélőtábla elnöke a vezetése 
alatt álló kir. Ítélőtábla kerületébe Ertsey Péter vég­
zett joghallgatót díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

Becs, Julius C. 
szerint a «DonauJ 
akadémia I. és II. él 

Trieszt, juliul
a mely a Dárdánj 
kiszabadították.

Prága, Julius C. 
irata.) Hohenlohe Ml 
kanezellár neje. a 
megvásárolta 290.C 
a Landtafelba vanr.j 
uradalmak tulajdona 
lasztójoggal hir. (N.f 

Róma, iulius| 
és királyné jeleni! 
lelet a drót tud: | 
legsz.ivélyc-'ebben | 
nyához.

Páris. Julius 
mazta Barikon hj 
thzafahial: segélyé 
kölcsön ügyében 
földmivelésűgyi 
tábornok. MadaoX 
hö 3-án T ama tavi 

London, juhi 
bizottság ma till 
elnök által berni] 
tanácskozzék.

Tegernsee.
rnekeivel ma i - 'd 
zett, a hol dr. 
leánya Zsófia foa 
folytatta az utat l 
ovácziókban részi 

London, jui| 
lenti Kairóból: 
Egyiptomba utaz!

London, juif 
rak. munkásai ke 
Ez. az intézkedés 
Hasonlókép felm| 
százalékának a 
neweastlei, manl 
donorai. Attól ti 
ben a munkásolj 
3 hét végén a 

Belgrád, 
rium és Milán] 
dók támadtakl 
gitt. hogy Sáli] 
hetet töltsön 
a kormány, te 
kivihetetlennek 

Belgrád, jn 
get 13 növendék 
kijelentették, hoj 
garok. A szőkét] 

Belgrád. 
szkupstina-válási 

Szófia, juliu] 
Corr. Az a hir, 
fogja kisémi a 
A herezegné Pál 
időre Béc=be utl 
jón Szent Antau 
?.ák Szófiából. 

Konstantij 

. távirata-) Pol. 
ismét megparanl 
összes albán ön 
ru-m. a kormánj 
a lefegvverezés 

Konstant!] 
Ezárné ma dé.ul 
vevén a szült] 
Kaukázusba.

Konstant 
nagykövet utoc 
lesz.

Czsttlnje. Juli 
ma visszaérkezett!

Kanea.
lek az oszträ 
a kik Platans 
csapat folytai 
zelést viszon] 
szatért. SuL 
a fölkelőkhöz 
esetről.

Havana] 
kiáltványt Lxj 
felkelőknek 
és munkát uj

Faure köz)
Páris. Julii 

távirata.) Oa>j 
Faure utazasái 
csak szocziálisj 
pontjukat fejte 
czi álista se ="j 
közülük távol 
zóbb kifejezési 
kétszer baszna 
rátsági iátogati 
nélkül tett. Ti] 

maradását 
sz.ocziali-ta 
pénzt inkáblj 
tápára. (Igaz!I 
veteli. hogy f( 
által sújtott 
ellentmond aj 
B baloldalon, j 

szoczialista 
egy része lel] 
ország nem 
mcgölűje Fraj 
tiltakozás.) 
udvariassági 
cziaországot 
tútte el. A sz 
ép úgy toz 
Babéról: Ha 
hogy arra is 
csétleneket, 
képviselőház 
6 szoezialístá



1897 EGYETÉRTÉS, szerda, .telít s

I Károly
ké>7rn

TÁTIKÁTOK.
Becs. Julius 6. Sebenicoból érkező távirati jelentés 

szerint a «Donau» hajó a cs. és kir. tengerészeti 
akadémia I. és II. éves növendékeivel odaérkezett.

Trieszt, Julius C. A „Memphis* Lloyd-gőzöst, 
a mely a Dardanellákban zátonyra jutott, megint 
kiszabadították.

Prága- Julius C. (Az Fgyet értés tudósítójának táv­
irata.) Hohenlohe Mária herczegné, a német birodalmi 
k .nezeltúr neje. a kolini és Fiba melletti birtokokat 
megvásárolta 590.000 forintért. Minthogy az uradalmak 
a Landtafelba vannak felvéve, a herczegné mint az 
t.radalmak tulajdonosa, a cseh tartománygyülésre vá- 
Jjsztóicccal bir. (X. Fr. Pr.)

Róma, julius ti. Marconi ma délután a király 
és királyné jelenlétében a Quirinálban tett kisér- 
1 vt a drót nettül roló távíróval. A királyi pár 
1, L-szivélyvsebben gratulált Marconinak találmá­
nyához.

Párás. Julius C. A minisztertanács felhatal- 
r zzta Barikon belügyminisztert, hogy az árriz ál- 

segélyezésére szükséges egy millió ttj 
kulcsún ügyében javaslatot nyújtson be. Lrhon 
tuijmiveiésügyi miniszter bejelentette, hogy Gallieni 
t idomok. Madagaskar szigetinek beutazása után, e 
J 3-án Tamatave-ba érkezett.

London, július 0. A parlamenti vizsgáló­
bizottság ma titkos ülést tartott, hogv a Jackson 
tinók áltál bemutatott jelentés tervezete fölött 
tanácskozzék.

Tegernsee. Julius C. A német császárné gyer­
mekeivel ma reggel a gmundi pályaudvarra érke­
zett. a hol dr. Karóig Tivadar bajor bérez cg és 
leunva Zsófia fogadták okét. A császárné kocsin

13='Olt I foktattá az utat Tegemseebe, a lakosság szívélyes
■vJ-nv. 1 ováeziókban részesítette.

Mar- I London, Julius fi. A Reuter-ügynükség je­
irány- I lenti Kairóból: Kicsener basa ma este Felső-

Fuviptomba utazik.
London, július G. A Clvde-ben levő gépgyá­

1 erő-e 1
hozzá- 1 ri munkásai közül 2:T {l-nal: tegnap felmondtak. 

az intézkedés mintegy 6000 embert érint.;akn-m I
Ha-onlúkép felmondtak munkásaik létszáma 25

Belét íi I = aiékúnak a hartlepooli. sunderlandi, greenocki,
r, wcastlei. manchesteri és más ipartelepek tulaj­

\ait-i- I donosai. Attól tartanak, hogy minden egyes eset­

lián a- 1 ten a munkások többi 75 százaléka is beszünteti
Oiir*a- I a hét végén a munkát.

frszére I
i mind 1 Belgrád, július C. A Simics-miniszte-

r.um és Milán király között komoly differen­
ciák támadtak. Milan király azon kívánsá­
gát. hogy Sándor király vele együtt négy 
hetet töltsön Karlsbadban üdülés czéljábúl, 
a kormány, tekintettel a mostani helyzetre, 
kivihetetlennek tartja. " Uí 

Belgrad, Julius 0. Az itteni Sveti-Sava inté­
zet 1:1 növendéke Bulgáriába akart szökni, miután 
kijelentették, hogy ók nem szerbek, hanem bol­
gárok. A szökevényeket a rendőrség elfogta.

Belgrad. Julius Ó. A jelzett két ukázt 
srkupstina-1választásokról közzétettek.

Szófia. Julius 0. (Az Egyetértő távirata.) Pol. 
Corr. Az a hír. hogy Mária Lujza herczegnü el 
fje-:a kísérni a férjét Rómába, teljesen alaptalan.
A herczegné Parisból, a hol most időzik, rövid 
hűre F '-c=be utazik, onnan pedig Magyarországba 
űn Szent Antalra, a hova a gyermekeit is elhoz 

zák Szófiából.
Konstantinápoly, július 0. (Az Egyetértés 

távirata-) Pol. Corr. A porta a legutóbbi időben 
innét megparancsolta, hogy az Epirusban levő 
C -zes albán önkéntesek tegyék le a fegyvert s ha 
r.t-rn. a kormány járjon el a legnagyobb erélylyel

a .efegvverezésnél.
Konstantinápoly. Julius C. Eugénia csá­

szárné ma délután kirándult Brossába és búcsút 
ve\i-n a szultántól, délután tovább utazott a
Kaukázusba.

Konstantinápoly, Julius fi. Félidőn itteni 
r:.'. követ utóda Szir.oi-jtv stockholmi orosz követ
le '.

Czattlnje Julius 6. Danilo montenegrói tronuro»vs
tra vi--zaérkezett ide.

Kanea, julius C. A fölkelök ma rálöt- 
tek az osztrák-magyar és olasz katonákra, 
a kik Plataniába szándékoztak menni. A 
c apát folytatta útját, a nélkül, hogy a tü­
zelést viszonozta volna, azután ismét vis­
szatért. Subasi parancsnok követet küldött 
a iölkelukhöz es felvilágosítást kért az 
esetről.

Havanna. Julius C. W eyler tábornok 
kiáltványt bocsátott ki, mely a meghódoló 
felkelőknek amnesztiát, segélyt, élelmiszert 
és munkát biztosit.

Faure köztársasági elnök utazása.

Paris. Julius C. (Az Egyetértés tudósítójának 
tavirata.) Crantz képviselő ma jelentest tett a 
Faure utazásával kapcsolatos hitelről. A tárgyhoz 
cszk c-ocziálisták szólották, a kik ellenzéki állá. 
pontjukat fejtegették, de még valamennyi ^ szo­
ciális ta se szavazott a hitel ellen, mert többen 
közülük távol maradtak. Frisson elnö.. a ,egtul 
ztbb kifejezéseket visszautasította és feltűnt, hogy 
kétszer használta e szavakat .udvariasság és ba- 
r sági látogatás,* a mit bizonyosan nem szándék 
r.- kül tett. Talán a két kamarai elnök távol 
n. áradását akarta ezzel magyarázni. Bejeant 
s:ocziali-ta azt mondta, hogy fordítsak a 
pénzt inkább könyörtelen munkások támoga­
tó ara. (Igaz! a szélső baloldalon.) Renan azt to- 
veteli. hogy fordítsák az 500.000 frankot a sztrájk 

által sújtott munkások támogatására, 
ellentmond a köztársasági erkölcsöknek. (Tetszés 
fr baloldalon. Tiltakozás a jobb parton.) 
S7oczialista azt mondja, hogy <^ak ^ "epuse o* 
egv része lelkesedik az utazásért, de Franrzia- 
ország nem rokonszenvez vele. M.kor Oroszország 
n :göluje Francziaországba jött . . • P^y 7aJ
tiltakozás.) Frisson elnök : A czár látoga ssa 
udvariassági és barátsági aktus volt, mely Fran­
ciaországot boldoggá tette és büszkeséggel töl­
tötte el. A szónok kifejezése ellen a polgáriak 

ép ugv tóénak tiltakozni, mint
***- «*“ «'■esn. ™ ^

segítsük.

Az olasz szenátusból.
Róma, július 6. A szenátus elfogadta az 1S97/98. 

évi hadi költségvetés rendkívüli kiadásait. A szavazás 
előtt Primerano, a vezérkar egykori főnöke kérte a 
pénzügyminisztert, hogy terjeszsze elő azt a tervet, a 
melyet a legfelsőbb bizottság a honvédelem kérdéseinek 
több éven át való tanulmányozása után készített és a 
mely a már történtek felsorolása mellett előadja, hogy 
mit kell még tenni, meghatározza körülbelül a költsége­
két és megállapítja azokat az eszközöket, a melyekre e 
költségeket szét lehet osztani.

Pelloux hadügyminiszter azt feleli, hogy a Primerano 
által említett tervezet létezik és hogy tovább fejlesztik.
Ha a követelt összegek minden évben változtak, akkor 
az épen azzal a körülménynyel áll összefüggésben, hogy 
minden évben a kilátásba vett összegeket követelte a 
kormány. A miniszter jobb szeretné, hogy ha. a jövő 
novembertől a kilátásba vett üvgeket minden üt évben 
követelhetné és az e javaslatot kísérő jelentésben kimu­
tatna annyit, a mennyi az. ilyen nagy horderejű dolgok­
ból kimutatható. .

Marchese di Rudi ni miniszterelnök Patern o szenátor 
inferpe-11 ánzíieárá válaszolva kijelenti, hogy nincs tudo­
mása arról a hírről, hogy Konstantinápolyban pestis-eset 
fordult volna elő.

Zsidókat üldöző katonák. 
Tarnov, július C. (A7, Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az itteni zsidók ellen ismét kihágásokat 
követtek el. melyek már pénteken kezdődtek. E 
napon az ü7. gyalogezred egy katonája és egy 
zsidó pálinkásbolt-tulajdonos fia közt egy csekély 
összeg meg nem fizetése miatt verekedés támadt, 
mely alkalommal a katonát ellenfele saját fegyve­
rével megsebesítette. Másnap és harmadnap a 
katonák csoportosultak és megvertek számos zsi­
dót. Ez alkalommal egy zsidó kereskedőt meg is 
seliesiteltek. E jelenetek tegnap is ismétlődtek. A 
zsidók ez okból a Ring-téren és a környékbeli 
utczákban már 7 órakor zárták be üzle­
teiket és hazamenekültek. Minthogy mára is 
zavaroktól tartottak, az ületemberek mar koráb­
ban zárták üzleteiket. A Dziennik Polski jelenté: 
szerint a katonák a zsidók házait megtámadták és 
ablakaikat beverték, a zsinagógát pedig kövekkel 
megdobálták. A zavarokban egy zsidót agyon­
ütöttek és egy másiknak fejét verték be. A pálin­
kásboltot, melyben a zavarok először kitörtek, 
katonák lerombolták. (N. Fr. Pr.)

A krétai kormányzó.
Páris. július ü. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) Xapoleon herczeg jelölését 
krétai kormány állásrazói Era ncziaország
határozottan visszautasította és a jelöltség 
immár tárgytalan. Oroszország szívesen látta 
volna a herczeget. a ki orosz tábornok 
ezen az álláson. A szultán is már bele­
egyezett. a mit alkalmasint Eugénia csá­
szárné segített kieszközölni legutóbbi kon­
stantinápolyi látogatása alkalmával. Ez azon­
ban csak egy okkal több volt a franczia 
kormánynak, hogy daczára a számos ellen- 
befolvásnak. álláspontjához ragaszkodjék. 
(N. Fr. Pr.)

Páris. július fi. (Az Egyetértés távirata.) Pol- 
Corr. Minden ellenkező híresztelés daczára ilt az 
a vélemény van elterjedve, hogy a hatalmak kö­
zül eddig senki nem tiltakozott az ellen, hogy 
Ehoz legyen Kréta főkormán,zója. Kineveztetése 
mind ez ideig csak azért késik, mert Droz előbb be 
akarja várni, mig a hatalmak a Krétára vonat­
kozó főbb kérdések tekintetében megegyezésre 
jutnak egymással.

határozták, hogy elfogadják az újabb tárgyalásokra szóló 
meghívást. Azonkívül az egylet közgyűlését rögtön 
összehívják.

Bozen, Julius 6. (Az Egyetértés tudósítójának, 
távirata.) A bergamoi olasz tartományban a niaiha- 
vész lépett fel és már is nagy pusztításokat vitt 
véghez. Több faluban sok ember is megbetegedett a 
beteg <illatok lmsátél. Ketten meg is haltak, a többi 
pedig életveszélyben forog. Az osztrák határban á 
legmesszemenőbb óvintézkedéseket rendelték el. 
(N. Fr. Pr.)

London, Julius fi. A hajóépitészek és tengerészeti 
mérnökük nemzetközi kongresszusát ma az Imperial 
lnstilutban megnyitották. A walesi herczeg üdvözölte a 
kongresszus tagjait a királyné, Goschen az admirahtas 
első lordja pedig a kormány nevében.

Pétervár. Julius 0. Az itteni tőzsde váltó-leszámíto­
lási kamatlábát 5, illetőleg; 7%-ról 4'1/,, illetőleg C'/2%-ra 
izállitották le.

Odessza, Julius 6. Az orosz Fekete-tenger és Duna- 
gözhajózási társaság egy kiküldöttje Belgrádba érkezett, 
hogy a szerb hajózási társasággal kartellt kossón. Orosz 
részről 100.000 frank összegű részvényeket Írtak alá a 
szerb gőzhajózási társaságnak.

Newyork, Julius 0. Liszt fi.20. Fura juiusra
' ’ Jen-

szeptemberre G5.

761/,, augusztusra 701 /=, szeptemberre 72' 
grri szeptemberre 02.

Chikágó, Julius C. Búza 
Tengeri szeptemberre 27 l/.i.

ban az összes hazai kereskedők az utóbbi időben 
nálunk kitört sertésvész folytán nagyobb mennyiségek­
ben importált külföldi, főleg amerikai sertészsírt elsőrendű 
pesti zsir gyanánt árusítják s igy az utóbbinak előállításával 
foglalkozó budapesti hentesiparosok érzékenyen károsulnak. 
E bajnak orvoslása czéljából a folyamodó testület annak 
elrendelését kéri, hogy a külföldi zsir csakis saját neve 
alatt, mint amerikai, román, szerb stb. zsir legyen áruba 
bocsátható. A miniszter e kérvényt véleményadás végeit 
megkiildütte a kamarának, a melynek e czélra egybe­
hívott szakbizottsága konstatálta, hogy a mezőgazdasági 
termények stb. hamisításának ti Iáim ázásáról szóló tör­
vény már tartalmaz tilalmat a panaszolt viszási ág ellen 
s igy újabb törvényes vagy rendeleti intézkedésre nin­
csen szükség, hanem elégséges, ha az előforduló konkrét 
esetek alkalmával maguk az érdekeltek tesznek lépéseket az 
illetékes hatóságok előtt a tapasztalt visszaélések megtorlása, 
illetve megakadályozása iránt. A teljes ülés ehhez hozzá­
járult. t

Budapest székes főváros polgármesterének atirata, 
melyben közli, hogy a kamara által hozzá intézett elő­
terjesztésnek megfelelően hatályon kívül helyezi a 
sesanvolajnak láblaolaj elnevezés alatt való elárusitásat 
tilalmazó polgármesteri határozatokat, tudomásul szolgál.

Saxlehner András budapesti ásványviztermelő és 
nagykereskedő ezég indítványt nyújtott be a kamarához, 
a melyben javasolja, hogy a kamara intézzen felterjesz­
tést a kereskedelemügyi miniszterhez . az ásványvizekre 
nézve a védjegy-kényszer behozatala iránt. A kamara a 
javaslatot indokoltnak tartja s ez értelemben felterjesz­
tést fog intézni a miniszterhez.

Több jelentéktelen ügy elintézése után Lánczy Leó 
kellemes üdülést kívánva a tagoknak, az ülést bezárta.

A Budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara teljes ülése.

A budapesti kereskedelmi- és iparkamara■ ma 
délután Lánczy Leó elnöklésével teljes ülést tartott.

Kisebb jelentőségű elnöki közlések után felolvasták a 
kereskedelemügyi miniszter leiratát, melyhez fölhívta a 
kamarát véleményadásra a magyar kereskedelmi rész­
vénytársaságnak a déligyümölcs aukezió üzletszabályzata 
oly módosítására irányuló kérvényéről, hogy a külföldi 
kereskedőknek engedtessék meg az aukcziókon való köz­
vetlen részvétel. A teljes ülés a módosítás engedélyezése 
mellett foglalt állást. A kereskedelmi miniszter véleményt 
kér a kamarától az első fővárosi kis- és középkereskedők 
társulatának az iránt való kérvényéről, hogy a fő- és 
székvárosi vásárcsarnokok vasárnapi zárórájára való te­
kintettel a vásárcsarnoki áruk, nevezetesen az élelmi 
czikkek elárusitásával foglalkozó kereskedők üzleti zár­
órája június és július hónapokban 
pittassék meg.
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Kaphato ilndenütt.

Franzensbadbó) és az ottani lápmedenezékböl 
nagyobb mennyiségű láp 
ipari kihasználása alkalmas 
tömegben nem küldetik 

azét Az ellenkező híresztelések, kivált a gyógyhelyekből 
kiindulok, merő számításon alapuló reklámok, a melyék c=ak 

közönség félrevezetését és Franzensbad ócsárlását czélozzák. 
Franzensbad, 18517. juliu^ havában.

nos A polgármesteri hivatal mini fiirdőigazgatóság.

JCOxjLí^í
^ ROHITSI 

SÁVÁNYUVIZ
legkellemesebb isii üdítő 

ital és mint gyógyszer, tapasztalat szerint 
föliilmnlhatatlan hatású emésstési zavarok 
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KÖZGAZDASÁG.
Becs. július C. A császár 50 éves uralkodói -jubi­

leuma alkalmából a fóldmivelési minisztérium a mező 
és erdőgazdasági kiállítás keretében 1898, sz.ept. 5—12-ig 
külön ki állításon mutalja be az osztrák alpesi! tartomá­
nyokban tenyésző ökörfajokat,

Berlin, Julius C. A mint az esti lapok jelentik, a 
berlini gabona- és árutőzsde-egylet küldöttei, a kik az 

'elnökkel tárgyaltak, ma 9 szavazattal 8 ellenében el-

A kamara 
nvárra mar elkésett, csak 
lépéseket meglenni.

Kohn Gábor kamarai tag inlerpellacziót intéz az el­
nökhöz az osztrák molnárkongresszus tárgyában. Fölem­
líti, hogy egv Ízben már lülszólalt a közös vámterület 
ügyében s akkor a kamara — bár csekély többséggel 
— állást is foglalt a közös vámterület mellett. Azóta 
megváltoztak a viszonyok. Ausztriában folyton növek­
szik a zavar, oly elemek vergődtek ott felszínre, a me­
lyeknek egyedüli törekvése Magyarország tönkretétele. 
Minden uton-módon provokálják a magyar nemzetet s mi 
hallgatagon törjük az inzultusukat, a miből azok 
még több bátorságot merítenek. A Becsben legutóbb 
lefolyt molnárkongresszuson is oly nyilatkozatok 
hangzottak el, a melyek arezunkba kergetik a 
vért. A kongresszuson 4 kormányképviselő volt je­
len s ezek közül is csak egy merte a támadá­
sokat — elég enyhe hangon — visszautasítani. Inter- 
pellácziója oda irányul, hogy az ország el.-ő kamarája uta­
sítsa vissza a legerélyesebben az ily nemtelen támadáso­
kat és foglalkozzék most már az önálló vámterület fel­
állításának a kérdésével s nyújtson be egy ily irányú 
tervezetet a kormányhoz. (Éljenzés.)

Lánczy Leó elnök nem tagadja, hogy nem egyszer 
oly hangok szólaltak meg ellenünk Ausztriában, a me­
lyeknek visszautasítása részünkről jogosult volna. De a 
kamara a lefolyt évek alatt mindig azt a helyes irányt 
követte, hogy az ellenszenves hangokkal szemben vissza­
vonult s méltóságos magatartással, nyugodtsággal és 
szakértelemmel propagálta az érdekeit a helyett, hogy 
szitkozódnék és kiabálna. Nem habozik kijelenteni, hogy 
ha az osztrák ipar és kereskedelmi világban vezér- 
szerepet viselő egyének lépnének föl ily támadásokkal, 
akkor a budapesti kamarának is kötelessége volna a 
támadásokat a leghatározottabban visszautasítani. De az 
osztrák molnár-kongresszus nem oly fontos tényező, 
hogy az ott elhangzott kifejezésekre súlyt kellene he­
lyezni. Azok az urak ott a legutolsó szerepet játszszák. 
Még Luegert, a ki teljes megvetésünket bírja, 
sem tekinthetjük oly egyénnek, a kivel érdemes volna 
polemizálni. A kongresszuson jelen volt 4 kormánykép: 
viselő pedig, tudomása.szerint, csak saját minisztereik 
részéről kirendelt közeg volt, a kiknek csupán az volt 
a feladatuk, hogy a kongresszus lefolyásáról vélemé- 
nves jelentést tegyenek miniszterüknek, de semmiesetre 
sem az, hogy ott esetleg Magyarország védelmére fel 
.szólaljanak. Mi — úgymond — hivei vagyunk a közös 

' vámterületnek, mert úgy véljük, hogy ez felel meg leg­
jobban Magyarország jól felfogott érdekeinek. De abban 
a memorandumban, a melyet annak idején a kormány­
hoz benyújtottunk, az is meg van említve, hogy ha az 
osztrákok az önálló vámterületet követelik, akkor is 
tudni fogjuk kötelességünket. Azért, hogy az osztrák 
molnárkongresszus oly infámis módon nyilatkozott félő 
lünk, ne sodortassuk ki magunkat méltóságteljes maga­
tartásunkból. Kárbaveszett fáradság és időszerűtlen dolog 

■ volna a kormány elé most ilyen javaslatot terjeszteni.
Kohn Gábor szerint az ily nyílt támadásokat igenis 

komolyan kell venni. Még tíz évvel ezelőtt Luégért 
se vettük komolyan és íme, ez a párhajképtelen egyén 
most Bécs város polgármestere. Jött egy kormány, 
mely még a mi nemesen gondolkodó királyunkat 
rábirta, hogy ezt az embert állásában megerősítse. Kér 
a kamarát, ne vegye tudomásul az elnök válaszát, ha­
nem tűzze ki az interpelláczió tárgyalását a jövő ülé: 
napirendjére. E fölült szavazás elrendelését kéri.

Lánczy Leó elnök azt ajánlja az Interpellálnak 
hogy vonja vissza indítványát s hozza szóba újból az 
őszi ülések egyikén.

Erre Kohn Gábor indítványát visszavonta, mire foly­
tatták a napirendet.

A kamarának a kövezetvám dolgában kidolgozott' s 
már ismertetett jelentésénél Del-Medico Ágoston szó­
lalt fel. A jelentéshez elvben hozzájárul, de minthogy 
általánosságban van tartva, a részleteket is szeretné 
ismerni, mielőtt megszavazná. Szeretné tudni, nem tar­
talmaz-e oly újabb városi adókat, a melyek az iparra 
és kereskedelemre károsak. Miután a főtiikrír a felszó­
lalót megnyugtatta, hogy a régi adók nagyjában meg­
maradtak, s az egyes csekély változtatások is csak elő­
nyösek az iparosokra és kereskedőkre nézve, a teljes 
ülés a jelentést tudomásul vette.

Előterjesztették ezután azt a véleményes jelentést, a 
melyet a kereskedelmi miniszter fölhívására a kamara^a 
munkáslakóházak részére nyújtandó kedvezmények tár­
gyában kidolgozott. E kérdésnél Gelléri Mór szólalt 
föl s utalva arra, hogy a gyárak közelében, a hová a 
munkáslakóházak építését kontemplálják, mily nagy a 
gőz, a füst és a por. Azzal óhajtaná tehát a jelentést 
megtoldani, hogy a közeli községeket, a honnét a köz­
lekedés is könnyű szerrel eszközölhető, szintén vonják 
bele a munkáslakóházak építésére szánt területek körébe, 
A jelentést Gelléri indítványa értelmében ki fogják 
egészíteni.

A budapesti hentesipartestület panaszt emelt a keres­
kedelmi miniszternél a ffijatt, hogy a [SYfegsi & általi-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Első magyar általános biztosító társaság. E

tájsasagnál június havában 3,673.504 koronáról szóló 
életbiztosítási ajánlatok nyujtattak be, melyekből köt­
vénykiállítás folytán 3,120.004 korona tőkéről szóló 
életbiztosítások nyertek elintézést. A díjbevétel f. évi 
június végéig 4.785.613 koruna és 66 fillér volt. Halál­
eset június haviban 195.120 korona biztosított összeg­
ről lett bejelentve. Utalunk egyúttal ama külön ked­
vezményekre, melyeket ezen hazai társaság biztosított 
feleinek* nyújt: 1. Biztosit a háború veszélye ellen, anél­
kül. hogy ezért külön dijat számítana és pedig a közös 
hadsereg vagy a honvédséghez tartozó feleket, a biztosított 
tőke fel ereszei g — 20.000 koronával határolva — a népfel­
kelőkhöz tartozó feleket a teljes biztosított tőke, illetve 
:0.000 korona erejéig, mig hivatásszerű katonákat mér­

sékelt pótdijért a bábom tartamára biztosítja. 2. Bizto- 
itási teltételei értelmében a megtámadna tatlanságot ki­

mondja. 3. Nyereményben részesíti feleit a kimutatott 
tiszta nyeremény 50°.u-áig. 4. A biztosítás három évi 
fennállása után méltányos feltételek mellett: a) kötvé­
nyére kölcsönt ad, b) visszaváltást eszközül és c) a dij- 

zetés beszüntetése esetén kötvény-tőkésítést engedélyez

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az idei termés. Az aratásról a következő részletes 

híreket kaptuk: Szilágy-Kagyfalun és vidékén 
gabonafélék a gyakori cső miatt nagyon elsilányultak, 
rendkívül sok a gyom bennük. A kerti vélemények meg. 
lehetősek. Takarmányrépa és burgonya rosszul fejlődtek, 

burgonya a vizes, tőidben sok helyen rothad. A rétek 
minőségre nézve gyenge szénát adtak, jó részét tönkre 
tette az áradás. A mesterséges takarmányfélék a sok 
esőzés miatt rendkívül rossz minőségűek. Sárbogárdion 

környékén az aratás megkezdődött, illetőleg folyamat­
ban van. A korai vetésű búzában a rozsda cSekélv, 

késeikben azonban meglehetős károkat okozott.
A rozs kalásza szépen mutatkozik, de az utóbb1 
napokban a forróság miatt a szemek több helyen 
szorultak. Az árpa és zab kielégítők. A tengerit 
most töltögetik, a burgonya szépen fejlődik. A répa­
fejekben az ormányosok sokat pusztítottak. Mesterséges 
takarmány és széna jól termett s minőségük is meg­
lehetős. Futtákon és vidéken a búza a rozsda és meg. 
dőlés miatt igen gyenge hozamra nvujt kilátást, a kalá­
szok jó része üres. P.ozs szintén silány, zab és árpa 
eddig kielégítő. A terméshozamok általában csekélyebbek, 
mint a múlt esztendőben voltak. A burgonya egy része 
elrothadt és a peronoszpora fellépése folytán szárad, a 
levele; kender és komló jól fejlődnek. A szőlő elvirág- 
zolt, s ezideig meglehetősen mutatkozik. Gyümölcs nin­
csen. A gabonafélék várható hozama a következő : 
búza 3—4, zab 7—S, rozs és árpa 5—C mm. holdan- 
Lint. A répafélék, főleg a takarmányrépa, szépek.

A füldmivelésiigyi m. kir. minisztériumba az állandó 
gazdasági tudósítóktól a következő hírek érkeztek az e 
hó 2., 3. és 4-iki romboló hatású viharról, mely he- 
lyenkint roppant nagy kárt okozott s minthogy a leg­
több helyen záporozó és jégeső is pusztított — a gabona- 
nemiiekhen is jelentékeny veszteség mutatkozik. Jégeső 
és záporral jött a vihar Vas vármegye szentgotthárdi 
járásában, Bárs-Bodrog vármegye bácsalmási és topo­
lyai járásában, Somogy vármegye marczali, igali és 
szigetvári járásában. Többnyire száraz jéggel volt a vi­
har C.songrád vármegye tiszáninneni, Temes vármegye 
vingai, Alsó-Fehér vármegye alvinezi, Arad vármegye nagy- 
halmágyi, Torontói vármegye zsombolyai, Krassó-Szüvény 
vármegye bogsáni, Baranya vármegye hegyháti, Núgrád 
vármegye gácsi, Árva vármegye trsztenai járásában. A 
vihar, mely nagy erővel dühöngött, öreg 40 —ÜO éves 
fákat kettétürdelt, a learatott gabonanemiieket számtalan 
helyen szétszórta s a kévékből a magot kiverte. A jég­
eső kivált a zabban és a learatallan gabonában jelenté­
keny pusztítást okozott; nagy a kár a korpás növények­
ben és szőlőben is. melyekben helyenként 50—00°„-nyi 
pusztulás mutatkozik.

Az országos meteorológiai intézet jelentése az idő1 
járásról Julius fi án a következő: Az eső a tegnapi nap 
folyamán kevesbedett. Esett. Aradon 20, Csáktornyán. 
Eszéken, Újvidéken, Adón, Temesváron, Zsombolyán, 
Szegeden, Marosvásárhelyt, Nagyszebenben csak 1—2 
mm. Ma reggel Csáktornyán és Zomborban köd volt. Az 
idő lehűlt és nyugaton többnyire felhős. Kolozsvárt nagy 
vihar volt.

Lepsény, juh C. (Az Egyetértés tudósítása,) Az 
aratás már egy hete teljes rendben folyik vidékünkön. 
A búza kvalitása igen jó, aezélos, piros és mennyiség is 
kielégítő, mert a közepesnél;jobb termés várható s a 
rozsda semmi kárt nem telt. Rozs szinte jó középtermést 
igér. Árpában is jobb termés lesz, mint tavaly; 
feliér minőségre igen jó lesz. A tengeri ez idő 
kitünően áll. A repeze már el van csépülve, 
lioldankint 9 métermázsa.

* Az aratást sztrájk. Az a nagy vihar, mely teg­
napelőtt az Alföld egy tekintélyes részén végig vonult, 
a vetésekben is kárt okozott, minek következtében 
részért arató munkásokkal némely helyen uj egyezséget 
kellett kötni. Különben Arad, Torontói, Temes, Szabolcs, 
Bihar, Hajdú megyében az aratás a kisebb súrlódások­
tól eltekintve, békén folyik. Csongrád megyében gróf 
Károlyi Imrénél 100 pár arató a munkát megtagadta. 
Békés" megyében a helyzet a legutóbbi jelentés szerint 
megnyugtató, a szoczlálista izgatok által leginkább meg. 
nyert bánfalvi munkások, a kik eddig egyáltalán sem­
miféle feltétel alatt sem akartak munkát vállalni, most 
már szintén szerződésre léptek s megkezték az aratást. 
Bács-Bodrog megyében a helyzet szintén kielégítő, úgy, 
hogy az aratás "zavartalan lefolyását remélni lehet, 
Újabban Fejér megyében az előszállás! uradalom aratói 
tagadták meg a munkát. A főldmivelésügyi minisz 
tér Fejér megyébe 300 munkást küldött, az 
szállási uradalom pedig 15 arató gépet szerzett 
be. Az idegen munkások megérkezésének hírére 60 pár 
kivételévé a szerződött munkások ujbój megkezdték az

aratást. Fejérmegye sárbogárdi járásában több birtokos­
nál szintén súrlódások fordultak elő. Az az állítólagos 
híresztelés, hogy e vármegyében egyszerre 3000 arató 
tagadta volna meg a munkát, mindeddig semminemű 
hivatalos megerősítést nem nyert. A füldmivelésiigyi mi­
niszter eddig ötiidfélezer arató munkást adott már 
át a kényszerhelyzetbe jutott birtokosoknak s a mező­
hegyes! készlet folytonos kiegészítése által még mindig 
tekintélyes számit munkást tart készenlétben. A szo- 
cziálista agitátorok, bárha tervüket a mezőhegyes! kész­
let beszerzése lehetetlenné tette, az izgató hirek terjesz­
tése által még mindig bujtogatják a népet. Az agitátorok 
némelyike mint munkakereső járja be a majorokat, éjjeli 
szállást kér s a birtokos jólelküségét felhasználva, 
éjnek Idején bujtogatja a cselédeket és aratókat. Az 
ilyen izgatok- ellen a rendőrhatóságok a legszigorúbban 
járnak el — de ajánlatos, hogy a birtokosok is óvatosak 
legyenek.

* Felhőszakadás, Jégeső. A vasárnapi nagy ziva­
tarról, mely az ország különböző vidékein pusztított és 
a termésben mindenütt nagy kárt tett, még a következő 
híreket kaptuk:

Dnrozsma. Mintegy 8 napi forróság után tegnapelőtt 
délután 6—7 óra közt borzasztó jégvihar lepte meg ezen 
vidéket, a vihar oly nagy volt, hogy üreg fákat lövéstől 
kiszakított s derékon tört. A merre csak a vihar elhúzó­
dott, ott a lábon ért gabonanemüt teljesen tünkre tette, 

buzakeresztek szétszórva fekszenek, kicsépelve a jég 
által. Még öreg emberek sem emlékszenek ilyen isten- 
ítéleti napra.

Szent-Gothardt. (Vasmegye). Vasárnap délután 
rettentő égi háború dühöngött ezen a környéken, mely­
hez hasonló emberemlékezet óta nem volt. Mintegy 
félóráig tartó villámlás és menydörgés után, vagy 15 
pcrczig tvuktoiásnagyságu jég esett, mely a vetések 
túlnyomó részét teljesen tönkre tette, de különösen 
Rába-Keresztur, Patafalva és Rábafüzes községeket Lérte 
legjobban a jég, mert itt a gabonafélékben, valamint 
a kapásnüvényekben mintegy 50—80% kárt tett. A szü­
lőket teljesen elpusztította. A kár óriási.

Borberek (Alsú-Fehérmegye.) Julius hó 4-én éjjel 
iszonyú vihar verte fel a falu lakosságát, mintha csak 
az Ítélet napja közeledett volna, a vihar 10—20 éves 
fákat gyükereslől kihasított, házakat, kerítéseket össze­
rombolt. nem kiméivé a már learatott gabonát sem. A 
búzákban mintegy 50—fiO°/„-nyi kárt tett.

Eapos-Szekcsö (Raranyamegye.) Istenítélet nap.a 
volt e hó 4-én délután e környéken ; borzasztó meny- 
dörgés, villámlás után, mintegy 5—8 perczig diónagy- 
ságu jég pusztított a vetésekben, 
szórva hevernek. Az alig még 
gyönyörűen állott szőlő teljesen elpusztult. Rendkívül 
óriási a kár.

Topolya (Bács-Bodrogmegye). Tegnapelőtt éjjel óriási 
orkán dúlt a határban jég és záporesővel keverve, 
tönkretette úgyszólván az összes gahonanemüeket. A zab 
teljesen elpusztult. A búzákban mintegy 60—70’’, j-nvi 
kárt tett. A gyönyörűen kifejlődött knkoriczának csak a 
szára maradt meg. A helyzet kétségbeejtő úgy a gaz­
dára mint a munkásra nézve.

I inga (Temesmegye). E hó 4-én reggel félrevert 
harangok ébresztették fel a lakosságot. Óriási orkán 
pusztított azon az éjjel e vidéken. A betört ablakok 
száma borzasztó sok, háztetők a földön fekszenek, öreg 
fákat gyökerestől kihasított s derékon tört. A gabona- 
nemückben is óriási a kár.

Zsombolya. Orkánszevü vihar dühöngött ilt vasár­
nap éjjel jégesővel keverve, tünkre téve a gabonának 
mintegy 50%-át. A learatott buzakeresztek összekuszálva 
fekszenek künn a tarlón. A mezőn összegyűjtött széna- 
kazlak fel vannak mind forgatva. Ilyen óriási viharra 
nem emlékszenek a gazdák.

a buzakeresztek szét­
égj pár nap előtt is

színre
szerint
termett

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
* & magyar beruházást kölcsön. Egy bécsi lap 

nvomán megírtuk, hogy Lukács pénzügyminiszter a 
Rothschild hitelintézeti bankárcsoporttal már megállapo­
dásra jutott a magyar beruházási kölcsön kibocsátása 
ügyében. Eszerint egyelőre 30 millió forint kerülne ki­
bocsátásra, melyet a csoport 911/., százalékos árfolyamon 
venne át azzal a kikötéssel, hogy ha a kölcsön küllői, 
dön bocsáttatnék aláírásra s a kormány a bélyegkültsé- 
get megtéríti. Ezzel szemben ma a félhivatalos Búd. 
Tud. a következő, czáfoiatot közli: A beruházási köl­
csönről szóló törvényjavaslat a képviselőház által nem 
lévén még elintézve, magától értetődik, hogy a pénzügy- 
miniszter a kölcsön értékesítését ezélzn szerződést az il­
lető pénzcsoporlíal még nem kötötte meg. A tárgya­
lások most még folyamatban vannak és a szer­
ződés aláírása csakis a törvényjavaslatnak a törvényho­
zás állal történendő elintézése után lesz lehetséges.

** Fizetésképtelenségek. Megírtuk, hogy Pro=smtz 
Mihály és fiai, régi tekintélyes szegedi kézmüaru keres­
kedő ezég beszüntette fizetéseit. A passzívák mint 
értesülünk — 4S5.000 forintra rúgnak. Ebből pénz- 
tartozásokra 170.000. árutartozásokra 204.000 forint, 
jelzálogadósságokra 64.000 frt és girokütelezettségekre 
47.000 frt esik. — A bécsi Crediíorenverein a következő 
fizetésképtelenségeket teszi közzé : Sadri Luciano keres­
kedő Trieszt, Regalati F. kereskedő Fiume, Kunstädter 
Samu kereskedő Pozsony, Blau A. kereskedő ezég 
Bukarest, Körinek László kárpitos Prossnitz, Schlesin­
ger Eerencz kereskedő Apafin.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 6. —

Gabonatőzsde.
A tegnap megjelent hivatalos vetési jelentés megerő­

síti mindazon kedvezőtlen híreket, melyek eddig az idei 
termésről elterjedtek és habár az magában is elég szo­
morú képet fest a termesről, még az abban számszerű- 
leer kimutatott termést .em tekinthetjük véglegesnek, 
mert a hivatalos jelentést csak az e hó elsejéig beérke­
zett adatok alapján állították össze, már pedig a julms 
hónap abnormis időjárása is temérdek kárt okozott, mely­
ről e hivatalos jelentés nem számolhat be. Az időjárás 
ugyanis egyik végletekből a másikba ment át, a rek- 
kentő hőség után zivatar és jégeső pusztított az ország­
ban, melyek az amúgy is gyenge termést sok helyen 
teljesen tönkretelték. Ä rósz termésre tehát természet­
szerűleg emelkednek az árak és a búza ma is 10 Ja 
krral javult. Az üzlet igen szilárd irányzatban folyt le. 
mert a gyenge kínálattal szemben nenuny malom sür­
gős vásárlást eszközölt és a lorgalomha került mintegy 
20.000 min. 8.80—9.45 frt közti árakon kelt el. Rozs 
5—10 krral drágább. Árpa tartott árakon kelt el. 
Zab lanyha irányzatú, elkelt mintegy 1200 mm. 5.55— 
r, no [yton. Tengeri változatlan. Repeze a kivitel sza­
mára keresett "volt és elkelt 12.65 frton budapesti 
paritásban.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki : 500 mm. 80 k. 9.45 írton, 
100 mm. 80 k. 9.42'/., frton, 400 mm. 79 k, 9.40 
Irton. 250 mm. 79-5 k". 9.40 frton, 100 mm. 79_ k. 
9.30 frton, 1100 mm. 79 k. 9.50 frton, 100 mm. 787 
k. 9.20 frton. mind három nőnapra.

Pestvidéki : 400 mm. 80 k. 9.37*4 frton. 100 mm. 
SO k. 9.35 frton, 100 mm. 80 k. 9.37V, frton, 150 
mm. 79 k. 9’25 frton, 100 ram. 78-4 k. 9.05 frton, 
mind három hónapra.

Fejérmegyei: 250 mm. 78 k., és 300 mm. 77 k, 
9.12*4 frton, 300 mm. 77 k. 9.12*/, frton, 900 mm. 
76-3 k. 9.17'/, fitou. 2300 mm. 76 7 k. 9.174 fiion, 
mind hárog) íjónapra.
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,6 k. 8.80 frton, három 

9-5 k. 9.40 frton, három

Fels&'tiszai: 500 mm 
hónapra.

Raktáráru : 5000 mm. 
hónapra.

Zab: 400 mm. 5.90 frton, 200 mm. 5.85 frton, 
100 mm 5.77* frton, 300 mm. 5.65 frton, 500 mm. 
5.55 frton készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
ma óiig

Busa bánsági ó ... .
tfszavidéki ó ... .

.......  76—SÍ kl?. 8 70—9.35
... 76—SÍ , 8.55—9.40

pestvidéki ó .. ... 76—81 „ 8.90-9.35
lehérm. ó ... . ....... 76—SÍ , 8.90—9.35
bácskai ó ... - ....... 76—SÍ „ 9.----- 9.45
román ó ... . .......  76----- „ —.-----

_ szerb ó ... ,. .. 76—— „ ——- ••—
— bolgár ó ... .,......................... ... —-——.—

Rozs elsőrendű ó ....... ....... 70-72 „ 6.90-7.-
másodr. ó ....... ............................ 6.85—U.9C

Árpa takarmány ó ... .,....... 60—62 „ 4.90—5.20
_ égetni való ú ... .,....... 62 64 „ —.----- .—

sörfőzdéi ó ... .,....... 61—66 „ —.----- .—
Zab — ó ... . ....... 39—41 „ 5 65—6.15
Tengeri bánsági uj ... . ....... — — „ 3.95-4.-

— másnemű uj ....... —.— „ 3.S5—3.90
Repeze káposzta uj ....... ... —.— „ —■----- ■—

bánsági uj .......
Köles o ....... . ... „ 4.10—4.50

.. frt 6.71 — S.73

.. trt 7.02— ~.(A
... trt V-U- 4 25
... frt 4 34- 4.36
... frt 5717» — 5.47
... trt 1:-.75—l í.SC

Ha-.áridoüzlet. A külföldön mindenütt csendes az 
iránvzat, mert Amerika jó terméskilátásai megnyugtat­
ják a nyugateurópai piaczokat és különben Német- és 
Francziaország Is meglehetősen jó termésre számítanak. 
A: itziet Amerikában ünnep miatt már három nap óta 
szünetel és ennélfogva onnan jegyzések nem érkeztek. 
Londonban nyugodt az üzlet, Liverpoolban változékony 
az irányzat, eleinte lanyha volt, de zárlatkor megszilár­
dult. Páris szilárd irányzatot követ. A mi piaczunkon az 
üzlet folvtalta a szinte már megszokottá vált emelkedést 
és kivált" búzában és rozsban nyomult elő a szilárd 
irányzat, mert a hivatalos jelenles előbbit csak 35.5 
millió, utóbbit csak il —12 millió métermázsára becsüli 
nem számítva azt a mennyiséget, melyet még ebből az 
utóbbi zivatarok pusztításai redukálnak. Levél) czikkek 
meglehetősen változatlanok maradtak. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 55.000 mm. 3.68. 

8.7u, 8.71. 8.75. 8.73, S.75, 3.77, 3.75, 8.78, 8.76 
8.75 frton.

Szokványrozs őszre mintegy IS.000 mm. 6.97, 
g 93, 7,_> 7,05. 7.05, 7.05, 7.07, 7.06 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 50.000 mm. 
4.53. 4 21. 4.53, 4.27. 4.56. 4.28 forinton.

Tengeri augusztusra—szeptemberre mintegy 55.000 
mm. 4.55. -1 ti*,. 4.5,, 4..1S, 4.31, forinton.

Szokványzab ó-zrc mintegy lU.OOv mm. 5.43,
5.44, 3.43. 3.46. 5.47, 5.48, 5.47 forinton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy
5000 mm. 15.75, 15.85 irton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az összes czikkek jó keletben részesül­

tek. minélfogva az árak élénk forgalom mellett jobbadán 
tartottak maradtak. — Köttetett :

S zok vány búza őszre mintegy 30.008 min. 3. <4, 
8.75, 8.74, 8.73, 3.71, 8.75. 3.75 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 7.05, 
7.06. 7.04. 7.03. 7.01, 7.02. 7.01 forinton.

Tengeri augusztusra—szeptemberre mintegy 50.000 
mm. 4.28, 4.27. 4.26, 4.25 forinton.

Tengarl augusztus—szeptemberre mintegy 18.000 
mm. 4.5,, 4ő>3. 4.3b. 4.55, í.-lű forinton.

Szokványzab őszre mintegy SUOO mm. 5.47, 5.46,
5.45. 5.46 forinton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványomra , -zre...........
Szokványra:'- 7-:::e ... .
Tengeri y i ,—augusztusra.
Tengeri szeptemberre ....
Szokványzab é-zre ...........
Káposztarepcze ang.—szeptei

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban szilárd irányzatban indult az 

üzlet, de később helyi realizálásokra kissé gyengült az 
iránvzat. A forgalom kivált búzában élénk volt. — 
Köttetett:

Szokvány búza őszre mintegy 45.000 mm. 5, 
7 7 1. 7.75. 7.76. 7.75, 7.74 7.75. 7.71 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 15.1*00 mm. 7.04, 
7.06. 7.07, 7.03, 7.05 forinton.

Tengert augusztus—szeptemberre mintegy 18.000 
mm. 4 57. 4.36, 4.35 frton.

Tengeri 1898 május—júniusra mintegy 10.000 mm.
4.50. 4.81 írton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak ;
Szokvlnybüza 6*zre............ ........................ frt S 71—8 73
Szokvánvrozs őszre ..........................................irt 7.G5—> 05
Tengeri juLu-—augusztusra.......................... írt 4.2/—4.25
Tízzé:, augusztus—szeptemberre................irt 4 35—4.27
Szokványzab őszre ....................................... trt 5.46—5.48
Kápcsr.arepcze aug.—szeptemberre.............. trt 15.75—12.85

Terménytőzsde.
A terménytőzsde változatlan irányzat mellett üzletté- 

len volt.
Szesz nyersáru jegyez 15 — 15.25 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata a tegnapi megszilárdulás után ma 

újból elgyengült. A hivatalos jelentés megerősíti az 
ország rossz aratási híreit s a tegnapi zivatarok is újabb 
károkat okoztak. A gabonaárak újbóli emelkedése meg­
akadályozta az értékpiac: kedvező árfejlődésé!. A bécsi 
jelentések pedig megczáfolták az osztrák hitelintézet vil­
lamossági üzletéről tegnap kolportált híreket p igv a 
spekuláczió sietett túladni bevásárolt értékein. Minthogy 
pedig Berlin alacsonyabb jegyzései az arbitragenak is 
kínálatra szolgáltak akalmul, az üzérkedés! értékek 
gyorsan elvesztették a tegnap elért árelőny legnagyobb 
részét. Magvar bankok és a rimamurányi vasmű válto­
zatlanok. A helyt piaczon a hangulat csendes : az ár­
folyamokban nem mentek végbe számottevő változások. 
Valuták és érczváltók előző ármagasságukon záródnak.

Blötőzsde.
A kedvezőtlen aratási hirek s az osztrák-magyar ál- 

iamvasut részvényeinek a bécsi arbitrage által való 
nagymérvű kínálata nyomottá tették az előtőzsde hangu­
latán Az osztrák hitelrészvény árfolyama is lassú foko­
zatokban. mintegy forinttal le töredezett, városi vasutak 
keresettek. - Köttettek : Osztrák hilelrészvény 369 30— 
370.3u-ig, magyar hitelbank 398.50—399.50-ig, osztrák­
magyar államvasut 351.75—355.75, rimamurányi vasmű 
256.55—256.75-ig, budapesti közúti vasút 376.50—
377.50- ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 369.50—369.75. magyar hitelbank 398.25—
398.50, osztrák-magyar államvasut 351.75—352.—.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsdén a forgalom majdnem teljesen elcsende­

sedett és változatlan árfolyamokon kötések is csak gyé­
ren fordultak elő úgy a két hitelrészvényben, mint az 
osztrák-magyar államvasutban is. Magyar bankok és a 
rimamurányi vasmű tartvák. A helyi piaczon a városi 
vasutak s a kőszénbányák szerepeltek. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 369.20—370.30-ig, magyar hitel­
bank 398.55—398.75-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 255.75—256.—ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 104.50— 105-ig, magyar jelzáloghitelbank 
II. kib. 266.50— 266.75-ig, osztrák-magyar államvasut
351.50— 352.25-ig. déli vasút 84.75—85.—ig, rima­
murányi vasmű 255.50—556-ig, magyar koronajáradék 
110 10—110.15-ig, magyar aranyjáradék 122.85—123-ig, 
közúti vasút 375.50—376.50-ig, budapesti villamos városi 
vasút 290.50—291.—ig. Helyi értékekben következő 
kötések jöttek létre : bankegyesület 111, kereskedelmi 
bank 1355 1360, általános kőszénbánya 122—123,
salgótarjáni kőszénbánya 600— 601. Schlick 216—217, 
tégla- és ez. mentgyár 93.40—95, Adria 193—195.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 369.50—369.60, magyar hitelbank 398.----- 398.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.----- 256.50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50—105.—, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 266.25—266.50, osztrák- 
magyar állMurgsut 352.-------- 352.25, déli vasul 84.75—

85.—, rimamurányi vasmű 256.----- 256.50, magyar
koronajárdék 100.10—100.15, magyar aranyjaradék 
152.85 — 123.—, közúti vasút 376.——376.50, budapesti 
villamos városi vasút 290.50—291.

Prämimnttzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3.— forint, nyolez napra 6.50—7.50 forint, július hó 
végére 11. 12.— forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén Lueger nyilatkozata a bécsi tramway- 

ügyben, valamint Berlin alacsonyabb jegyzései az ár­
folyamok 5 frtnyi gyors csökkenését idézték elő. Zárlat­
kor a nap legalacsonyabb jegyzései maradnak érvény­
ben. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 368.----- -
369.40-ig, magyar hitelbank 397.----- 398.—lg, magyar
leszámítoló- és pénzvállóbank 256.----- 256.00-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 104.50—105.—ig, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kib. 266.25—266.50-ig, osztrák- 
magyar államvasut 351.— 352.—ig, déli vasút 85.75 
—85.—-ig, rimanrorányi vasmű 256.-----256.50-ig, ma­
gyar koronajáradék 100.10—100.15-ig, magyar arany­
járadék 122.85—123.—ig, közúti vasút 376. 
376.50-ig, budapesti villamos városi vasút 290.50— 
291.—ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 368.20 
—368.30, magyar hitelbank 397.25—397.50, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 256.----- 256.50, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 104.50—104.75, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 266.25 —266.50, osztrák­
magyar államvasut 351. —351.25, déli vasút 84.75—
85.—, rtmamurányi vasmű 250......-250.50, magyar
koronajáradék 100.10—100.15. magyar aranyjáradék 
122.85—123.—, közüli vasút 376.----- 376.50-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 290.50—291.—ig.

Sertéskereskedelmi csarnok.
, Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, július 6. A) Hizott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) - . - kr. 2. Üreg közép (páronemt 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 51 - -52 kr. 
4. Fiatal közép fpáronkmt 251 —320 kilogramm sutynan) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 52—53 kr. II. Magyar szedett: C. Nehéz 
(páronkint 2SO kilogrammon telüli súlyban) —.— kr.
7. Közép fpáronkmt 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániát: 9. Nehéz (páromunt 320 
kilogrammon felüti súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250— 320 kilogramm súlyban) —.— Kr. 11. 
Könnyöt (páronkint ZaO kilogrammig terjedő siilvnan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilecrammon felüli súlyban) ~.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 49—50. 15. Közép lpáron­
kint 220 — 260 kilogramm súlyban) 48—49 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
48—50L, kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellet:, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők, ózokásszerüleg a tűzött /értések tet­
tes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes telő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi Julius 4. napján volt kész­
let 32.649 darab, julius 5. napján felhajtatott 514, 
július 5. napján elszállittatott 1205 drb, julius 6. 
napjura maradt készletben 31.958 db. A hizott sertés 
üzlet irányzata : kellemes.

Budapesti konzum-sertósvásár.
Budapest, julius 5. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fó- 
és székváros! konzum-sertésvás-r árjegyzése.

Érkezett Eisz-üitiat.
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déli vasút 84.50, elbavölgyi vasul 261.—, észak­
nyugat! vasút 256.—, török dohúnyrészvény 159.—, 
rima-murányi vasmű 255.50, alpesi bányarészvények 
117.20, májusi járadék 102.10, magyar koronajáradék 
100.15, török sorsjegy 57.15,'német birodalmi márka 
készpénzen és ultiméira 58.70. Kedvtelen.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs. julius 6. (Az Egyetértés távirata.) Az e!ö- 
tözsde irányzata a spekuláczió realizálásai következtében 
gyenge volt, de azért csak kisebb árfolyamcsökkenések 
voltak egyes értékeknél konstatálhatok. Tramway-részvé- 
nyek ára 11 forinttal csökkent. Hitelrészvények tar­
tottak. Valuták változatlanok maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 309.62. 
magyar hitelbank 399.—, anglo-bank 159.25, union- 
bank" 300.50, bankegyesület 260.—, Länderbank 240.25, 
osztrák földhitelintézet 459.—, osztrák-magyar állam­
vasut 351.75, déli vasút S4.75, alpesi bányarészvények
118.30, török sorsjegyek 57.30. májusijáradék 102.10, 
német birodalmi marka 58.67. készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok tartottak, de az 

üzlet csendes volt. — .legyeztek : Osztrák hitelrészvény
369.75, magyar hitelbank 399.—, Länderbank 210.25, 
union-bank 300.50, anglo-bank 159.50, bankegyesület 
260.—, osztrák-magyar államvasut 351.75, déli vasút
84.75, elbavölgyi vasút 261.50, észak-nyugati vasút
256.25, alpesi bányarészvények 117.80, "rimamurányi 
vasmű 255.50, prágai vasipar 707.—, májusi járadék 
102.10, magyar koronajáradék 100.15, tőrök sorsjegyek
57.30, német birodalmi márka 58.70, Tramway 471, 
uj Tramway 112.50.

Később is pang az üzlet és az árfolyamok változat­
lanok. Érczváltók és valuták szintén üzlettelenek.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák bitelrészvény 
369.—, magyar hitelbank 398.50, anglo-bank 159.50, 
union-bank 299.—, Länderbank 240.25, bank egyesület
259.50, osztrák-magyar államvasut 351.75, déli" vasút
84.75, elbavölgyi vasút 261.—, Duna-gőzhajózási rész­
vények 469.—, alpesi bányarészvények 117.80, májusi 
járadék 102.15, osztrák koronajáradék 101.15, török 
sorsjegyek 57.—, magyar koronajáradék 100.10, német 
birodalmi márka 58.7U, Tramway 465.—, uj Tramway 
112. Gyenge, i

Béc*, julius 6 (Magyar értékek zárlata,) 4%-os 
aranyjáradek 122.80, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
141.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.40, magyar 
kel. vasút 411. kötvény 121.10, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 255.50, magyar kereskedelmi bank 
1363, magyar koronajáradék 100.15, 40,,-os mag», füld- 
tehermentesitési kötv. 97.85, magyar hitelbank-részvények
393.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 153 50, tassa- 
oderbergi vasut-részvény 192.75, rima-murányi vasmű 
255 25.

Becs, julius 6. (Osztrák értékek zárlata.) KT'j 
papir-járadék 102.10, 4"/t-os osztrák aranyjáradek 
123.15, 1860. sorsjegy 146.—, osztrák hitelsorsjegy
199.25, angol-osztrák bank 159.50, bécsi Bankverein
259.75, osztrák-magyar bank 951.—, déli vasút rész­
vény 84.75, dunagőzhajózási társulat 467.—, dohány- 
részvény 159.—, cs. és kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.65, 4-2°/(l-os ezüstjáradék 101.15, osztrák 
koronajáradék 101.10, 1864. sorsjegy 189.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 368.70, union-bankrészvény 300.—, 
osztrák Länderbank 240 50, osztrák-magyar államvasut
351.25, elbavölgyi vasút 261.—, alpesi részvények 117.50, 
20 frankos arany 9.52, londoni váltóár 119.50, 
bécsi Tramway 465.—. Gyengébb.

Délutáni magánforgalom.
Becs, julius 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

rata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 368.12, 
magyar hitelbank 398.—, angol-osztrák bank 159.50, 
ibankegyesület 259.50, Unionbank 320.—, Länder- 
bank 240,85, osztrák-magyar államvasut 351.25

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, julius C. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A magyar földmivelésügyi minisztérium jelentése a veté­
sek állasáról a búza és rozs árak újabb megszilárdulását 
idézték elő. Zab és tengeri nyugodt volt. — Köttetett: 
búza tavaszra 8.80, 8.91, 8.87, 8.91 frton, rozs őszre 
7.5b, 7.55, 7.57, 7.53 frton. zab őszre b.85 frton, ten­
geri szeptember—októberre 4.79—4.74 frton, repeze atigusz 
tus—szeptemberre 13.35 frton.

Délután többszörös ingadozás után a búza és rozs 
irányzata szilárd maradt és átmeneti gyöngülés után az 
üzlet a legszilárdabb 'napi árfolyamokon záródott. — 
Köttetett : búza tavaszra 8.90, 8.84, 8.95 frton. rozs 
őszre 7.52, 7.19, 7.27 frton, zab őszre 5.82, 5.83 
frton, tengeri szeptember - októberre 4.71, 4.72 frton, 
repeze augusztus—szeptemberre jegyzett 13.25—13.35 
forintot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az üzlet ma nagyon nehézkesen fejlődött és egy 
téren s^m volt nagyobb terjedelmű. Az irányzat általá­
ban a bágyadt súg felé hajlott, de az árfolyamok nem 
csökkentek nagyobb mértékben. A zárlat realizálásokra 
általában gyönge volt. — Jegyeznek : Osztrák hitel­
részvény 231.12, Disronto-Commandit 50G.40, darm- 
stadti bank 155.87, Deutsche Bank 203.87, drezdai 
bank 167.37, Handelsgesellschaft 161.37, nemzeti 
bank 145.40, osztrák-magyar államvasut 149.10, osztrák 
déli vasul 37.—, bustiehradi vasút 275.—. Svájezi vas­
utak gyengék. — Olasz járadék 94.50, török sorsjegy
110.50, mexikói 99.21. — Bányaértékek: Laura-kohó
161.25, dortmundi 99.75, bochumi 167.40, gelsenkireheni 
178.12, harpeni 184.75, Hibernia 188.75,^Trust 185.40, 
észak német Lloyd-részvények 107.50, hamburg-amerikai 
csomaghajózási részvények 124.15. — Magánkamatláb
Ói: uz

Berlin, julius 6. (Utólözsde.) Osztrák bitelrészvény
231.50, osztrák-magyar államvasut 141.70, osztrák déli 
vasul 37. Realizálások.

Frankfurt, julius 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 313.12, osztrák-magyar államvasut 537.87. 
Gyenge.

Hamburg, julius 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.80. osztrák aranyjáradék 104.50. osztrák ezüstjára­
dék 87.50, osztrák hitelrészvény 313.20, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 129.60, osztrák-magyar állam- 
vasul 747.-—, osztrák déli vasút ISI.—, olasz járadék 
94 60. Gyengébb.

Pária, julius 6. (A?. Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde teljesen üzleltelen volt és az árfo­
lyamok elgyengültek. Csak franczia járadék volt szilárd, 
olasz és magyar járadék szelvényét 2 frankkal beváltot­
ták. spanyol járadékét 1 frankkal, portugál járadékét 55 
centime-mal, lS91-es orosz járadék:t 75 eentime-mal, 
ottoman bankét 15 frk 50 centime-mal. Török értékek 
gyengék. B sorozatú járadék 37.50, C sorozatú 55.35, 
D sorozatú 21.42. Rio a rézbaisse folytán 10 frankkal 
hanyatlott. A zárlat változatlan árfolyamok mellett folyt le. 
Jegyeznek: 3°/(j-os franrzia járadék 104.10, törleszthető 
járadék 101.75, 31/.,0 ,,-os járadék 107.50, Banque de 
France 3760, Credit Foncier 679.—, Szuez-részvények 
3189, egyiptomi kölcsön 515.—, spanyol külső járadék 
617 v magyar aranyjáradék 104. — , olasz járadék 
93.90, orosz 102.95, uj 3'%-os orosz kölcsön 93*55, 
portugál 3°/fl-os kölcsön 231/4,.oltomán bank 558.—, 
osztrák Länderbank 515.—, osztrák-magyar államvasut 
750.— szelvény nélkül, Rio-Tinto rézbánya 556.

" óra 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 104.10, 3l/2°/tí-os járadék 107.50, törleszt- 
hető járadék 101.75. magyar aranyjáradék 104.12, 
osztrák aranyjáradék 105.—, olasz járadék 95.90, osz­
trák-magyar államvasut 750.—, alpesi bányatársaság
252.50, Banque de Paris 858.—, ottoman bank 558. 
Bágyadt.

London, julius 6. (Megnyitás.) 2V4°/o*os angol 
consol 1 12%, osztrák déli vasút 7%.

London, julius 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103V4, osztrák déli vasul 7%, váltó Bécsre 15.09, 
ezüst 279/lc, 1%‘Os angol consol 112l3/1fi, uj spa­
nyol járadék CL'., olasz járadék 93%, 4U -os rúpia 
65%, Canada Pacific-vasút 66%. Magánkamatláb 7s°/< 
Nyugodt.

Külföldi értéktőzsdék zárlat*.
At árfolyamok aiillető helyi srokványok srennt «‘«zpentben. medió vagy 
nltimóra értendők, e szánni mellékelt parttá« is készpénzre vagy medióra, 
illetGlfg1 nltimóra erteridö. A készpénz-árfolyamok K-vál, a raediora M-raeL, 
az uitimóra V-val vannak megjelölve. .Magatói »rtetßdik. Hogy a fenti át­
számításokhoz meg H ?rari«akcziú-kultfl<;gek, továbbá a medio- és ultimó- 
Árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolongurzió-Utelek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén o»«n 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 má;ka «ista . 58 űrt 6ű i 
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. 4* ,-os aranyjaradék

Magyar 4%-os aranyjaradék — 
. 4°,-os koronajaradek

•E'.navölcyi vasút............ — —
Osztrák hite’reszveny ... — 
Oaztrak-magyar ailamvaeat ..
Osztrák deh vasút ...__—
•Károlv-Laios vasút   _
Kassa-oderbergi vasút — —
•Orosz bankjegy      _
Váltó bécsi pisezra______ —

FRANKFURT. 
Osztrák 4-t* ,-os papirjáradék 

, 4-t°,,-os •»‘istjeradék
„ 4*,,-os aranyjáradék

Magyar 4e ,-os aranyjaradék .
. 4®,-os koronajaradek

Osztrák hitelrészvény...____
Osztrák-magyar báni ... _ 
Osztrák-magyar áilainvasut . 
•Károljr-Lajos vasút _ 
Osztrák deli vasút _ .
Váltó bécsi piaczra______ *
Unionbank ................. .. .
•Villamossági részvény _ — 
•Alpe« bányatársaság — .

I

104.10

101 ji
141.12

13Ó.— 123 95

1

1C2.30 102.- • 0.39
1 104 80 123.10 — 011

104 SO M-4 SS - C.ll
100.90 löO 69 — 0.09

*31.70 368 70 - 2 '5
14* 90 551.31 — 1.81
37.— 80 45

97 10 193 63 + 0.69
*10.20
170.20 58 68 + 0.05

8G 90 lo?.« - 0.10
67 ír. 102 ti

i04.s:» JJ3.1Ü - 0 06
104 S5 1”2 81 + 0 0*
100 90 100.60 - 0 15
514 12 360.87 + 1.34
819 - 949.05 - 2.05
*99.— 351 U

7 ti 15 86 41 - e 5*
170 11 58.65 - 0.05

135 50
S9 60 —

Antwerpen, julius 6. Petroleum
frapárl*V julius 6. JVyersezukor (88 fok) késáru 
24.70—25 frank, nyugodt, fehér ezukor júliusra -o.b- ., 
frank, augusztusra 25.75 frank, nyugodt, októbertől 
négy hónapra 27. -- frank, a m*gy első hónapra -J • - 
frank, finomított készáru 94—9i.o0 frank.

Párts, julius 6. Búza, liszt, olaj szilárd, szesz 
nyugodt, idő: borús.

London, julius 6. A gabonapiacz nyugodt, de szi­
lárd. Útban levő búza keresett. — Felhozatal: o9.ot- 
quarter búza, 48.540 quarter árpa, 39.302 quarter zab. 
Az idő szép.

Bréma, julius 6. Petroleum, bágyadt, helyben 
5.40 márka. , .

Havre, julius 6. Kávé júliusra 43'/, frank, négy 
hónapra 44 frank.

Külföldi ArntoMdék sAriata.
Számítási árfolyam német placzokra 100 márka «iíU = 58 frt 65 kr 

100 t'rc vista 47 ff* *>J tr.

1897
Oyümöles: (minkint) közönséges alma 12—22, közön­

séges körte idei 14—30, szilva aszalt 12-^29, eset esz- 
nye faj 20—65, közönséges -.08-0.12, meggyg fa; 
(1 liter) 0.20—0.45, közönséges 1 q. 0.09—lg,, ^ba. 
raczk, kajszin 0.30-0.35, egres (1 liter) 
eper belföldi (1 liter) 20 -0.40, ribizli (t |;lbr) 
6-20 kr, málna (1 kg.) 0.60—0.61, füge nyers (1 jg j 
35—40 kr, dió papirhéjn 24—32, dió közönséges lu_, 
22, dió zöld (100 db) 0.25, mogyoró 26—56—, 
rancs messinai (100 darabonkint) 1.>0—2.40, czitrum 
1.20—1.60, füge hordós (mmkint) 15—18—, ko«z0. 
rtts 17.50—20. ~, datolya 42—54.—, mazsolaszőlő 
41—60 forint.

$897

_ . Különbözet at
Ar- i Rud1a* , utolsó zárlat­

folyam hoz képest
egyenleg oaztr- ettekhen

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, julius 6. A'yersczukor készáru Aussigban 

11.45 frt, augusztusra 11.52'j, frt, finomított készáru 
Prágában 33'/4 frt.

Trieszt, julius 6. A czukorpiacz változatlan. 
Centnfugal-pilé készáru 12:/s—13'/. forint, október — 
deczemberre vagy november—márcziusra 13—13’A frt. 
Kávé: Rio 48—65 frt, Santos 48—68 frt. Szesz 
készáru 8VS frt. Bors (Singapore!) 36—36.50 frt.

Hamburg, julius 6. Jfyersezukor júliusra 8.471/.,, 
augusztusra 8.60, október—deczemberre 8.75, január— 
márcziusra 8.921/),, májusra 9.15 márka 50 kilo- 
grammonkint.

Hamburg, julius 6. Kávé szeptemberre 35'/2, de­
czemberre 36l/2, márcziusra 37, májusra 37*/2 fillér 
fontonkint.

Hamburg, julius 6, Petroleum lanyha, helyben 
6,35 márka.

Julius 0.

PÁBIS.
Búza folyó hóra-. — —

— aus?iv»zteer;i — . —
— 4 utolsó hóra —.
— novembertől 4 hóra 

Liszt folyó oóra— — —
— uugiKztuara — — -
— 4 utolsó hóra — —
— novembertől 4 hóra 

Olaj folyó hóra — — —
— augusztusra — — .
— 4 utolsó hóra .
— 4 első hóra — —

BieSZ folyó hóra— - —
— augusztu-ra — — .
— 4 utolsó hóra —
— 4 első hóra - —. .

BERLIN,

^Ar-

34 73 
34.50

egyenleg

11.30 
11 14 
10.75 
1» 84 
14.15 
14.33 
14.33
14.33 
Í7.81 
27.81 
23.40 
23.70 
20.18 
2U.05
18.33 
18.20

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest
osztr. értékben

0.13
0.13

STETTIN.

Bzesz 70-es helyben 70 markafogyasztási

— marcziuera 7o márka fogyasztási

— júniusra 70 márka ivgyasztasi

KÖLN.
Bnzn — — — — — —
Rozs — — — — — —

Olaj októberre — — — — — —

BOBOSZLÓI
Búza helyben — — — — — —
Sárga bnza helyben — — — —
Rozs helyben -   —     —
Zab helyben _—____— — —
Repeze nelvben.™ —
Szesz tóo-es) augusztusra _ — —
Szesz (70-e-ii. augusztusra — — — 
Tengert(10U kilőném:)— — — — 
Olaj — - — — - -

SüJ) 33.02

0.03
0.38

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárosain lkok árjegyzései.
Napi jthntés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros 

riadóit élelmiczikkeí árairól.
Budapest, julius 6. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom : Húsnál árak hanyatlottak, forgalom 
lanyha. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban 
lanyha, árak hanyatlottak. — Tej- és tejtermékeknél 
csendes. — Tojásnál csendes. — Zöldségnél igen élénk.
— Gyümölcsnél igen'élénk, árak szilárdak. — Fűsze­
reknél lanyha. — Időjárás derült, enyhe. — A mai 
árak a kővetkezők voltak forintokban:

Hús: (mmkint) marhahús hátulja 1. oszt. 52—56, 
II. oszt. 48 —50, III. oszt. 42 — 46, marhahús eleje I. 
oszt. 50—52. 11. oszt. 46—4S, 111, oszt. 40—45, borjú­
hús hátulja I. oszt. 48—60, 11. oszt. 46—56, borjúhús 
eleje 1. oszt. 44—52, 11. oszt. 35—40, birkahús 
hátulja I. oszt. 36—44, 11. oszt. 34—40, birkahús 
eleje 1. osztály 34—40, II. oszt. 32 -36, sertéshús ma­
gyar, szalonnával a) elsőrendű 53—53, sertéshús sza­
lonna nélkül a) elsőrendű 56—58, sertéshús pör­
költ —, sertéshús füstölt magyar 60—64, sonka 
nyers 0.50—0.72, sonka füstölt belföldi csonttal 
0.75—0.90, csont nélkül 0.75—0.80, külföldi csont 
nélkül —.90—1.—, (mm.-kint) szalonna sózott 49 — 
51.50 füstölt 54—55.50, sertés-zsir hordóval 52.50,
hordó nélkül 51.--------51.—, (kl.-kint) kolbász nyers
58—60, füstölt 55 — 70 kr., szalámi belföldi (mmázsán- 
kint) 130-160.

Baromfi-, a) élő (páronkint) tyuk -.90—1.15,
csirke idei 50—1.15, kappan sovány 1.--------1.30, récze
hizott 1.20—1.60, lúd bízott 4.20—5.—, sovány
I. 60—2.50, pulyka sovány 2.50, idei liba 1.40 —
5.—, idei récze 0.60—2.— forint, b) Tisztított 
(darabonkint) tyuk 0.40—0.50, csirke idei 0.35
— 1.—, kappan hizott 0.80 — 1.20 récze hizott (dara­
bonkint) 1.20—2.50, félkövér 0.40—1.—, lúd hizott 
(kilúnkint) 50—56, pulyka hizott (darabonkint) 1.60— 
2.20, pulyka hizott (kilonkint) 0.45—0.80, pulyka 
félkövér (darabonkint) 1.50—2.50, pulyka félkövér 
(kilónkint) 0.40—0.50, ludmáj (darabonkint, 30—1.—,
ludmáj (kilónkint) 1.----- 1.40, ludzsir --70.—0.80, idei
liba (dbkint) 1.50—2.—. idei récze 1.—1.20 frt.

Vad : őzbak (kilogramonkint) 0.50—0.S0. Yadrécze 
40—60 kr. dbkint.

Hal: (kilónkint) a.) élő harcsa 80—1.—, ponty 
(dunai) 0.80 — 1.—, ezompó 0.50—0.60, apró kevert 
0.20—0.25, rák édesvízi (darabonkint) 0.04 — 0.20 
(kilónkint.), rák tengeri 1.50—2.— forint, leves-rák 
db. 2—3 kr. b) Jegelt, (nem élő) (klkint) harcsa 
50—70, csuka 0.12—0.70, ponty 25—40 kecsege 1.20, 
fajtok 0.S0—1.20, ezompó 0.10—0.30, apró kevert 
0.10- 0.20, fogas süllő (balatoni) 0.65—0.80 (kilónkint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8 —0.9, le­
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.24-0.36, tejföl 0.26-0.35, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 0.90—1.40,1. rendű 0.70—0.80,
II. rendű 0.60—0.70, olvasztott 0.70—1.—, tehéntúró 
0.06—0.18, juhturó 0.30 — 0.50, liptói túró 0.32—0.48, 
juhsajt 0.20—0.43, ementhali sajt —.80—1.10, groii 
0.70-0.74 frt.

Liszt és kenyémemü : (kilónkint) fehér kenyér Il­
ls, barna 9 — 11, rozs 9 kr.

Hüvelyesek-, (mmkint) lencse magyar 7—12.—, 
stockcraui 16 — 18.—, borsó héjas magvar 750—14, 
borsó külföldi 14—24.—, bab fehér apró 7 — 10.—, 
bab fehér nagy 5. —14—, szines 8—13.— frt.

Tojás : Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 23.03—24.—, 
friss II. oszt. (1440 drb) 20—21,—, apró tejás tel­
te a tojás (100 drb) 2.20.

Zöldség-. (100 kötés) sárgarépa 0.20—5.—,(mmkint)
sárgarépa 6.----- 25.—, (100 kötés) petrezselem 0.20 -
5.—, (mmkint) petrezselem 12.-20.—, zeller (100 da­
rabonkint) 1—2.50, kalarábé uj —.40—1.—, vörös­
hagyma (100 köt.) 0.40-0.90, (mmkint) idei 5-9.50, 
vöröshagyma tavalyi 2.—5.—, foghagyma 2.-8.—, (100 
db) vörösrépa 0.70-0.80, ( 100 darab) feieskáposzta idei 
*• —10 —, (100 darab) kelkáposzta —.50—1.60, fejes 
saláta 2(1 1.50, kötött 0.20—0,70, burgonya sárga
(mélermázsánkint) 3.50—4.—, külföldi 7—8.—, idei 
rózsa 2.50—2.80, fekete retek idei (100 darab) 
--.40—1.50, uborka nagy salátának 1 darab 4 — 14, 
uborka savanyítani való ("l drb) 0.85—1.—,, uborka 
savanyitaott (100 drbkint) 1.60-5.—, zöld paprika (100 
drb) 2.—2.50, tök főző idei 1,50-8, zöldbab (klgrkint) 
3—05, zöldborsó hüvelyes olasz (klgr.-kint) 5—10 
zöldborsó fejtett (1 liter 10—17, züld tengeti (100 cső!
I. 10-1.16, torma nürnbergi I. 1 o. 12-14. torma
II. 8-12, paradicsom (kilogram- monkint) 18»20, le-

30.-Fiiszerek és italok : (mmkint) paprika 1. r.
52.-, paprika kivét. 0.80-1.20, II. r. 18-30, méz 
csurgatott (kgkint) 32—50, sejtekben 1.—, fehérbor 
asztali palaczkban (literje) 0.40—0.60, vörös asztali 
palaczkhan (literje) 0.55—0.85 krajezár, szappanéin 1 

24—25 frt.

Napirend: 1897. július 7.
Naptár : Szerda, julius 7. Rom. kath. Villi!,a!,T. _ 

Prot: Villibáld. — Görög-orotz : (június l'5.) Febionia 
Zsidó: Tharnas 7. — Nap kél: :t óra f.ü perczkor 
nyugszik: 7 óra 40 perczkor. — Hold kél : 12 óra 1 per% 
kor délután, nyugszik: 10 óra 47 perczkor t^te. I, 
Első negydd il óra 3-2 perczkor délután.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig. 
Nemzeti mnseum képtár, nyitva d. e. ^-tői J. «

1 óráig. Többi tarai megteKinthetők 50 kr. díj mellett 
Országos képtár az akadémiában nyitva J. e, y órától i 

u. 1-ig.
Deák-mauzóleum .a kerepesi-utitemetSben nyitva d. u j 

órától 5-ig.
s 1848—49-iki szabadsagharczi emleli gyüjtfemósy
és Kossuth-mazeum : Stetáíiia-Ut 51. sz. a. delelő^
9—11-ig.

A Feszty-társaság körkép-palotájában (városi!?»’) 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási korkép. Lát­
ható reggeli 9 órától e-ti 8 óráig, az e~ti órákban \iiiajü. 
világításnál. Belépődi f»u kr., gyermekjegy őu kr.

Kivonat a hiv. lap julius 6. számából.
Árverések a fővárosban. Terényi Irma 3-24g 

írtra becs. ingős. julius 7. IX. kér. Ferencz-kürut 3». 
szám. Komaszeder .János 8038 frtra becs. ingős. juliuj 
15. Kültelek VII. kér., Törökőr, őrnagv-utezu 9 sz. 
Vaida Flel 1144 frtra becs. ingós. julius 8. Vili. f.-r. 
József-kűrut 17. sz. Krausz Sándor 504 frtra becs. 
ingós. julius 12. VII. kér. izabella-utcza 7.5. a?.. Steiner 
Ignác?. 416 frtra becs. ingős. julius 7. VI. kér. ror a. 
uteza 84. sz. Dr. László Lajos 372 írtra becs. ingős. 
julius 10. VI. kér. váczi-körut 51. sz. Horovitz Fülöp 
844 írtra becs. ingós. julius 8. 1. kér. lovas-ut 16 a sz. 
Ozv. Belilc Sándorné frtra becs. ingós. julius 7. V. kér. 
váczi-körut 4 sz. Mautner Adolf 3473 frtra becs. 
ingó’, julius 16. V. kér. Ferenc? József-tér 6. sz. Ragu 
Jenő 2104 frtra becs. ingós. július 7. 1. kér. Krisztina- 
kürtit 69. sz. Blatt. Lázár 947 frtra becs. ingós. julius 
12. VII. kér. király-uteza 93. sz. fíévi Mórné 511 frtra 
becs. ingós. julius 19. VII, kér. Peterdy-uteza 37. sz. 
Beöthy Algernon 1486 frtra becs. ingós. julius s. 
LX. kér. Ferencz-kürut 18. Oriinmann Arnold 1531 
frtra becs. ingós. julius 7. VI. kér. Teréz-kurut 19. sz. 
Dr. Isederer Ignácz 1175 frtra becs. ingós. julius 13. 
VI. kér. váczi-körut 55. sz. Kozák Lajos 340 írtra 
becs. ingós. julius 7. 1. kér. városmajor-uteza 28. sz, 
L'óbl Izidor 1737 frtra becs. ingós. julius 7. VII. kér. 
amerikai-ut 21. sz. Báró Buttler Aladár 1603 frtra 
becs. ingós. julius 22. VII. kér. Huszár-uteza 10. sz.

Árverések a vidéken. Steiner Náthán 784 fitra 
becs. ingatl. julius 19. Erzsébetfalva. A Pusics-iée 
liázküzüsség 278 frtra becs. ingatl. julius 23. Alsó- 
Kovily (Titel). Boros József 2292 frtra becs. ingat!, 
julius 26. Kálóz (Székesfehérvár). Pasitka S.iudot 6u9 
frtra becs. ingatl. julius 19. Szentes. Kémet Erzsébet 
örökösei 3200 frtra bees, ingat!, juhus 30.
1 'inai Jankó 1143 fiira becs. ingatl. szeptember 16. 
Keresztur. Reiter Simon 2726 frtra bet -, ingatl. p.lijs 
14. Beregsziisz. Kísfaludi Tihamér 2160 frtia 1, .
ingatl. julius 26. Kassa. Leiden /rost Árpád 600 frtra 
becs. ingatl. julius 28. Balcsesd-Guradobra. Bleszia 
Vincze 3425 frtra bees, ingós. julius S. Szabadka. 
Bregyáii. Velieska.. Viktor 78.000 frtra be-s ingatl. 
julius 22. Szász-Régen. D. Maiim Dossius 2160 frtra 
becs. ingós. julius 12. Ú-Tordos (M.-L’jvár). Csíkinak 
Mátyás 10.950 frtra becs. ingatl. augusztus 17. Zent:, 
JVitkoi-szki Károly 4807 frtra becs. ingós. julius 19. 
Dicső-Szt. Márton.

Csődmegnyitás. A szombathelyi kir. törvénynek 
részéről .Neumann Vilmos muraszombati lakos eilen. 
Csődbiztosul Mayer Károly törvényszéki jegyző, tömeg- 
gondnokul dr. Schiffer Ede szombathelyi, helyetteséül 
Pintér Géza muraszombati ügyvédek neveztettek ki. Be­
jelentési batáridő augusztus 23.

Csödmogszüntetés. A komáromi kir. ICrvényrvk 
részéről Lang Adolf kisbéri lakos ellen. — Az erre- 
belvárosi kir. törvényszék részéről Klinger Antal eben, 
— A komáromi kir. törvényszék részéről Kulin Ijkab 
kisbéri lakos ellen. — A pécsi kir. törvényszék réméről 
Blau Lipot mohácsi lakos ellen.

Pályázatok. A budapesti m. kir. állami megvizsgáló* 
állomásnál hivatalszolgai, — az ilosvai kir. járásba»» 
Ságnál Irnoki állásra.

vesbe »aló spárga 0,1

Panaszkönyv.
Az Egyetértés tekintetes szerkesztőségének

Budapesten.
B. lapjának folyó hó 2-án megjelent lSi’-ik fámában 

közzétett A postatitok megsértést czinü pana^kviiyvi kúZ* 
leményére ti^ztcletlel értef?item, hogy a { JstahivátaloL a 
külföldről érkező leveleket s^ru nem foglaljak lt-„ -.-:n üú :a 
kézbesítik felbtintolt állapotban.

Minthogy az idézett közleményben kon ki .-t" adatuk fel­
említve nincsenek, nem képzelhetek mást, minthogy oly le­
veleiről van szó, a melyek tiltott külföldi sm'--jegedet va^v 
ily sorsjegyek terjesztésére vonalköz-» hirdetéseket tart ni mar­
tak. De a posta- és túvirdahivatalok ezeket -érti LvUt-jL tél 
s nem is foglalják le.

Szabályokban gyökerező eliárá* szerint ugyani^ az eirhr'L 
tartalom gyanúja alatt álló leveleket a posta- és tv.,:.:.- 
hivatalok pénzügyi közeg jelenlétében kézbesítik a r.c/- 
hivott czimzettnek, a ezirnzetl felbontja a levelet < t i >■ *. !• 
tolt külföldi sor-jegyet vagy ilyenre vonatkozó hirdetményt 
tartalmaz, a pénzügyi közeg azt elkobozza : ha azonban a 
czirnzett nem fogadja el. vagy nem hajlandó a levele: pénz­
ügyi közeg jelenlétében felbontani, a posta- é - t;v.irdalva- 
tál azt rrefuséu ragczédulával ellátva, visszaküldi feladási 
helyére.

Tisztelettel felkérem ennélfogva a tekintete- szerkesztősé- 
get, hogy a fentebh érintett közlernénvnyel szemben e:en 
felvilágosító soraimnak b. lapjában helyet adni szíveskedjek.

Budapest, 1887. julius ű.
M. kir. posta- és tá virda-iga:gat őság.

Szerkesztői üzenetek.
Katona. Ha a felvevő nyeri meg a kontrát, a partnerek 

mindegyike éppen annyit tartozik fizetni, mint a mennyit ó 
fizetett volna mindegyiknek, ha a játékul elveszti. Os=.:eget 
azért nem Írhatunk, mert nem értjük, hogyan o-ztjak lel a 
húsz krajezárt, mint az egyszerű játék diját. Rendesen vgy 
játszák a fcalabriászt, hogy a játék dija hárommal uszíható 
legyen. *

SzooEiáldemokrata előfizető. Az ópiumot nem abból a
mákból készítik, a melyet nálunk termelnek. A máknak 
tudniillik számos faja van s ezek külsőleg mind hasonlíta­
nak egymáshoz, de ben-öleg különböznek. A közönséges 
mákkal is lehet kísérletet tenni, szúrja meg tűvel a gubóját, 
mikor még zöld és a belőle kifolyó tejet hagyja rúszaradm. 
A kninaik is igy teszik, csakhogy az ó mákjuknak a leva 
többszörösen erősebb, mint az ittenié. De mit akar ön ez­
zel az anyaggal V Csaknem a saját használatai a aka; a 
termelni? Mert- itt senki meg nem venné öntől, kivitelre 
pedig bajos versenyezni az indiai angol termelőkkel. Az 
ópiumot különben úgy élvezik, hogy a pipába dohány közt 
elszívják. Borsó nagyságú darabtól olyan mámoros lesz aZ 
ember, hogy napokig fáj tőle a feje.

K. R Mem közölhető.
Régi előfizető leánya. Akárki i< az ön atyjának az a 

nagyon jó barátja, irodalmi dolgokhoz keveset ért, ha a 
Szerelem bolondjaira azt mondta, hogy leányoknak rém való» 
Az valószínű, hogy U—15 éves iskolás leányoknak feltüzeli 
a képzeletét és szórakozottá teheti okét, de ezt teszi többe* 
kevésbbé minden regény, sut minden tánezóra is, a hová 
serdült urfiak is járnak. Ez azonban nem olyan nagy sze­
rencsétlenség, bár pedagógiai szempontból egészen helyes, ha az Ilyen korú leányokat az ilyen hatásoktól távol tart'ak. 
Semmiképpi-o sem indokolt dolog azonban M*«1 nagy Ui«
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 7.
• yotat eltiltani a regényolvasástól. Tizenhat éven túl a 
leányok már csinálnak is regényeket — vájjon mi értelme 
lenne éppen attól a regénytől eltiltani őket ? A Jókai

női jellemeinek fensége is sok leányleiket tett nemesebbé. 
Olvassa vsak bátran és ha megvan önben a ncmesbülés- 
i.e; való anyag, a miben nem kételkedünk, meg fogja látni, 
n.’ly gyönyörűséggel t ölti el. ha összehasonlítván magát az ö 
nőalakjaival, vágyakat és tehetséget ébredni érez magában 
arra. hogy hozzájuk hasonló legyen.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1897. jnlius 7-én. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. julius 7-éo. 

Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. julius 7-én.

Fiesco, v. a génnai 
összeesküvés.

Szomorú játék 5 felvonásban. 
Irta Schiller Frigyes.

Személyek:

Doria Andrea Kurmendy J, 
Doria Gianettino Réthev L.
Julia grófnő

Leonora

Berlin
ßourgognino
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Tővölgyi M. 
Berkv F. 
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Tóvölgyi B. 
Szarva«'? S.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. julius 7-én

Dunanan apó és fia 
utazása«

Rendkívül mulattató operette 
3 felvonásban. Irta : Moinaux. 
Zenéjét szerzé: Oflenbach.

Kezdete 7^2 órakor.

víg-színház.
Budapest, 1897. julius 7-én. 

Zárva.

népszínház.
Budapest, 1897. julius 7-én. 

Zárva.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budape-t, 1897. julius 7-én.

Tyukodi Lőrinc famíliája 
Budapesten.

Bohózat 3 felvonásban.

Somossy Mulató
(Nagymező»« toza).

Kezdete 8‘/2 órakor. Vége 12 órakor.
Kitünően szellőztetve. 16V2 fok Celsius.
Ma Ar-iSíO* a világhírű mii-kerékpáros. L’Effer, a 
legjobb franczia tánez- és átváltoztató humorista. Tom éa 
Jack hármas, zcnc-excent.iie.usok. Tartakoff. orosz csoport. 
Moglio. az idomított majmaival. Dumonts, Tableaux 
vivaut8, Monier nővérek és Alma nővérek. Továbbá 
ének-egyveleg és hallet, valamint az összes újonnan szer­

ződött müerök fellépte.
Jegyek elővételbe: tőzsde. Andrássy-nt 3S. A télikert 

kávéházban Muaczy Lajos zenekara játszik.

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intízet táv­
irati jelentése 1897. julius 6-án reggel 7 órakor.

Állomások

Ke?Jete 7 órakor Kezdete

Színházi játékrendek.
A Krisztinavárosi színkör : C*ütoriökOn Fiesco. Nagy a 

genuai összeesküvés. Pénteken A diplomás kisa-?zonyok. 
Szombaton Gróf Szapáry IVler, vagy Budavár visszavétele 
a törököktől. Vasárnap Angyal Bandi.

a legszebb panoráma
ez Idő szerint Európában.

látható azItt még rövid ideig
JtLmr ma*«»®»«

u.j m.ücsarnokkal
Belépo-Uij 20 kr.

31031
e m o e n.

Elhaltak névsora 1S97 jnl. 6-án.
Maine? -1 30 é. Útról 
Buc»ek Z. L'O e. Útról 
1 ,.nd- Anna 4 t-. VII. Alpir-u. 3.
Pay-Inch .1. é. V. Ketooa-Jóvef-a. 1T.
P--»k J. "2 f. Metter-n.
H r.atli Kulcsár B. 50. VI. Kcmnitzer-o. 9.
E.y.r Franciska 40 é. VII. Szegényház 
Mayer N. á. X. Zsivora-u. 40.
Simán A. L’ IX. Marton-n. S a.
Hűi vath Juh - e. Vili. Ki»staczio-u 13.
W.-niet Mari 35 e. Etemér-u. 3í.
Hu»z-rl H. 2 e. III. Határ-u. IN.
G yv.lány! A. IS é. Hl. Ki »-koron a-a. SS.
Füri sö Z tmbüki Anna TO a II, Ti igvta-o. 9,
Hóv». I. r.S e. Vili Teleki-ter 24.
SorJ» F f*. I. Holdulóg-u. v.
Putsch K. Tv e. JI. O-itlop-u. S.
Bálint J. S3 t. 1. Kn»?tina-ki rut 91.
Lek71 2 Mur a e. I. Vri-u. 4?.

BUDAVÁRA
Ka szerdán, julius hó 7-én

Uagy confetti Jour-Ix.

Két teljes varieté-előadás külön belópö-dij nélkül, 
7 és fél 11 órakor.

Ü| f Cameiieita 
j ■ Newsky-Fioiissoüae

JjSf* a nyílt színpadon, "^fii

Az nj berlini sziphonikns zenekar nagy hangversenye. 
A csász. és kir. 69-dik gyalogezred katona-zenéje. 

Czigány-zene.

Belépő dij: esti 6 óráig 40 kr„ azontúl 50 kr.
A földalatti villamos vasút 1 óráig közlekedik.

KREMBSER CZIRKUSZ
(az állatbertbem.}

Ma, szerdán este fél 8 órakor:
Még csak rövid ideig! Még csak rövid ideig!

a titokzatos oroszlánszeiiditőnő.
Az ö«-=z<“= szerződött művészek fellépte. Holnap, csütörtökön 

jnlius 8-án délután 4 órakor második
g jr01*in0k: - előadás^
egész mérsékelt hclyárakknl. Pénteken, julius 9-én. \ illand^ 
fivérek, a kedvelt bolióczok jutalomjátéka. Bővebbet a napi 

falragaszok.

Vízállás, 1897. jnlius 6-án.

HUNGÁRIA
ÜOSO

SZÁLLODA

Ma eete az étt^remh»n

Rácz Pál és fia
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor

Inn:
Scharding . .

Duna: 
Pás=au . . . . 
Linz . . . . .
Bécs..............
Pozsony . . • 
Komárom . • 
Budapest. . . 
D.-Földvár . . 
Mohács. . . , 
Gombos . . . 
Újvidék. . . , 
Zimony. . . . 
Pancsova. . , 
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Tisza-Újlak. 
Y.-Namény ...-}- 
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Tokaj................. 4*

5 1 Tisza-Füred
\2 > Szolnok . .
18 j Csongrúd . .
1G jSzeged . . . 

Török-Becse 
Titel ....
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Árvaváralja — 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — 
N.-Szombat 
Magyar-Ó vár 
Ó-Gyalia — 
Budapest — 
Sopron —
H erény — 
Keszthely — 
Zágráb —
K ároly város 
Fiume — 
Cirkvenics—
Pan csóva — 
Orsóvá — 
Zsombolya 
Arad — —
Szeged — 
Szolnok —
Eger — —
Dehreczen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlatiua — 
Szatmár — —
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — — 
Nagy-Szeben — 
Bécs — — —
Salzbur? — — 
Klagenfurt— — 
Póla — — —

Sarajevo — — 
Torino — —
Flórenoz — —
Róma— — — 
Nápoly — — 
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Biarritz — — 
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Páris — — — 
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Konstantinápoly j

A szélirányok jelölése: N — észak, E : kelet, S 53 
- W nyugodt. — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 = 
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 — többnyire hariur 
K = egészen borult, @ =« eső, + — l-ó, a 
0 zivatar.

F.ctv uj depresszió a svéd és skót partvidéken jelent nie*,- 
a régi depresszió északkeleti Európát érinti, a magas lég­
nyomás pedig a Biszkaya-öbolbe szorult vissza. ...
'Eső volt számbavehetö mennyiségben Európa északi lele_ 

ben, délnyugaton ellenben az idő általánosan szaraz. A 
hőmérséklet nvugatról emelkedik. . ,

Hazánkban tegnap az e=ö kevesebb ktt. A burner-ekle 
kisebb a normálisnál. Csáktornyán es Zomborban hajnal­
ban köd volt. Kolozsvár pedig tegnapról nagy vihart jelent

Részben felhős, enyhe idő várható, jelentékeny est, 
nélkül.

A budapeoti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. jnlius 5.

Kamat­
láb

í lőj m3 -j Vízállás reggel orakor 354 cm. I Hőmérő reggel 7 órakor +18 C. Légsnlymerő reg. 7 ó. 7CG m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemnek, 

a Kész áru.

Mlnöeég-l euly bektollterenktnt

r «i

f-berm»gyei

76 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.
100 kilogrammnak ára

8 95 9.C5

8.90 
8 90

írttól frtig | írttól i frtiF írttól írtig írttól

8.95 9.05 9.05 9.10 9.13 9.50 9 25

9.1c 9 15 9 15 9.20 9 20 9 30 9.3C

. 9.05 9.10 9.10 9.'5 9 15 9 25 9.25
9 05 9.1C 9 10 9 15 9 15 9.25 9.25

j 9 15 9 20 9.23 9 25 9.25 9 ;s 3.35

i —»

írtig j írttól i írtig j írttól frtik

9.30
9.30

9.3C ; 9.35 

9.35 9.40

9.30
9.30

9.35
9.35

9 40 9.45

Ó
vagy Táj

nj

Minőségi

hektó! iterenk.
Frt tői Frtig

Eo:s._ — _ 0 i ei»őrenJü------
má»odrendll ...

70-72

"i 7 —
6.9-’

Arpa._____6 tn karra ány —
__________, 0 t eget ni vaio —
. ____— \ ó , >.rf.zrsre------

60-62
62-64
64-66

4.9C 5.20

Zab _____  0 — 39-41 5 65 6.15

! Tengeri — ; oj j bánsági-------
. _ j uj ma«n**mtl------

4 35 
4.?ó

4.4C
4.d0

Kapcze____ u, kapottá-------
. ...  uj bánsági — — =

Kilo* 0 - 4.10 4.50

b) Határidőre.
ü*aoce-min fisógC hm kilogram monk int.

Határidő
Pénz
frt

Ara
frt

rnartr. —apr.______
8.71 8.73

B0”z mir. márcr.—ápr.----------
7X2 7 04

Tengeri _ _ _ ___ 18Ü«. m:n.—jun._—

október

4.24 j 4.25 
4.34 4.26

Zab______________ marcz —.ápr. — — — 5 ."4 5 1 5Í47

Kap.-Képező) 1896. aug.—szept— — •,?.(5 1 12 80

fi Különféle termények m

Ingyen horao Dlsznózat

- Szalonna —

I frt
ttudf.pe<b_- — — 52 < 52.50

r.ir.ar la l*^»*r.»7.antott vidéki---------- — - —
var.'»i l«4r*ns7intott, 4 darab««— — —■ 49.50

. 3 .---------- I 50 50
—-----------------------------------------------44* - 

Zsákkal .gyött 

1 gs^Dfvsuly ti^Tta^jly 

helyett.

Mindig

tOO gramm int

Szilva — —

bo»zniai, ev , u»anc<*-mtn3"+g —
120 darabos ------
100 ,---

85 ------
u»an"i»-rci.nÍ9fcg — 
100 darabos — —

Szilva------ j
Határidőre

u»anc*»-min.
120 darabos 17.75 1f. 50
100 , 19 50 20 25
áő a 2/ 22 ÍC

usanc-'-min. 16.75 17.-
100 uarabo» 18 50 18.75
85 21 25 22.25

Ingyen bordó

Szllvalz — »navomai lR'-'C - 
ererbiai 1896.

Szilváié
Halandói»

I szlavóniai---------- -
szerbiai — •

 2C 5C
. _____ _____ 1 -3 75

Heremas —

luczerna magyar, 189*'---------- j
vvrds aprá*w*mO 1896^------------ —- — (
vörös kózepszemü 1896 —----------------- --

nagy~zo^a — — —------ — !

A hajó szállítás fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

Dnns í Pancsova ________ —
Újvidék____ ___ — —

Kaloc»a_______ _ __
Dunafüldvar ------------

21 -23 
13-15 
12-14 
10-12

Tisza |
Szenté — — —. — ~

Titel*— Z Z Z Z Z
29 — 31 
20-28 
2.1—26 
22—23

Száva ^ Mitrovicz------- — — 32-34

Bég» { Temesvár — — — —
Nagy-Becskerek-------

39-41
25-27

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krra c
sabb a budapestine!.

A hajódijtAtelek 100 k.lograromonkint, a szál- 
htási adóval es a biztosítási díjjal ér-

a Béga-állotnásókról a buresellázást beleértve.

B) rté k t ő x s d e.

«•,

Ér«*«» »«re

I. AlUmedóMég.

.) »If« 411.BI
m,n

Ar„ iu.ooo frt névért, daráikban, _
Koronáéi téka járadék, aoóroentes-.. ^
ibTo. kelet, vasúti ^^^V^SÍn 'adómentes-

allani vasúti aranjkolcsOD,»«u________1889. evt
íabd. . • «no K. névért.Állama, vask. crélj. "any^o® -^ darab _
15?«
1-70. 50 . • —

adómentes — —Yagyar regále-kárt. kötvény, ___
HorváVsziavon • . m-jJL adómentesMagyar túldtehermentesitési kötvény, ^
Hurvát-bzLivoa • . . ____ —

Utolsó árfolyam

per. 2 | áru
Kamat

99 8C 
120 ?5 
123.SC 
101.5C 
92.- 

t53.rC 
152.75 
101.- 
101.- 
97 75 
97.75 

141.-

123.25

irc’jc
121.70 
124.50 
102.5C 

93- 
154 5C 
153 75 
102. 
02. 
98. fb 
93.75 

142 -

r t é k p
■ Ijtulsu ar folyt ír.

p^nr ara

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

n e május—november—
Egyesített járadék ezüstben jauuar—julius-------

p , április—október —
Aranyjáradék, adómentes -----------------— — ■—
Korona értékű járadék  ------- — —  ------ -—
Államsorsj. 1854. évb. 850frt. p. p. aaólev. 20®/, 

„ 1860. . 600 „ o. e. . •
, I860. , 100 . , . . •
a 1864. • 100 , e —
( 1864. « 50, , —

Idegen államadósságok.
Bolgár ál lám vasúti zálogkölcsön----------------------
Szerbia oy.-kölcsön 100 frank ar—------- ---------

e , 100 , • (osztr. felölb.)
D. Más köskölcsönök.

Bosnyák-berczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest ÍBvároe 1890. évi kölcsönp, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _ 
Temes-begavölgyi viiazab. társ, kölcsöne-------

101.751 
101.75; 
101.75 
1C1.75 
123.Z5 
ICC.75 
157 - 
146. - 
159 5C 
189.- 
189-

113.75
35.
38.50

97.75 
1CC.50 
97 8ó 

100.-

11 Utolsó arfú 1 yam

I; p-ru I ar

4',e,

ITT Záloglevelek éa kölcsönkötv
a) Budapesti intézetek ktbooaátáaal.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. ------ --------— :
Egjvsíllt bp»-»ti fővárosi takarékpénztár ...------- J

, , , , koronáért.
Kisbirtokosak országos ÍBldhitelint.— — — — 

e e , 501évre k oronaér.

Magyar földhitelintézet papírban......................—
. , ,41 evre -------
. . koronaértékben 50 évre
, . koronaérfékben <‘,3 évre
, . szabály, é« talajjav.

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50V, évr*j— — 
» * • 50 évre kor. ért

, • e .50 évre 105%
Magyar jelzálogbiteíbank------- —------------------ -

100.-: 101. 
100.50 101 SC 

97 50! 98.50

4 V»°.

102 
102. - ! 
100.- 
1CO -
99 25 
99.2- 
91 75 
,'7.25 
1C0 -

S6
98 5C; 

1C2
100

10c.50
10C ".50
100 .«•
99 7 
99.7- 
92.2 
98.25

100 25 
97 
99.50

101 * —

Oazt.ilél:'
396-ra ( E r t 6 b p Osztalék I iítHéfcpspltefc.

4*/»°/i

. e fcCzs. k. 50 e.. vf. 110 frt.
e e ko», kötv. 50 évre _ _
e , köm. kötv. 50 évre-------
_ , nyer.-kötv— —-------------
... osztr. felütb. _
. . nyer.-jegy------------  — -
. * » osztr. felC.lb—
. , nyer.-kötv. „ .

Magyar oríZágoe k?xp. takarékpénztár — — ...

Matryar takarékpénzt. küzp. jelzálogbankja ... 
Magyar trkarékpénzt. kötp. ^elzálogb. kor. ért. 

, • • közs. k.

Osztrák-magyar bank 40'/» évre .1------------—

Pest haza: első takarékp. köza. kötv.------------

* * , „ zálog!, kor. ért. —
Pest m. kerest, bank—_______— — — —

* * * . küzs. k. vissz. 110 frt .
... . közs. k. vissz 910 k. e

b) Vidék én kttlfBldt int. ktheoeátáeoL

Albina takarék- és hitelintézet _ _____— —
Aradi polgári takarékp. 40 évre________— —

e . „ 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradategyei takarskpénrtár — ... — ------------
Boanyák-herczegovinai szabad, országos bank—
Debrerz#»m első takarék|>énztár ............. -.......... -
Erdé!>T. m. jelzáloghitel. 40 evre___________

. , ,40 evre visszafiz.__
Horvát-szlavon országos jc>..álogbank ._
A agy azé b. ált. takp. 31% <?., viasz. 150 frt —

• • • 40 evre, vissz. 106 frt —
e e e 40 evre Ili. kib. — — —
, , . 35 evre IV. kib.________

Nagyszebeni földhitelintézet —------------— —

. , VI. kib-------------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv--------------—

. , nyer.-jegy — —-------
Temesvár első takarékpénztár------------— —

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. — — ’ 
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. — — —
Budapest-uécsi vasút ._ — — —------- —. — 1
D^li vasút—................... .. .................. ............ — —
Eiaó cs. kir. szab. dunagfizhajózasi társ. — — 
El^ö pesti spódium- és csontlisztgyar r.-t. — 
íasaa-oderbergi vasút I88y. ezüst — — — —

. . 1889. arany------------ —
. . 1891, ezüst — -------------
, . 1891. arany —-------------
e „ (oszt. vin.) 1889. ez. —

Magyar folyam- eg tengerhajózási r.-t..-----------
Magyar-gáceországi vasút i. kib— —------- —

. . IhUh-------------------
Magyar ny. v. (székest.-györ-gráczi vonal) ._

, „ , 1874. kib. -- ...------- ---------
Magyar v. els kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar allamvasút 3883. — —-------

„ , X. kib. 1885 -------
Pesti Lloyd- és tözsdef-pülvi------- -- ------ — —
Torontáli helyiérdekű vasutak ... — — — — 
ürikány-zs:l». magyar köszónb. ele kötv. — ...

• » « . • IL

V. Bankok ró sa vény el

Angol-osztrák bank__— — — — — — 180
Budapesti bankegyesület — — — — —
Első magyar iparbank — — — — — — 3-~
Fiumei hitelbank __— — — — — —
Fő /iirosi bank-részveny-társaság — — — Jjjü 
Budapesti giro- és peuztár-egylet — 9000 A. 
Hazai bari k - részvény -társaság — — 2(*| “•
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 900 K.
Horvát leszamitoló b..nk —..........— —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magyar altalános hitelbank — — — —
Magyat ipar- ee kereskedelmi bank------- JOü
Magvar jelzalogbitetbáuk, 1. kibocsátás 200 ar.

Sgs T
Magvar leszámítoló és pénzváltó bauk 400 k 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet------- — —---------—
Osztrák-magyar bank--------------------------
Pesti magyar kereskedelmi bank------------

-20g-

99.50 103.
100.
93 25

100 -I
12? - I 
125.-' 
19 -j 
21

102 50 
100.25 
100.25 
98.25 

100.75
98 25

100.-
96. - 

100.10 
100.10 
1C0.
97. 
98.75

100. 
98.75 

105 -
99 -

100.50 
99.25 

101.- 
123. 
126.- 
2C.- 
22.- 

I03.5C 
101 25 
101 .?5 
99.- 

101.76 
99.25 

lül. 
97.- 

’01.- 
101.60 
100.50 
58.- 

' 99.75 
101.- 
99.50 

105. 
100 —

101.-
100.-
101.
100. -
98.50!

99.-'
too. —
98.50 

100.501 
102.- 
102.- 
101.75 
100.- 
103.50 
102.- 
103 - 
10C - 
119 - 

17 -
101. -
99.

100.‘,0 
99.50 
98 50 
98.-

102.
100.50

100 50 
99.-

99 50
101 -
99.50

101.25

102.25
101.—
105.-

101 ' 
12C.- 
18. 

102. 
95.50

101.5C
100.
99.50
99.

VT. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi tak árék pénztár _________ ____ICO
Budapest III. kerületi takarékpénztár__ r»o
Budapest-erzsé bet városi takarékpénztár -00 K. ; 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zrilőgk. r.-t.400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. __ "tUO
Magyar általános takarékpénztár_______100
Magyar országos központi takarék pénzt— S00 
Pesti hazai első takarékpénztár ________1000 1

VII. Biztosító-társaságuk részv.

! Ercsi biztosító társaság______________ 200
I bécsi élet- es járadék-biztosító intézőt __ 200
i Első magyar általános biztosító társasig 1000

Fonciére, pesti biztosi tó intézet_______ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ______300
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._____ 100
Nemzeti baleset es munkásbiztositó r.-t. 200 &. 
Pannónia viszontbiztosító intézet_______   ÄJ0

Vili. Gőzmalmok részvényei.

Cnnconiia-gözmalam r.-t.............. ...... _ 400
„ , , elsftbbs. részv. 400

Első budapesti gőzmalom r.-t__ ______ 500
Erzséb^t-gőzmalom-társ__ _______   200
Lu;za-g6zmaiom r.-t____________    160
Pesti hengarmaíom-társ. —_________  400
Pesti molnárok es sütők gőzmalom r.-t. 290
Pesti Vlktória-gőzmaloia________— „ i50

IX. Bányák ée téglagyárak részv.

Brassói bánya- és kohóegylet r.-t.
Budapesti tégla- es mészégető r.-t.
Budapest-szén tlfirinczi téglagyár __
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t______
Északm. egyesült kőszénh. es iparv____
Fels-őmagj’arorsz. bánya es kohómü r.-t.
István téglagyár r.-t. _______________
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. «d. elisra. :t0
K is-sebesi gránit banyák r.-i............. . 200 K.
Kőbanyai gőztéglagyár r.-t.______ __ LM)
Kö»zénbanya és téglagyár r.-t................ ......290
Lerhner rákusi téglagyár r.-t...................... ... 300
Magyar asphalt r -t........... ..............................10U
Magyar altalános kőszén bánva r.-t. _____ 100
Magy. gőztégla-, ezem.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár _ _____ ___300
Péterhegvi téglaipar r.-t.___________ 200 K.
Salgótarjáni kőszén hánya r.-t__________ 100
Szentendrei téglagyár r.-t......... .. .......................200
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. ________250
ürikány-toilvölgyi magy. kőszénb. r.-t___ 100

X. Vasművek ét gépgyárak róezv.

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t..^ — 200 
.Danubius* magy. hajó- es gépgyár r.-t. 300
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár_____ 400
Nadrági vas:par társulat.............. . .......... 200
.Nicholson* -gépgyár reszv.-társ._____ 200 K.
Rimamurány-saígótarjáni vasmll r.-t. __ 100
Schlick-féle "vasöntöde" es gépgyár..._____ 200
TeudloíT <-s Ditlrich gepgy r.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer János gép-, waggongyár es vasönt. 400

. 200

. 200 K.

. — 100

100 
100 
100

99lsej 1f0 5b
f20. — ! 12

500

99.50
19.50 
99,5v

ICO. ' 
10C. 
108. - 

99 - 
107.- 
10/.— 
122.-

120 50

1CC.50 
120.50 
100 60 
101. 
109.- 
109.- 
10C. — 
108. - 
103. 
123.

158.-* 159.-
11c.- 111 —
196.- 197.
nr - 111.-
81.- 82.-

109* — 1ic!-
128.- 132.-

11Í.5C 119.-

525.- 530.'-

173.- 176.-
500*.- 520Í-

950.- 955.-
136C.- 13C3.*
302 - 303.-

XI Könyvnyon

1*2 - , í'-.. -
8C5 - 810.-
ICO - 15C '•

1
265 — j c68
329. — ] 339.—

,225 —■; 1275.-
130. —1 32.-
mo.-' 105 -
134.- 136.—
130 — i 134.-

1063 - 117Ú.—

220.- 240.-
40?.—
655.- C6C.-
25S.- 26C -
150.- 153.—
560. - 565. —
24=.- 250.-
13O — 134 -

150.- 153 -
112.- 114 -
195 - 2c*0.—
9t.75 93.2=

203.— 205.-
1C6. • 1uf.-
62.- 64. —
2?.- 25.-

1C8 — 11a.-
685.- 690 -

650 -
11?.— 117.-
227 - ! 30 -
121.5c 122 -

i 80.— 85.-
I 150. 155 -
1 600 - 603 -

23?.- 23 !-

2C8 - 21 >,-
137 - 109 --

2210.- 223C.—

10V- mi-

21«!- 217*.-
16C. — 17C.—
25C - 260.-

380.- 385.-
?35. — í 24C.-

tdák részvényei
.Athenaeum" irodalmi és nyomdai r.-t.__100
Franklin-társulat _____ ... ._ _____ ___150
.Kosmos* müintézet — ..._____________ 100
Könyves Kálmán m. ir.éskönyvek— 200 K.
.Pallas" irodalmi és nyomdai r.-t._____500
Pesti könyvnyomda r.-t. ___________ ___ óOU

XII. Különféle vállalatok réazv.
Általános waggonkölcsonző-társulat  400 K.
.Apollo* kőolajfinouiitó-gyar r.-t.-------  200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r -t. _ 500 K
Bihar-Szi'agyi olajipar r.-t.._ — —__ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. __ : 00
Első magyar betűöntődé r.-t........................ ÍUU
Első magyar gvapjumnsó- és hiaom. r.-t 200
Első magyar részvény »erríződe___ . 200
Első magyar sertéshizlaló r.-t__ ______ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t._____ 200
Első magyar szálloda r.-t. —.......... .... 80
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K.
Első pesti spódium és csnntiiszt eyár HM
Fiumei rizshaAtoló- es nzaceményilő gyár 500
Gschwmdt-féle szeszgyár ................... 200
Gr. Esterházy Ger.a-fele cognar-gyar 1 .-t. 200 K. :
„Rungaria* űrp.igyüngy-gyar .............  400 |j
.Hungária“ műtrágya es <ensavgyar.___ 6*/* |!
.Hygiéia* fémipar részvé 1./társaság ..._100 .
Jordan Viltor-feie bőrgyár r.-t. ................ 100 !•

. .... els. részv 100 l|
Kábelgyár reszvónytáraaság---------------- 400
Kőbányái király serfözö r.-t...................... 200 K.
Kőbányai polgári serfőző részvény társ. 200 K. |
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. lüu :
Magyar czukuripar r.-t. A. sor.------------ 1U0 II —
.. , H. , ------------ 300 i! 13R. —

200.-
14CC7 -

310.-; 330.—
134 - ' 13a!

150! — - ISS.* 
41C. - 420. 

12/G - 128C. 
290 — 300. 
220.— 2a 0.
225.235.

1575 - 1R25* 
470 — 480.

35.-j 4C
74.-, 76

30C -| 310
4C. — 42.
85.- 8 i

00
_______ 200 |

~t 400 K.
“000 

100

Magvar fém- és ldmpaáru-gyár r.-t---------
Magyar ruggyantaárügyár r.-t.------------ ll~
Magyar villamossági r.-t. —--------— 200.??
Xigys7- .• ni ’ 'lan i r.-t. ...
Nemzetközi villamossági társaság 
Nemzetközi waggon kölcsönző r. '
Popper Lipiit faipar r.-t................
Quarnero részvénvtársasig —------------
Kova! nagyszállója részvénytársaság— 2°o K
Szegedi kenderfonógyár r.-t.------------ --
Stiszeki tárházak r.-t............ — —------— — ,,
Tfelefor-Hirmondő r.-t.------- -- —- — 100
Törnkbirodalmi dr.hányegyedáruslgi r.-t. »un

XIÍI. Közlekedési válL róeav.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — —
Aradi es Csanádi »gyes. v. r.-t. —------- 1
Barrs-pakrárza vasút... —-----------------—
Budapest alagut-társulat ------- --------------
Budapest, fctiuli vaspilya - - --- - -

’ ", *, éle. jegy------- -
Budapesti villámot víro-0 vasul

-I- ; Budapast^snMdrineti b. «. 100
részv. 30*1

376-50
235*.- 
230. — 
145.-

Bpest-iüpevt-rikovp. Vi if. küz. vl<ut r.-t. S0»K.
Debreczen-hajdunánási vasat ..........

i 90 —
: 102.

Déli

drbkint j

40p.p.

Éíső cs kir. szab. dunagőzhajú-tár». 50ü p.^p. 
Gülniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbe, reszv....
Gybr-sopron-ebenfurt. vaeut ---------------- im
Ka&sai közúti va»ut ... -.......... ....... . - «qq
Kassa-oderbergi vasút ... -- — -- -- — “
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácsorsz.ági vasút — —------- — ~(|||
Magyar nyugoti vasút -- ---...............- " luU
Máramaros# sovasut el», reszv. ...--------
Máramaros. „óvasut *“ "J ]uo
Máramarosi só vasút B. részvényéi ... —
Marosvósirh.-oTáwrég. vorn* -k rebn— 
Navybiieinda-nazybecster. yi«ut ele. t. ... >J£
Oriente magy. tenger, hajuras, r.-t. ... 1™Oh 
Osztrák-magyar allamvasut...------- —

Szlavóniai h. e. vaflut els. reszv------------

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika waTbiöe^r Z Z ,

, „ nyeremeny-jegy... — ................
Bécsvárnsi nyeremény kulcs« ,n 18*4. evr> —
Budavár,,,, »n.j<*y~ t7Ä^«1Z Z

•u
ilaüar vünVtereszt

* * * * nyeremény-jegy

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy — -- — — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------- ------------------
Pálffy sorsjegy —---------------- -------------------—

XV. Pénznemek
Arany, es. és kir. vert— — — — _ — — —

7 e m tör.----------------- —
* osztrák vagy magyar 8 frtoa — — — —
. 20 frankos.......... ............ ...............................
, 20 márkás... —..................... ...........- —
_ török aranyiira —------- — -**Kaiét birod. vasA- egyénért, bantj. tlüO mlrkal 5g 62' 

Franczia bankjegy (100 frank) —
Olasz bankjegy (i00 lira)--------—
Papirrubel liarabonkint...------------
Komán bankjegy (100 lei)— —------------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — —

135.-
165.-
136.50
510.
32C -
510.-

29C--

1S5. -

377.-

24V. '
290 5C
150.-

92.-
103.-

111.-
192.- 194.-
190.- 191. '

,210 - 211.—
| 210.-! 21 - - 

95.5l 97.50

223.-
103.-:

165.- 167.-

60.- 61.-

5.65 5.69
5.63 5.67
9.52 9.56
9.52 9.56

? 1.73 11.77

---------- - 4S SC

XVI. Vélték érfolt-zna (latrai.
Amsterdam------- —
Brüssel__— ... —
London — — — — 
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok —
Páris................ ... —
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár -------

100 hollandi frtért — —
100 fra.akért-----------------

10 sterlingért------------
100 márkáért—------------
100 líráért --------— —
100 frankért-----------------

100 rubelért —----------- *

99 -

119.55 
58.65 
4S.SC 

47.57 Vj 
45.35

XVII. H&téridőre kötött értókfr
Julius hó közepére.

Magyar aranyjaradék ...--------  —
Magyar korouajáradek ...------- — —--------------
Magyar általános hitelbank------- --------- — —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank--------— —
Mag var jelzáloghitel bank------- ------------------------
Magyar I »számítoló és pénzváltó bank — — —
H imamurányi vasmű —------------------------------ ■
Hazai bank részvénytársaság------------ -- - —

Julius hó vegére.
Osztrák hitelintézet-------------------------------------- —
Deli vasút— —.............— —---------------------------
Osztrák-magyar államvasut —------- ...---------

12L.7S 
ICj- — 
398-25 
104.5C 
266 
255 5C 
1255.bO

. i 369.30 
, j 85 50 
. ij 351 .SO

99?.3C

119! 9 ** 
58 85 
45.70 

47 72’, 
45.55

123 - 
10? 20 | 
398 /5 
105 - 
266 5u ’ 
260 - 
256.11

369 50:

Leszámol ár föl y« o k.

M. hitelbank előv. jog nélk---------—
Osztrák hitelintézet--------------------------
Magyar aranyjáradék ---------------------
Magyar koronajáradék ---------------------
Magvar ipar- es keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank ------------
Magvar penzv. es lesz. bank------------
Kima-Muráuyi vasmű r.-t.------------
Első magyar ált. biztositó r.-t. — —
Budanest'bankegyesület-----------------
Első magyar iparbank------------— —
Hazai bank részv. társ.------*--------
Pesti m. keresk. bank — — — —

399.— Oszt.-magyar államvasut  ---------— Magyar czukoiipar r.-t. __ — —
269.— Sajgó-Tarjám kőszénb-------------------- — „Danubius" m. uajógyár------------ —

— — Magyar asphalt r.-t. — — —-------- Magyar alt. kőszénb............................—
— — IIjlaki tégla es mészégető — — — Concordia gőzmalom__— — — —
- M. orsz. Közp. t.iKareépniztár................ 803.- («sv.hwmd-felt* szeszgyár ... — ... —
—EszaKmasry. kószénbánya r.-t. — — 204 — Magyar villám részv.-társ------------
«- Budapesti villamossági r.-t — — — Alt. waggonkulcsőn-t._____ — — —
^ ^ Pesti hazai első takarefcoénz.tár — ™ Ganz-fele vasontőae...__— — — —
- Scblií-féle vasőnt. é. gépgylr------- Bp. közúti vaso. iü. r. j^ty — _ —
— — Fiumei hitelbank—......... —-------------- Budapesti közúti vasút— _ — — —

192 — Déli vasút ------- --------- — — — Bp.-újpest.-r. villám, vasút — — —
— . — Belvárosi takarékpénztár-------- — — Budanesü vili. varo-i vasút — — —

136f*.— Budaaestitakp.. és zálogkői. —. — —. Adria ni. kir. tengi-rhuioz. r.-t............

273.-

Kamatozó kincstári utalvány kamatúba (6 hó)— — —
Az. Osztrák-Magyar bank kamatlába vaitóleszámitoiasnál — — —* /»_

Járadékok és bankzáioglevelek elzalogositusauai — 
Más értékpapírok elzálogosításánál..

---------------- 4',%
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EGYETÉRTÉS, SZERDA; JULIUS 7J
Ezen hirdetési rovatban minden eaó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kraiczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aq 
e kiadóhivatal ingyen. Czlmmel el!*, 
tott hirdetésed minden közlése uta* 
még 30 kr. bólyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
—es levelbeIyeg~väjyievelez^äp~beküide^]j3Yji^ TELEFONJÍ354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 
körut 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohány tűzsdéj e Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch. Julia

dohánylór>déje iózsef-körut
50. sz . (Baross-uteza sarkún.)

Nemecsek A.
dohány tőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fö-utcza 2. szám,

valamint minden hirdetési

Bizalomnak.
Ő Tinte—ég jelszavam ! titok­
tartás becsületbeli kötelessé­
gem. Levelet v. .. Bizalom 2.

5493

Patrióta.
Hát mégis igaz lesz! Milyen 
boldog vagyok, hogy az, ami 
eddig csak vágy volt — be­
teljesedik. Újra együtt leszünk, 
mint egykor. De ugy-e most 
már örökre ? Félek, remegek, 
hogy az irigy sors újra szét­
szakít minket s akkor — nem 
tudom mi lesz. Igyekezzen 
féken tartani s küzdjön ellene 
mint egy férfi. G. 10574

Fekete szemű
és kék szemii fiatal emberek 
vagyunk. Két leánybarátot 
keresünk, kiknek egyike ssöke. 
másika barna. Megjegyezük, 
hogy bakfisch leányok ne 
küldjék leveleiket, mert mi 
már a férfi kor fele haladók 
vagyunk. Csakis nagy leányok 
küldjék leveleiket .Nem va­
gyok bakfisch-- jel alatt a 
kiadóhivatalba. 10575

Földbirtokos
és nem gyakorló ügyvéd vagyok. 
Keresem egy olyan nagyobb 
hozománynyal biro. házasu­
landó leány ismeretségét, ki 
hajlandó volna hozományát, 
biztosítás mellett, birtokomba 
befektetni. Első levelet „Föld­
birtok os ügyvéd" jel alatt a 
kiadóhivatalba kerek. 10554

Eladás.
Használt ás nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bái- 
vány-utcza 6. sz. 31030

Kevéssé használt
lancaster 16-os vadászfegyver, 
uj táska erős bőrből s egyéb 
felszereléssel olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5477

Könnyű fizetési
feltételek ! Díszes, oic?ó vas- 
butorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczélsodrony ágybetétek,
afrik és lúször, matraczok, 
paplanok,sző vetfüggünyök. 
ágy- -is asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok.tükrök 
es függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál. Budapest,VI. Andrássy 
nt 2. (Fonciére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bérmentve küldünk.

98170

Vétel.
Czimbalom,

kivert — esetleg pedállal kéz 
alatt megvételre kerestetik. Az 
eladni szándékozók czinuiket
„Eladó czimbalom" jel alatt 
a kiadóhivatalba küldjék. 10564

Alkalmazást keres.
Középkorú,

özvegy, keresztény, megnyerő 
külsejű, intelligens nő. Háztar­
tás minden ágában jártas, ma­
gányos urnái házvezető női 
állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalba. 5476

Magánvállalathoz
ajánlkozik az esti órákra alapos 
szakismeretekkel bíró könyvelő, 
ki magyarul és németül kitü­
nően levelez s jelenleg is elő­
kelő vállalat könyvelője. Szives 
megkeresést a kiadóhivatalba 
kérek „Könyvelő óh leve­
lező-- jel alatt.10576

Főkönyvelői
vagy titkári állást óhajtana 
valamelyik vidéki nagyobb 
pénzintézetnél elnyerni egy 
budapesti elsőrangú pénzinté­
zetnél alkalmazott lőtisztviselő. 
Ajánlatok ..M. P. czimre e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

10573
Háziurak figyelmébe!

Nős gyermektelen magán hiva­
talnok Budapesten előkelő 
bérházhoz ajánlkozik, mint fel­
ügyelő ingyen lakásért. A fel­
ügyelői teendőkön kívül min-, 
denneirü peres, adó és végre* 
hajtási ügyek lelkiismeretes 
végzését is elvállalja. Szives 
ajánlatokat „Felügyelő" jelige 
alatt a kiadóhivatalba kérek.

10559

Alkalmazást nyer.
Kerestetik egy oklevéllel és 

gyakorlattal biró

gépész;
egyelőre egy hóra csépiéi­
hez : 60—05 frt havi fizetés 
es ellátással, megelégedés ecetén 
esetleg állandusittatik. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

10571

Oktatás.
Három évet

végzett joghallgató a nyári 
szünidőre gymnasiumi tanulók 
mellé nevelőül ajánlkozik, leve­
lek küldendők TornallyaGömur-
megye, „Sárospatakijogász"
post. restante. _____ 548-»
Komoly tanítónő

(asszony) fürdőre távozó szülők 
ótthon maradt gyermekeihez 
ajánlkozik. Házvezetéshez 
ért. Ajánlatok „Megbízható
97.u czimen a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Lakás és bérlet.
Keresek

1000—1200 hold bérletet,
legnagyobb részben szántó, 
gazdasági épületekkel, lakházzal 
ellátva, fővároshoz, vasúthoz 
közel. Fehér-, Bars-, Heves 
megyékben. Czim a kiadóhiva­
talban megtudható._____10572

Egy ntezai szobába,
a központi vásárcsarnok köze­
lében, tisztességes lakútársn 
kerestetik. Czim a kiadóhiva­
talban. 10-594

Különféle.
313< X) Tüzmentee

Pénzszekrényekeí, 
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket. pánczélszekrénveket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
Heshy Testverek

és kiv. szabadalmazott hazai 
pénzszekrénvgyára

Budapest, YL, Szabolcs-»- 4.

Hirdetmény.
Magy. kir. államvasutak. (Áru­
forgalom egyrészt az osztrák é- 
magyar vasutak, másrészt a 
németországi luxemburgi,belga, 
németalföldi, svájezi vasutak 
és a tranczia keleti vasul között 
l. rész A szakasz. Az V. sz. 
pótlék életbeléptetésének el­
halasztása.) A 81330/C1I. szám 
alatt megjelent hirdetés szerint 
a czimben megnevezett díj­
szabáshoz kiadandó X. pótlék 
nem Julius hó 15-én, hanem 
augusztus hu 1-én lép életbe 
Budapest, 1897. julius hu 3-án 

Az igazgatóság

Országos vásár
Margittán

(Bihar megyében).
1897. július 14. baromvásár; 
I897J „ 16.
1897. „ 16. kirakó vásár.

5*90

Hirdetmény.
M. kir. államvasutak. Osztrák- 
magvar-bajor vasúti kötelek. 
(A bajor kir. államvasuiak 
(iiinzburg állomásának közvet­
len dijtélelekkel való felvétele 
a 11 rész 2. füzet nátl stb. 
szállítására érvényes SO. számú 
kivételes díjszabásba.) A bajor 
kir. államvasutak (iünzburg 
állomása nátl stb. szállítására 

IStiö. évi október 1-től 
érvényes 11. rész 2. füzet 
30. számú kivételes díjszabásba 
közvetlen díjtételekkel f. é. 
június 15-től való érvényes­
séggel felvétetik. A közvetlen 
díjtételek oly módon képeztet­
ek, hogy az Augsburg állomás- 
sál való forgalomban érvényes 
közvetlen díjtételekhez 100 kg.- 
ként 0.13 márka hozzáadatik. 
Budapest, ISttT. évi junius hu 
9-én. Az igazgatóság.

nélkülözhetetlen tanácsadó •

HÁZTARTÁS,
a magyar háziasszonyok egyet­
len közlönye, mely a százat 
megközelítő rovataiban felölel 
minden a falusi és városi ház­
tartás vezetéséhez szükséges 
tudnivalót. 31294

A „Háztartás" minden s:ii- 
sonban kimeríthetetlen tár­
háza az időszerű, megbízható,

:hasznos • útmutatásoknak s igy 
például a nyári hónapokban 
a fösulyt a befőzésre fekteti, 
nem hanyagolva el azonban 
az egészség, gyermeknevelés, 
divat, szépségápolás, kerté­
szet. konyha, baromfi stb 
rovatokat se.

A „Háztartás" minden hó 
1-én, 10-én és 20-án elegám 
rózsaszín boríték alatt. 16 <»1 
dalon jelenik meg, főbb ro­
vatait képek illusztrálják és 
előfizetési ára 1 4 évre 1 Irt 
50 kr., évre 3 frt, egé-z 
évre 6 irt. Előfizetések leg- 
czélszerübben postautalványon 
a ..Háztartás“ kiadóhiva­
talának, Budapest, Vili. kér.. 
József-u. 45. sz. a. küldendők.

lahaiilaaht
eszközöl és értékesít

a világ valamennyi 
államában

PATAKY H. és W.
Budapesten 

VII., Erzsébet-körut 42,
Saját irodák •

(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Drága, Köln, Lipcse, Boroszlú, 
New-York, Varsó, Hanover.)

Értékesítési szerződések 
l1millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek fel. 
világositások es prospeo. 
tusok ingyen. 26 000 
hadaimat közvetített, :luíJ

3—5 ezer
forinttal rendelkező társ — 
egy évenkint 6 ezer íurintűt 
jövedelmező vállalathoz — 
kerestetik. Czim a kódúban. 
____________________10563

Szomorú - de igaz,
í* • •: .t, ;rkfi::Xre !•’.> gor-t.'t fer iitunfc. mint egészségünkre. Ha 
rarűiTtkuf: .. Itjonrur.vibh -zakadékot «rlelünk eirttmk a?t legott eltüntetm. 
Lr..wW í. i,v.-.bbótijrde ha <>z testi egészségünknél az eset. szamba —

ÖIOIOIOIQ o><oHoio;o;eMo:oK):o;oiQ^Q
Vasúti állomás Feldbach az 
osztrák államv. állomása.

Vasúti állomás Purkla 
déli vasúton.

r,T,: .
«PP 1

..................... - zavarok stb. mii _ te* i - !
' . vétkes könnyelműség. mel> k*-,xbb keser-
r.-ral a v.w.-z 1 raitr.nl«. inert valamint a ki« szakadékból uag>

. - b bél nagj b* keletkezik, ha kellő intézkedés nincsen 
ke. A legtöbb fcetegseg kutforráaa a gyomor rendetlen 
EBukúuese — Egger k lien s 8 Soda-
pasztilla*«. 1 ' A tüdő. torok
és a e 11b aj ok - -h '>*-----i. i-kedt.^#--! « elnyálkásod.tSaal kezdődnek. Egger
k._r Mellpasztillája : , • b-nn(.:.k<t a bájtul teljes biztosáéval.
M ; ft i: . v : V.. i,7.í.ú.u/ k; .Minden gvvc\szertárban kap­

hatok. Főraktár .N.-dorgyúg} szertár SOtHJO

Dr. EGGER LEO és EGGER J.
Budapest. Váczi-körnt 21.

ZENO & Go. illatszer-üzlete
Béc'S,

spanyol kir

I, Graben

udv. szállítók
szám.

A, 3 legnagyobb áruraktárukat valódi angol es 
franc-gin. . .'v-;-;:itén eredeti nemet illatszerekből a
legolcsóbb árakon, valamint a legnagyobb választékban 
készletben Ír". angol iranczia fogköröm és haj­
keféket és ei-u . : _'vl gya:Linan}U koröm-ollokat 

A 1 -u' kuluniegei--ége : elismert kitűnő minőségi „Eau 
de Cologne.“' -av:.! ii.-tites duga>zszal ellátott palaczkok- 
$>an. Egy pala.-k ara 1. 2, 4. 7 es 8 frt. 31136

/.<»//'telafióUuo/.* ávenyedmeny.

©

GLEÍCHEHBERG
gyógyhely

Stáj i-orsvágban (Ausztria).
A légió szervek bantuimat, idült «üdö- es gógefu hnrnt. az emésztő és 
hngyszervek hurntos bántalmai. verfogyatkozás és éltalános gyengesegi 

állapot elleu.
Constantin es Emma-forrás alkali-muriaticus források; 
Johannisbrniinen vastartalmú alk.-muviaticus savanYU- 
viz-forrás: Klausen-forrás tiszta vasas viz. Savó. tej, kefir.

Forrás-láp inhalatiok kiilün kabinokban : fenyőtü-gőz inhalatio : belégző készü­
lék : pneumatikus kamara. Édes- és savanyuviz-, valamint pezsgő calorisator 
fürdők : fenyőtű és aczélfürdök. Nagy vizgyőgyintézet. Talaj-kúra. Enyhe, 
nedves-meleg, por- és szélmentes levegő, erdős, dombos vidék, fengerszin 
feletti magasság 30C méter.

Az idény mújux 1-tiil októberig tart.
Prospektussal és mindennemű felvilágosítással szolgál, továbbá lakás-, kocsi- 

és ásványvíz megrendeléseket elfogad a
30708 fdrdöigazgatóság Gleiehenbergben.

ö:o:© ÖIOIO

Hová oly sietve?
Me
lar Edéhez, ott

legolcsóbb és 
jegtartosabb 
czípö ^ruk. ki- 
tárólag saját 
készítménye.
Férfi pitlingbőr, egy darabból 
Férfi boi j ;bör czipu zevgebőr

2.80, :

trap ara 
letéttel...

Férti roainzi vík-zos, keztvübor betét ...
Férfi barna chagrin elulkapcsos czipu...
Divatos szinti barna borjubör liergsteiger
Divatos színű barna ezugos czipu .........
Fekete borjnbőr regatta kölni való.........
Vgyanaz oama bőrből ...  ..................................... 3.—. 3.3G
Nő zergebor, ló cm. magas czuggal .................................3.—
Női lastin czipö selyem czuggal .......................................2.6i
Zergel gombc ... ...................................... 38;

...............................................3.2C
Bariba, d.-. ato~ szinü angol füzus czípö ............................. 3.3C
Lastin regatta kötni való .....................................................--2(.
Divatos ban a regatta kötni való ......................................  - k
Barna n - .................................—.3-"

Több száz divatas ábrákkal ellátott árjegyzékein ingyen é? 
bérmentre Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek 
Nem tetsző aruk k^stiggel kicseréltetnek. 30794

Agulár Ede Brst Erz6ebet'k6rot 6New-York palotával szemben

JF^x'xsAWON

Taisron 2306. sz.

• fjHazai ipar
! Tőn kiállításié rémmel kilüntelve.

Szolról szempillanutnyi husié előállításhoz, ury mint 
mindenféle leres, főzelék, mártulek és husétek jari- 

fáshoz.
A valódiságnak és josógnak közel­
ségére nézve figyelmezni kell a

Feltalálónak névjegyére
=9

kék írásba.

£ie6ig társaság
hús-pepton

egr életrend! táplálmány és erösitőszer Gyomor-
szenvedőknek, elváilitatik tar.ar Dr. Kemmerich mod- 
rend szerint, tanár Dr. M. Petíenkofcr és tanár Dr. Vojt 

Károly uraknak folytonos ellenOrsig alatt. Münchenben.
Hús-Pepton kapható 100 és 200 grammos bürböuczekben.

Liebig féle társaságnak osztrák-magyarórszágnak központi 
raktára:

C. BERCK, Bécsben, I. Wollzeile 9
Eapbate miadea oagjobb fiiszcrkcreikedéiekben egy »lat gyugyaier- 

tárokban.

Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság.

Hirdetmény.
A Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság 4'',V’/0-os elsűl*s#|i kötvényei­

nek harmadik sorsolása 1897. julius 1 -én délelőtt 10 órakor volt, királyi közjegyző jelenlétében 
a társaság hivatalos helyiségében. 897 db egyenkint 400 korona. u---ze«en tehát 3Ő8.8UU korona 
névértékű elsőbbségi kötvényt sorsoltak ki. A kisorsolt kötvények számai a következők :

71 HO 1 jl 12f, l."if> 175 174 209 2:31 ."304 308 310 330 379 386 íti± ü26 ű23 388 
Ő93 729 737 797 839 857 860 SCI 867 979 994.

1009 10-19 1033 1038 1039 1002 1067 1082 1103 1-226 1259 1270 1271 1310 1340 
137.7 1963 1367 17.24 17.34 1605 1603 1634 1637, 1715 1768 1779 1788 1807, 1821 1837,,

•>0-M 2049 5165 2190 2507, 2513 2231 227,8 2289 2311 2,314 2422 245 4 2437, £471 
27,38 2625 2626 2667 2760 2769 277U 2771 2781 2795 281", 5857, 2849 2906 297,3 2961.

3036 3039 3011 307,9 3061 3062 3155 3180 .3184 3501 3559, 3i»6 3588 3342 337,0 
3377, 3376 3411 3460 3467, .9468 3477, 3517, 37,41 3576 3585 3669 5719 3721 3747 3762 3763 
3768 3798 3839 3874 3886 3894 3898,

4023 408» 4115 4127, 41.38 4144 4229 4235 4548 4581 4293 4310 4321 4334 4383 
444.3 4449 4469 4176 4483 47,31 4573 4576 4644 4663 4670 4701 4740 4746 4790 4793 4869 
4885 4890 4S94.

7,076 5130 5136 7,180 5185 7,189 5259 5236 5247, 5277 7,282 5297 5391 5444 
1 7,556 7,623 5651 5671 5754 5801 5806 5818 5875 5900 5901 7,985.

Dr. Batizfalvy Sámuel

Budapesten, Városligeti fasor és Aréna-ut sarkan.
Az intézet egé~z éven át nyitva van. A vizgyógyá-:zati u-.-taiv 
vezető löorvo-a: Dr. Trajtler István. Felvétetnek bennlakó j 

bejáró betegek. Prospektus kívánatra ingyen és bermem-.c

.J.l+ű •I.hiu
6052 6122 6191 6200 6254 6255 6347 636'» 6411 6431 6453 6480 6621 6643 6655

6604 6666 6720 6727 6742 6775 6320 6331 6900 6946 6984,
7016 7069 7031 7166 7174 7195 7214 7242 7273 7280 7290 7293 7301 7303 7312

7351 7336 7412 7430 7446 7457 7468 7479 7483 7.r»45 7.Ö49 7596 7603 7641 7681 7694
7696 7729 7749 7761 7300 7854 7867 7901 7921 7961 7963 7963 7973 7996,

3172 8196 8254 3255 3279 8287 3391 8392 8401 8420 8465 87)05 85*26 8646 3672
3673 8701 3714 3713 3721 8730 3742 8305 8834 8844 8893 8993.

9086 9101 9154 9130 9195 9219 9233 6264 9275 9283 9296 9346 9357 9412 9459
gr,03 9076 96-27 0678 0607 9807 0824 9838 9349 9800 9929 9953 9977 9905,

10012 10044 10078 10149 101G3 10181 10183 10213 10230 10242 10308 10403 10418 
10446 10575 10600 10620 10627 10634 10692 10703 10720 10768 10773 10787 10821 10S74 
10992,

11069 11129 11151 11187 11261 11273 11283 11302 11303 11361 11364 11380 11405 
11441 11459 11461 11533 11535 11611 11614 11641 11681 11697 11703 117u4 11739 11825 
11846 11857 11907 11918 11920 11941,

12165 1 2170 1 2106 1 220-4 1 2236 1 22 44 1 2290 1 2327 1 2332 1 2345 1 2358 1 2383 1 2390 
12297 15408 12454 12465 12482 12506 12542 12545 12573 125S0 12592 12627 12638 1264

Bniaiesii, lazör- 
liiiló redőny ja-

12664 12719 12723 12734 12739 127S7 12796 12806 12831 12858 12867 129 is 12994 12997.
13007 13010 13049 13080 13086 13145 13151 13159 13167 13254 13317 13347 1338b

lonisa És vászon- 13394 13418 13455 13453 13455 13480 1356-2 13599 13610 13622 13043 13646 13647 15,661
retíimár 13667 13668 13696 13701 13732 13776 13787 13815 13819 13839 13840 13848 13369 13894

JustnsSándor 13966 13997.
14042 14051 14117 14136 14138 14141 14180 14219 14230 14233 14303 14340 14362

és ma. 14377 14399 14411 14434 14437 14448 14451 14453 14476 14485 1457,7 14577 147,90 14604
Budapest, 14605 14609 14654 14703 14736 15821 14833 14860 14877 14ss3 14908 14939 14946 14962

MrásHteo.
Csengerv-utca

14964 14968
15007

14986
15020 15046 15057 15117 15174 15181 15182 15236 15334 15358 15390 15422

sarkán ajánlja 15427 15443 15*50 15475 15484 15498 15586 15605 15684 1.5694 15718 1 o / > 2 15782 15784
gyártmányait, 

áron. Árjegyző-
15845 15853

16023
15878
16074

15887 
16097 1617,3 16163 1G1S7 16212 16246 16307 16.579 1CI1S 164S5 16501

kék kívánatra 
mentve. 31058

összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 
egv kötetben. A költu arczké- 
pével. Ára kötve 1 frt. Kapható 
az „Egyetértés" kiadóhivata­
lában (IV. Papnüvelde-utcza 8.) 
a pénz előlege* beküldése vagy 
utánvétel mellett.

biztosan ■ gyorsan hv 
tyúkszem, szemölcs, .. '. p
v.iiruii.nl *ar--,k borke-
ményedésci, ’ ..
! :udf»nn»; • boréi
szarusodcs
A hatásért 
Jótállás 
vállal- 
tátik

köz­
ponti szétknl- 

desi raktárban .

Schwenk Lgyógysz.
Meidling—Becs

megtekinthet/», 
íur valódi, lia minden 

h..-ználati utasítás t-s minden 
tapa-z a mellet e» vedjegygyel es 
íirazsal el van iatva, .ízért i< erre 

„-vélni fen! az értéktelen után­
zatok visszautasitazidók. '.Ofiss
Gyógyszertárakban váaárolandók.

Magyarországi főraktár :

TOROK JÓZSEF gyógysz., Budapest, Király-utcza ÍZ.

RÖPTÉBEN

KORÜLNAGYVILÁG
diszmu

ölesbe

10525 1C559 10578 165S9 UMOli 
1U717 1IÍ7Ő9 lb7ÓL» 1GS57 17SŐ1

ltiiib", 16CS6 1G7Ö-Í 1IÍ7US 
1W9S,
171GO 17793 17201 1722" 
17589 17G00 17653 17G71 

17>UU 17s9f 17940 17971 17991, 
1S23G 1S241 1S-2C0 1S3.U 
1S647 18669 1S703 1S7IS 
139.51 13997
19543 19554 19571 19572 
19900 19942,
20290 20300 20310 20311 
2065U 20652 20679 2oti92

21245 21260 21237 21292 
21653 21630 21719 21746

32342 
22670

23233 
23732

16614 16622 1U63S 16(740 16655 
16373 16902 16956 16963 16997 

17021 17036 17033 17042 17071 17U92 17125 17150 17159
17231 17232 17233 17313 1732-2 1739-2 17479 17496 17536 17539
17634 17714 17732 17751 17755 17302 17324 17332 1785.';

13059 13101 13139 18149 13150 18-202 18209 18228 13235
1S33G 15447 13519 18545 18556 18588 137,90 18595 1S6U6 15608
13733 1S747 13776 18314 18379 13883 16592 18934 18939 !s94S

19033 19133 19147 19236 19239 19315 19391 19442 19475
19645 lú744 19753 19767 19769 19734 19305 19806 19S24 19S49

20030 20241 20056 20075 20092 20166 20216 20227 20243
20352 20335 20343 20360 20418 207033 20504 20523 20551 20572
2U722 20793 20796 20324 20827 20843 20920 20934 20937 20975,

21012 21035 21047 21052 21099 21139 21163 21202 21210
21331 21342 21346 21463 21469 21514 21524 21553 21602 21646
21320 21827 21S31 21832 21347 21922 21971 21988 21996,

22005 22033 32061 22065 20072 02087 22143 22157 22167 2222S °-1278 í>-i-'>S9
2-2343 22351 22406 22425 22430 22449 22452 2-2473 22430 22499 2-2552 22622 2-»639
-22637 22704 22708 22712 2-2737 22794 22850 22860 22873 22877 22893 :|->991

23014 23064 23072 23074 23081 23127 23134 23193 23205 23206 23217‘23SS5
23267 23316 23338 23380 23506 23507 23513 23515 33539 23542 23549 23573 23577
23764 23863 23885 23890 23S96 23898 23926 23940 239.53,

24005 2400(7 14052 24079 24118 24124 24130 24145 24134 2421) -»4241 1I4->C7
24311 24350 24391 24524 24-536 24549 24575 24652 24659 24683 247U4 -»4747 -'4785
24313 23327 23828 24344 24SS2 24925 24942 24939,

25009 25030 25159 25175 25192 25267 25272 25-282 25196 25315 2537--> -15390
25402 25410 25462 25495 25514 25533 25548 25550 257,U3 25567 25571 25592 25687
25726.

A kisorsolt kötvények visszafizetése 1S98. évi január 1-töl kezdve a birtokos tetszése 
szerint vagy a tár«a--ig főpénztáránál vagy a Magyar Általános Hitelbanknál Budapesten fog 
történni. Á visszafizetési határnap elmúltával a kisorsolt kötvényeknek mindennemű kamatozása 
megszűnik, miért is a kötvények beváltásakor az azokhoz tartozó és amaz időpontig esedékessé 
még nem vált kamatszelvényeket is vissza kell adni, mert különben a hianvzú szelvények 
értéke a tőkeösszegből levonatik. #

A Magyar Folyam- és Tenget hajózási Részvénytársaság 4';,«/„-os elsőbbségi kötvényeinek 
julius 1-én esedékes szelvényeit a társaság főpénztára, valamint* a Magyar Általános Hitelbank 
váltja be.

A múlt évben kisorsolt elsőbbségi kötvényekből a következő számuk még be nem vál­
tattak: 1688 117UU.

Bcdapest, 1898. julius hó 1-én.

Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság,

24263
24801

2:>39-2 
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SRQFHÄJTASU 0SIGÁE0R0K
NYOMCSARÁGYAKKÁL
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EGYEDÜLÁRUSITÁSA
WOHANKAésTÁRSÁNÁL
Budapest,V,Váczi-Körút 76.51
Durit Gyártmányok

.. VERSENY NÉLKÜL
Mollerup Készülékek

GEP-ÉS HENGERÜL AJQK.

Magyar királyi államvasutak.
90118. =7 ám.

Hirdetmény,
A magy. kir. a!lamva~utak kelenfuid-bic-k«ri vonala F ik 

vágányának kiépítse czcljából létesítendő aiepi?ményi munkái 
végrehajtására ezennel nyilvános verseny tárgy alá- hirdétteV;L

Az ajánlatok alapjául szolgáló kimutatások t- egy-Híár-x 
jegyzéke, költségelőirányzat, a munkák végrehajtására 
kuzó feltételek, továbbá az ajánlati minták é- pai.»a^ - 
Lelek a magy. kii államvasutak igazgatósága épitóai u-,:-.. -« 
uak kuzponti tervtárában (Budapest, Teréz-kürut ót>. faldéiiU) 
megszerezhetők.

A tervek az igazgató-ág alépítményi ügyosztályában (BuJa- 
pest, Teréz-körut ">(>. 111. em., juliu> fi-túl kezdve napoLU 
reggel 8-t ul déli 13 óráig betekinthetük.

Ezen építés tárgyában teendő a anlatok legkciubben folyó 
évi julius 31-on deli 13 uráig nyújtandók be a magy. kir. 
államvasutak építési főosztálya igazgatójának - Budapest, Teréz* 
körút 56. II. em.)

Minden ajánlat bélyegezze, lepecsételve és következő fJ- 
írással ellátva nyújtandó be: „Ajánlat a kelenfóld-bicskri 
vonal Ií-ik vágánya építése czéljábul letusitendu alépítményi 
munkák elvállalására.‘*

Az ajánlat benyújtható»* czéljúbót lu.000 szóval :;:-?:er 
forint bánatpénz készpénzben vagy állana leletekre 
értékpapírokban legkésőbb az ajánlati tárgyalás megelőzi 
napon vagyis folyó évi julius 30-án déli 13 Cóé -r.iá 
a m. kir. államvasutak központi fupénziaránál (SuJapes:, 
Andrássy-ut 73/75. földszinti.

Értékpapírok a budapesti, illetőleg l.-éc-í tőzsdén legv.‘..L*> 
jegyzett 14 napnál nem régibb, utol-ú napi árfolyam : -r.Ll, 
de semmi esetre névértéken felül számíttatnak.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénz térti vevény 
mellett adandók fel.

Budapest, 1897. julius hó 3.
Az igazgatóság

(Utánnyomás nem dijaztatik "

Magyar királyi államvasutak.

Magyar királyi államvasutak.

30444 97. szám.

Pályázati hirdetmény.
Pozsony-Újváros állomásnak felvételi épületének, továbbá 

az áruraktárnak. rakodónak és a mozdonyszinnek bővítése 
korul eszkőzlendö munkák biztosítására ezennel nyilvános 
versenytárgyalást hirdetünk. A teljesítendő munkák mennyisé­
gére vonatkozó bővebb adatok, valamint a végrehajtást szabá­
lyozó részletes szerződési és pályázati feltételek az alulírott 
iizletvezetöség pályafentartási osztályának hivatalos helyiségében 
( i’erez-kurut 63. sz. 1. emelet IS ajtó) és pozsony—komáromi 
osztálymérnökségünknél Pozsonyban a hivatalos órák alatt 
megszerezhetők és ez alkalommal a tervek is megtekinthetők.

Jogérvényes és szabályszerűen bélyegzett ajánlatok legkésőbb 
f. e. julius hó 15 ón déli 13 óráig általános osztályunk 
.ezeto,j‘;nél iTeréz-körut 63. -z. i emelet 6. ajtó) nyújtandók 
e következő felirattal: „Ajánlat Pozsony-Ujváros állomás fel­

viteli épületének az áruraktárnak, rakodónak es mozdony­
szinnek bővítése kórul végzendő munkákra.“

Bánatpénz tejében legkésőbb f. e. julius hó 14-ik déli 13 
óráig 450 frt. azaz négyszázötven forint készpénzben, vagy- 
diami letétre alkalmas értékpapírokban budapest balparti 

gyüjtőpénztárunknál (Teréz-körut 63. földszint) lefizetendő. Az 
értékpapírok a budapesti, illetve a bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett árfolyam szerint, de a névértéket meg nem haladó 
értékben fogadtatnak el.

Po-ta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek téritvény 
mellett adandók fel. Az ajánlatokhoz a bánatpénz befizetéséről 
szoló betétjegyek nem csatolandók. Az ajánlatok közötti szabad 
választási jogot magunknak fentartjuk.

Budapesten. 1897. juliua hóban.
Az igazgatóság,

(Utánnyomás nem dijaztatik).
rs..v'vi,'
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Hirdetmény»
Ezennel közhírré tetetik, hogy a vasúti kocsikban és az 

állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. böründök, 
táskák, kalapok, ruha es fehérnemüek, botok, napernyők, 
esernyők stb az alább felsorolt állomásokon és kővetkező 
napokon tartaudó nyilvános árverés alkalmával azonnali kész­
pénz fizetés mellett el fognak adatni.
Szeged állomáson f. é. julius 16 án d. e 9 órakor. 
Debreczen állomáson f. e julius 22-én d e 9 órakor. 
Arad állomáson f. e julius 30-án d e. 9 órakor.

Budapesten, 1897. julius hóban.
A z If/azffíttósáf/.

A budapesti es béesi katonakorház&kban, valamint 
számos katonaezrednél nyert bo tapasztalat folytán ezen 
___________orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyosöfolyásokat, sebeket, syphilis utókóvetkezményelt, 
elgyengtilt férfieröt, magömléseket, önfertöztetés utó- 
bajait, nőknél fehórfolyást, befecskendezés nélkül, bármely n-3 
bajokat a le^nakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnük 
követkertében beállott ideg- é* ennek utókövetkezményekrp létrejött 
hátgerinezbajokat gyógyít !•' évi katonaorvosi és 10 évi polgári 
orvosi tapasztalat után, á legújabb gyógymód szerint, alaposan 

és imto* sikerrel

v. os. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-körut 4., 1. em.

bejárat a lépcsőnél. 30220
Bendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy, 
mint férfiaknak külön be- es kijárat — külön váróterem. Dijay.ott 

levelekre azonnal valaezoltatik, gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

Magy bútor-eladás,
Üzlethelyiségünk megnagyobbitása és átalakítása következtében helyiségünk kiürítése szükségessé válik, a miért I 

is az egész készlet u. m. háló-, ebédlő- és szalon berendezések, valamint bármily egyes bútordarabokat is málysa 
az előállítási áron alul is eladjuk, hogy ezáltal azoknak beraktározását elkerüljük.

Ezen kedvező alkalmat a n. é. butorvásárló közönség és igen t. vevőinknek b. figyelmébe ajánljuk és kérjük j 
bútorcsarnokunk szives megtekintését. *10431

Hoffmann és Schlosser utódai!
Patyi István és Kálmán

Budapest, Kossuth L/ajos=uteza 11. sz., I. em. |
Képe, árjegyzék ingyen ée bérmentve.

Magyar királyi áUamvasntak.
15853./II. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetösége vonalán 

felállítandó 5 tlrb Froitzheim-féle központi hajtóművel, előre 
és hatra működő csengetyüvel, vasállványokkal és vezetéki 
vasoszlopokkal ellátott vonósorompó készül -kék szállítására és a 
helyszínén leendő felállítására nyilvános ajánlati tárgyalás 
hirdettetik.

A szóban forgó sorompók tervei, valamint a részletes verseny­
zési feltételek a nevezett üzletvezetőság építési és pályafen­
tartási osztályában Kolozsvár (Kmke palota II. emelet)" meg­
tekinthetők.

A sorompók azok szállításának átengedése napjától számí­
tandó 3 hó alatt teljesen ju és üzemképes állapotban adandók át

Az ajánlatok jogérvényes alakban bélyegzetten és lepecsételve 
.Ajánlat a kolozsvári üzletvezetőség vonalán felállítandó 
Froitzheim-féle sorompókra 15853. szhoz" felírással ellátva 
1897. évi julius hó 21-ik napián déli 12 óráig titkársá­
gunkhoz beküldendők, vagy ott átnvujtandúk.

Bánatpénzül az. ajánlati ár 10»/0-á készpénzben, vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban f. é. julius 20-ik napján 
déli 12 úrág a kolozsvári üzletvezetőség gvíijtőpénztárába 
leteendő.

Az ajánlatban,. melyben a bánatpénz megtörtént letétele 
megemlítendő, kiteendő az is, hogy pályázó beleegyezik, mi- 
szerint kereseti összegéből a magy. kir. államvasutak nem 
nyugdijképes alkalmazottai részére létesített segélyalap javára 
1/10 százalék (azaz minden 100 frt után 10 kr.)"az érdembe 
hozott keresetének kifizetésekor levonható.

Ezen feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, melyek 
nem a kitűzőit batáridőben érkeznének, vagy táviratija» 
tétetnek, végre oly ajánlatok, melyek lényeges rrszé^en javí­
tások, vagy vakarások fordulnak elő és melyekre nézve az 
előirt bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vételre egyáltalán 
nem számíthatnak.

Alulírott üzletvezetőség fentartja magának azon jogot, honv 
az ajánlatok között, tekintet nélkül az árak és feltételekre 
szabadon választhasson.

Kolozsvár, 1897. junius hó.
Az igazgatósáé.

(Utánnyomás nem dijaztatik)

Az élet vásárja.
£g) kv?rt elbeszélt-'.

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.
Ujabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 

gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen ..l- 
éizetí megnyilatkozásai « a füzet minden egyes 
darabja a való élet éles és mély elméjd meg­
figyelésén épült fel.

Megrendelhető az „Egyetértés“ kiadó­
hivatalában. Ara 1 frt 20 kr.

Magyar királyi áUamvasntak.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, {V,, Papngrelde-utegg 8. ez,

12959/97. Hl. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Károlvváros p hímivaron 

levő vendéglő bérletére ezennel zárt ajánlati palvazai hirdette:
A beriet 1398. év január hu l ével kezdődik és iáit <•:.•! 

idő ponttól számítandó 3 éven át, vagyis 19U6, éu deczemr-t

Ezen vendéglői bérlettel jár az 1. 11. és Hl. o=z( váló es 
étkező helyiségeken kívül a vendéglő« részére egy-egy szobá- 
bői álló lakás, egy főzőkonyha, egy élé- kamra . Jl aadii*.

Mindazok, kik ezen vendéglő üzletét bérbe verni. :Á 
folhiyatnak, hogy eziránt zárt ajánlatokat okiuánvotlaí : 
szerelve és 100, azaz egyszáz írt bánatpénznek, v.vzv ke-ró-: 
ben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban tatért 
lelete méri yezéséról szóló pénztári elismervény mellékleté, ei. a 
magyar királyi allamvasutak zágrábi Uzletvezetösegiiez c?:rne:vd, 
legkésőbb augusztus hó 31-én deli 12 óráig Kiejtsük L-.

A bánatpénz a magyar királyi államvasutak x,giál: 
vezetosegenel vagy személyesen vagy posta utján."de mindm 
esetre az ajánlattól elkülönítve, helyezendő lerétbe.

Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlat zárt borítékban, • : r, • 
betonú módón írandó: „Ajánlat a károlyvaro- p4U,.vei.de.'..' 
bérletére.“ Bánatpénz nélkül, avagy a fentebb megállapít»« 
benyújtási határidő után beérkező ujanluluk nem" vétet:.tí 
tekintetbe.

A magyar királyi államvasutak lentartják maguknak a io/vi 
a pályázok közül «zabádon válaszüratni A bérletnek bovebbi 
föltételeiről a zagu.bi uzletvezeto-ég forgalmi «• kereskedelmi 
osztálya nyújt kivonatra fölvilágositást.

Zágráb, 1397. junius hú 15 én.
-______ Az üzletvezetőség.

SZERKES3
BUDAPEST, FV PAPN^

KÍZtRATGKAT NEM I 

BAS BERMENTE5 1.EVEÍ

ELŐFIZETB 
Vidékre postán v. helyi
tn éwre .... to frt. I 
£gy tél evre . . 10 frt. |
Külföldre: 3 hóra Ned
l'rar.czia-, Olasz-. Orosz-, lí 
fcfscágvkba. Svájci-, K j 
iAi*tL:nt amaz <ái«zágJ 
egerzódéshez tartotuak.

Egy szám i

Mi
Obslrakczió 

rzavak: még n.'j 
ynányoFság koc 

Mi nem vn| 
barátai; mi telt 
képes párt volti 
okkor, mikor a 
vette s megv 
általános vála 
minket nem 
erös7.ak; megr] 
fontos feladat \| 

Mi nem vágd 
teliát elutasiijull 
kát is: obslruk] 
mánykoczkázla 

Könnyén bet 
egyik, sem a r 
létezik, bár eg; 
veztünk ki, me 
Sággal hely 1:tiI, 
érdemes elnüke 
nak el a tübbil 
és még sincs d 
lés, sem alkottj 

Az obstrukj 
formái: a ki íJ 
történt a bécsi 

Mi nem ordi 
sőt ha egyik v 
ezt Arányi. 1 
vele, mint ezt 
de mi tiszteljül 
hallgatjuk, érvj 
higgadtan; neii 
egyik formáját 1 
többség a nyeil 
az okadás d 
velünk szembe!

Még annyira! 
Angliában a pl 
zajában, hol aj 
alkalmával egyl 
tűk, hogy 
volt-e vágó- kii 
mét jelző vom 
Jones a qMwÉl 
vagy e székkel 

Ezt pedig J 
kotmány még I 

Mi érvekkel! 
a többséget 
tudnunk kellel 
ienség: de 
is, azt is kell 
dések, melyek] 
az alkotmányé 
megköveteli ai 
tassuk azt, li] 
szággyülésen 
kül, hogy erői 
kezésre ne tall 

Ki az, ki nf 
hatja nekünk!

Mikor e Dim| 
szabályozva, a 
képezett Bnk.iríj 
ház közvetlen 
ződött vissza IN 
nvávi délutánokj 
nadrággal horga 
zetben lubinzkl 
Stuxagiu-k ott 
orditoz.ást vall 
gebék mélabuse 
melegben, kopci 
kodva szertesztf 
most az igazsu 
torzszülöttIe eni 
Brancoveanu hl 
arra felé lolvtol 
tágas boer linzi 
szégyenkezve el 
ter. mber hajú Jl 
nyáron a porbl 
berek, de ez ni 
jártak, a szegéi] 
jón r Minek is 
iélreesö kis ut<| 
kertjének sövétl 
báztelek kepeztf 

Az. ilyen kis] 
nők «ásóitól 
homlokzata a 
mely tele vo 
fülemülékkel, 
is szólva a 
óráiban nagy < 
tábornok. Anni 
a virágokat, hí 
nak .lászvásárLT 
t’lórikút. egyik] 
dott. tünkre írj 
szegény ki« Fid 
az apja bemutl 
kicsiny, vézna, 
nál még «okka 
an-zával. savói 
indulattal, szere 
kérget érzett s 
madar. kit ro« 

Azt hitte pel 
Je nem halt bl 
,%n szersfleiébl

■ ■
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